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Sindicatul profesorilor 
și ideea monarhica

Fapte diverse
In congresul corpului didactic 

care a avut loc la Chișinău, s'a 
discutat ideea sindicalizării profe
sorilor. E o idee care la noi deabia 
se ridică. In Franța ea a fost expe
rimentată și a arătat, în practică, 
mai puține foloase decât acelea pe 
care le prezintă în teorie. Sindica
tul a fost și rămâne o fabrică de 
explozibile sociale, și nu e cazul să 
discutăm dacă în acest moment lu
crul e oportun. Eu refuz să acord 
oamenilor orice putere cauzală, și 
cred că la baza acestei inițiative, 
este o cauză economică determi
nantă. Profesorii au fost cei mai 
loviți funcționari superiori ai Sta
tului. Nici o curbă de salarii nu i-a 
menajat. Nici un guvern nu le-a a- 
rătat solicitudini speciale. Ei sunt, 
de fapt, declarați cetățeni de clasa 
a doua.

Mă întreb însă dacă sindicatul 
este leacul cel adevărat al suferin
țelor actuale. Cred că nu.

Să mă explic, dar mal întâi o 
Observație:

Mișcarea corpului didactic de
monstrează că Parlamentul, acest 
instrument democrat, care viază cu 
pretenția de a servi categoriile so
ciale, nu e de nici un folos reven
dicărilor profesorilor, din moment 
țe nimic din frământările lor nu a 
găsit acolo expresiune.

Acum, ce ar vrea să fie acest 
(Indicat ?.
0 organizație concretă de refuz 

(I tratamentului de Stat
Statul modern se dovedește inca

șii de a da adăpost sau garanție 
Individului izolat. Acesta trebue să 
le alăture de alții, și să constituie 
tn corp de luptă, destul de confuz 
Ca să nu mai poată discuta, și des- 

de puternic ca să devină agre-

Sindicatul este totuș o reacțiune 
hță de democrație, cu toate că el 
p tot o revendicare de stânga. Nu
mai că sindicalismul înlocuește Sfin
tele Drepturi ale Omului, (citește: 
Steagul oricărei revoluții și al ori
cărei forme de crimă pasională co
lectivă), cu solidaritatea practică a 
tovarășilor de muncă. Un singur 
rănit este ajutat de toți, iar autori
tatea tuturor este în serviciul fie
căruia.

In practică însă, ca toate chime- 
rele cristianismului politic (socia
lism, comunism, etc.) sindicalismul 
devine și el un izvor de deziluzii.

Iată cum:
Sindicatul, ieșit dintr’un sistem de 

gândire care include libera expre- 
sitme a tuturor indivizilor, și atri- 
bue chiar celui mai prost cetățean 
capacitatea de a ști să aleagă din 
patruzeci de doctrine politice pe 
cea mai bună, — acest sindicat ur
mează, în mod firesc, traiectoria 
democrației: anihilează pe cel mai 
bun, decretează primatul oamenilor 
de serie, sufocă individualismul, 
care e masca regală a pluralității 
naturii umane.

Așa cum vanitatea buletinului de 
Vbt nu servește la nimic proletaru
lui, răsturnat în voința lui de forțe 
superioare și de legi cari-i limitea
ză idealul, tot așa iluzia organizării 
sindicale nu va sluji bresla profe
sorilor din pricina tendinței natu
rale a democrației de a menține a- 
morful și confuzul cristalului so
cial.

Sindicatul conține însă o idee de 
elită omogenă. El se întoarce cu 
spatele înspre acest Suveran, care 
este, în principiu, Poporul, și se a- 
dresează planului politic care a 
Câștigat puterea, adică Staulul.

Chestiunea este: reușește sindi
catul să smulgă Statului drepturile 
legitime ale breslei ?.. Uneori da, 
alteori nu. Cele mai adeseori însă, 
Statul devine prizonierul acestei 
forme de confiscare tiranică dar 
cauza breslei tot nu e câștigată.

Știți pentruce, domnilor profe
sori?

Pentrucă așa cum democrația 
scrutinieră devine, de fapt, oligar
hia a zece mii de electori, satrapi, 
orgolioși, nocivi, — tot așa sindi
catul devine forța personală a câ
torva comitarzi, cari voesc să-și 
facă partid, și cari nereușind pe 
altă cale, preferă să remorcheze 
forța unei bresle sindicalizate, la 
motorul unui partid deja existent. 
Se creiază, cum s’a creiat și în 
Franța, o oligarhie sindicală, care 
he datorind nimic votului univer
sal, câștigă în vigoare și viteză și 
ajunge să roadă forțele morale și 
politice născute din votul individual. 
Odată cu această operă a sindica
lismului, democrația e la pământ și 
totodată instituțiile ieșite din ea, 
idică și sindicatul. Rămân doar cei 
Câțiva tirani comitarzi, cărora o 

idee admirabilă cum e sindicalis
mul, le-a înlesnit o mizerabilă as
censiune.

Statul poate suferi în structura 
lui transformări, dar ca forță el nu 
poate fi suprimat, nici înlocuit.

Libertatea de asociație trebue în
curajată, fiindcă ea creiază forțe 
spirituale care-și trag prestigiul 
dintr’un ascendent mintal verificat 
Dat trebue, în acelaș timp, împie
dicată, pusă în fiare, această expre
siune a sufragiului de elită, care e 
întotdeauna tiranul, lupul travestit 
în miel, omul politic de partid pus 
să reprezinte un egoism corporativ 
atât de frumos în concepție.

Toate doctrinele sunt bune, și 
toate formele de stat sunt ideale. 
Ele însă ajung să se compromită 
din pricina oamenilor cari le rezu
mă. O colecție de sindicate, într’un 
stat, ar fi ca o colecție de repu
blici ce ar livra statul unor lupte 
de sfâșiere certă, șj unor perma
nente conflicte de opinie.

Cred că sub oblăduirea unui Re
ge tânăr și generos, cum avem fa
voarea să trăim noi astăzi, „sindi
catul“ sună ca o ofensă față de 
ideea monarhică. Un sentiment na
țional, face mai cu folos opera de 
unire și de equitate pe care o aș
teaptă profesorii dela Sindicat. N’au 
decât să apeleze la El, acești ne
dreptățiți. Așa era, înainte de răz- 
boiu, buna tradiție. Țara e prea 
îmbucătățită, prea sfâșiată, prea 
diminuată moralmente și politicește, 
pentru a rezista acestui trist curent 
sindicalist. Și idealismul nemăsurat 
săvârșește crime. Don Quichotte a 
omorât o mulțime de oî nevinovate, 
în Biscaya.

Romulus Dianu

Skodacii 
vând canapeaua

Fiind de multă vreme clasat de 
prieteni ca deplorabil povestitor de 
anecdote (mai ales porcoasenu voi 
încerca să vă mai torc aci faimoasa 
snoavă a evreului resemnat să-și 
scoată M lidtațiune divanul pe care 
identificase anumite inocente adul
tere ale nevestei. Dar cine nu cunoaș 
te oare această umoristică legendă?... 
Exasperat de monotonia cu care 
perseverenta lui soție se instala în 
pozițiune matrimonială pe sofaua 
conjugală, spre a se lăsa pensulată cu 
mustul seminal al celor mai variați 
cunoscuți, omul nostru a avut într’un 
moment de exasperare un gest eroic] 
a vândut canapeaua __ convins, că
prin această radicală soluțiune a 
curmat din rădăcini pricinile adulte
rului domestic.-

Acelaș lucru ni se spune astăzi, 
iată, că au decis să facă și venerabi
lii hatmani ai uzinelor Skoda cu ca
napeaua lor dela București: cu re. 
prezentanța generală din strada Ba- 
tiștei, _ mai precis, — culpabilă de 
toate buclucurile căzute în ultima 
vreme peste carotida discretului și 
discreditatului Bronislav Seletzky. 
N'ați fi băunit aceasta, __așa este?...
Și totuși este așa!... Conflicte dela 
Stat la Stat, riscuri de anulare a 
comenzii, discredit pentru produsele 
fabricii, un plenipotențiar privilegiat 
deținut în bordeiurile Jilavei, __ și
pe deasupra, pe brațe, o amendă de 
69 milioane lei motivată de fraudele 
fiscale comise cu rea credința de au
tonomii juzi ai reprezentanței din 
București, Șaizeci și nouă de milioa. 
ne;,,. Sunt bani cari nu se strâng de 
ici, de colo]... La tariful actual, — 
vrem să spunem la cursul stabilit de 
serviabilul Bruno, __  s’ar mai putea
cumpăra cu atâta gologănime încă 
vre-o 69 de politicieni români, tot 
unul șl unul. Și-apoi, cum vreți să 
consimtă generaldirektorii dela Pil- 
sen să achite Statului român o amen. 
dă fiscală atât de exorbitantă, pe dea
supra (ca dracul!...) fixată Ia o cifră 
atât de obscenă?... Șaizeci și nouă]!... 
Este vizibil, este evident că și aceas
tă contravențiune a fost inventată 
tot de adversarii uzinelor, pentru a 
le reliefa mai indecent blestemățiile. 
Adică ar fi că bărbații din fruntea 
Skodei nu se mulțumesc să practice 
numai manierele clasice și uzuale, 
cum s’ar zice, în raporturile sociale...

Și-atunci, ca să scape și de bele
lele procesului, și de ecourile scan
dalului, și (mai ales!...) de nevralgii
le amenzii, Skodacii s’au decis să des. 
ființeze reprezentanța din București. 
Vând canapeaua, cu alte cuvinte: sau 
(mai bine zis) ii dau foc, pentrucă 
nici Statul român, oricât de naiv știe 
el uneori să He, n’ar fi capabil să 
dea un zlot pe o asemenea baracă.

' , Ion Dimitrescu

muncă? N*avem  o Cameră In— Dar ce mai trebuiau Camerele astea de 
Dealul Mitropoliei ?

— Păi aia nu e Cameră de muncă. Cameră de bătaie».

E îmbucurătoare și lăudabilă Ini
țiativa Ministerului de agricultură 
de a preveni din vreme Plugarii să 
ia măsură împotriva omizilor, gân- 
dacilor, muștelor, lăcustelor și al
tor flagele biblice care amenință 
recnhele din acest an.

E o măsură firește cam târzie. 
Un început pe care îl așteptam șl 

cerusem stăruitor, încă de acum 
câțiva ani, când Invazia omizii ru
sești a distrus întinderi conside
rabile de culturi în Moldova. Pe a- 
tunci, organele respective se măr
gineau să raporteze la centru cât 
și dece și cum au fost devastate 
recoltele. Nu primeau însă îndărăt, 
dela centru spre regiunile pustiite, 
îndrumările necesare pentru a în
cerca o luptă, a cruța măcar semă
năturile din anul următor, urmă
rind evoluția ciclică a acestor 
proaspeți mosafiri și însemințând 
ogoarele cu cereale mai rezistente 
atacurilor. Am asistat atunci la ade
vărate drame in lumea plugărească. 
Lanuri tocate într’o singură săptă
mână; toată munca răbdurie și nă
dejdea cultivatorilor măcinată de 
niște jivine subțiri cât chibritul, 
înaintând dela o regiune la cealaltă, 
lăsând în urmă numai nervurele 
frunzelor ca într’un pesagiu ars de 
acizi.

Evoluția noului inamic nu era cu
noscută. Se știa aproximativ de 
unde vine. I se cunoștea numele la
tinesc și dacă ne amintim bine, o 
broșură ca să spunem așa biogra
fică, scrisă de un cercetător rus, 
la omidă acasă, în patrie. încolo, 
organele locale cu birouri și auto
mobile — consilleratele agricole și 
comitetele agricole atât de costi
sitor împovărând bugetul plugăriei 
— nu știau să mai dea nici o des
lușire. Raportau: au mai fost dis
truse o sută de hectare sau o mie. 
Cu atât se aflau achitate de orice 
datorie.

Se pare că însfârșit ceva a fost 
schimbat în ministerul demagogice
lor reforme. Comunicatul tipărit în 
buletinul informativ al ministerului 
și dat spre publicare presei, dove
dește abandonarea vechei pasivi
tăți care aștepta deslegarea tuturor, 
năpastelor plugărești numai prin 
miracole venite din cer. Serviciul 
entomologie al ministerului, con
dus de prof. G. Arion, a adunat și 
coordonat o serie de date din anii

Cronica muzicală
Sunt cu deosebire interesante, în 

actuala noastră mișcare muzicală, 
societățile corale care au luat și 
mai iau ființă. Este printre ele o e- 
mulație care nu se poate trece cu 
vederea și care trebue cât mai mult 
încurajată. Luăm ca exemplu soci
etatea corală „Carmen“, cea mai 
veche, mi se pare. In seara concer
tului de Paște, pe când corul intona 
„îngerul a strigat“ de Kiriac, pri
veam la cei ce-1 compuneau. Erau 
printre dânșii oameni cărunți, pre
oți, tineri și tinere. Cine a vizitat 
Kgl. Galerie din Berlin, a văzut de 
sigur panoul de Hubert și Jan van 

precedent!. P& baza lor, a isbutit 
dreseze un tablou, fără îndoială 

încă incomplecț dar îndestul de a- 
larmat, al inamicilor care pândesc 
grânqle noastre în aoest an, unele 
pregătindu-șî mandibulele să Încea
pă a roade dela rădăcină, altele 
pregătîndu-se să ronțăie de sus în 
jos, dela «pic.

Pomelnlcid cf hing.
Gândaci, gheboșl și muște feră

strău, viermi de sârmă Și ploșnițe, 
purici și cărăbuși, gărgărițe șl lă
custe. Scutim lectorul de nomecla- 
tura savantă, care nu spune prea 
mare lucru profanului; Mayetiola 
destructor, Ceprus Pymaens, Chlo- 
rops Sp., Burygaster Sp., Umatia 
dispar, Pyraustra Nubilalis ș. c. I.

Sub aceste misterioase și sonore 
certificate de identitate se ascund 
tenacii vrăjmași ai agriculturei, îm
potriva cărora lupta e anevoiasă 
fiindcă pretinde o tot atât de te
nace campanie, o educație a pluga
rilor și o precaută organizare a de. 
fensivel cu rezultate vizibile abia 
în doi-trei ani.

Comunicatul ministerului recu
noaște pe alocuri dezarmarea, din 
pricina lipsei de informație com
plectă. Pe alocuri insă subliniază 
rezultate îmbucurătoare, acolo un
de răul a fost prevenit și încercuit.

Astfel, datorită măsurilor de dis- 
strugere din campania 1931—1932, 
primejdia lăcustelor călătoare va 
fi mult mai redusă în acest an. Au 
rămas numai două focare princi
pale, în Balta Costelul din jud. 
R.-Sărat și la Zărnești în Cahul, un. 
de continuarea campaniei se im
pune. In schimb, ofensiva omidei 
stejarului (Lhnatia dispar), cu toate 
măsurile ocoalelor silvice, vor de
vasta parcurile comunei București 
dela Băneasa și Snagov, iar toate 
culturile și grădinile de pe șoseaua 
Bticurești-PIoești, vor plăti un greu 
tribut, când omizile după ce nu vor 
mai avea ce roade în pădurile pu
stiite, își vor căuta hrană aiurea.

Așa dar, serviciul entomologie al 
ministerului de agricultură și-a fă
cut datoria. Rămâne să șl-o facă 
organele periferice și auxiliare, la 
fața locului, în regiunile unde o In
vazie e semnalată și așteptată. In 
această privință insă, prea puține 
Iluzii ne sunt îngăduite. Știm unde 
și cum se Înfundă ordinile circula
re, la ce se reduce A activitate a-

de R. HAN
Eyck intitulat „îngeri cântând'*.  
Cântăreții nu sunt îngeri; sunt oa
meni care cântă lui Dumnezeu. Dar 
în fiecare om ce cântă lui Dumne
zeu e un înger. Artiștii nu le-au mai 
zugrăvit aripi. Pe când corul „Car
men“ cânta lui Dumnezeu, gândeam 
la cei ce-1 compun și la toți ceilalți 
din alte formațiuni corale. Fiecare 
dintre dânșii, își are meseria din 
care trăește; dar prele libere le pe
trece în comunitatea corului. Aci 
omul devine mai optimist, simte că 
înseamnă și altceva de cât o biată 
mașină de răsfoit dosare, sau de în
registrat acte pline de microbi. în

N’au lipsit nici din săptămâna 
luminată întâmplările care alimen
tează rubrica tragico-grotescă a 
faptelor diverse din orice altă săp
tămână. Sunt evenimente mărunte, 
fără nici o strălucire, destinate ta
blourilor statistice și reprezintând 
din însumarea lor, fizionomia unei 
epoci, mai mult și mai precis decât 
considerentele abstracte ale mora
liștilor.

Criza, suprimările de posturi, re
ducerile de salarii, au dat loc la 
tot soiul de comentarii ș] de pro
nosticuri cu caracter general. Dar 
ilustrarea mizeriei printr’un caz 
concret e mai elocventă decât ori
ce comentariu, și ilustrarea aceasta 
tot numai la rubrica faptelor di
verse o găsim.

Deopildă:
„Populația orașului Chișinău este 

puternic impresionată de tragicul 
sfârșit al fostului funcționar comu
nal Ion Paladie, de 27 ani, care s’a 
sinucis în noaptea învierii. El a 
fost zilele trecute pus în disponibi
litate din postul pe care îl ocupa la 
Primărie. Toate stăruințele și de
mersurile pentru a fi reprimit, au 
fost zadarnice. Disperat, Paladie a 
plecat de acasă în noaptea învierii 
spunând că se duce la biserică. In 
realitate s’a dus la cimitirul orto
dox, a escaladat porțile, a așteptat 
până când au început clopotele de 
înviere și în acel moment și-a sbu- 
rat creierii pe mormântul fratelui 
său mai mare, care acum un an s’a 
sinucis tot cu un foc de revolver. 
Gardienii cimiirului auzind împuș
cătura au alergat și au găsit sinu
cigașul într’un lac de sânge, etc. 
etc.“

Astfel a trecut așa dar tânărul 
Ion Paladie în cadrul disponibil al 
veșniciei, acolo unde nu este ne
voie de stăruinți și de demersuri, 
unde nu e nevoie să faci loc altuia 
cu mai -sfinte oase la Ierusalim.

Un mort chiamă alt mort. Ion 
Paladie s’a dus să-și pună capăt 
vieții, romantic, in noaptea învierii, 
în sunetul clopotelor, pe mormân
tul fratelui mai mare. Poate are și 
un frate mai mic. Familia va purta 
grijă în noaptea învierii, din anul 
viitor, să-l urmărească pas cu pas, 
dacă va spune că pleacă să asiste 
la slujba pentru minunea cea mare 
și ultimă a Mântuitorului. Căci nu 
este exclus să pornească pe un 
drum ocolit care duce pe la cimiti
rul celorlalți doi frați, morți ace
știa fără înviere. Suprimări vor fi 
și la anul. Suprimări și treceri în 
cadrul disponibil.

Dar iată și un altfel de fapt di
vers, tot din săptămâna luminată, 
ilustrând prin contrast, grotescul 
tristelor existenți umane:

„Un caz care iese din comun (te 
cred 1) s’a înregistrat zilele trecute 
în comuna Oancea din județul Co- 
vurlui. D. Crăciun se căsătorise de 
puțin timp cu tânăra Elena Iftimie. 
Ginerile a pus ochii (sic) și pe soa- 
cră-sa, mama Elenei, anume Fră- 
sina Iftimie. Crăciun căuta zilnic 
momentul prilenic faptului său 
urât (!) Intr’una din zile, soția 
fiind plecată în alt sat, la niște rude, 
acasă a rămas Nicolae Crăciun și 
soacra. Peste noapte, ginerile a pă
truns în camera soacrei și sub a- 
menințare cu moartea s’a repezit 
asupra sa și a siluit-o. Victima a 
început să țipe după ajutor. De fri
că sadicul ginere a maltratat-o în
tr’un mod barbar. Postul de jan
darmi fiind sesizat, a reușit să-l 
aresteze. Parchetul l-a trimis cab. 
I de Instrucție iar titularul cabine
tului a lansat contra (?) lui Crăciun 
mandat de arestare, care va veni 
spre judecare înaintea tribunalului 
de vacantă”.

Ajunge atât, pentru a dovedi ce 
diversă și stranie e fauna umană. 
Până acum cunoșteam din expe
riența (altora) războiul ireconcilia
bil dintre soacră și ginere, soacră 
și noră. Crăciun s’a apucat în ziua 
le Paști, să iasă — cum spune tot

tinsă de strigmatid birocrației. O 
propagandă și o educație cine s’o 
facă? Și cine s’o controleze? După 
năravul pământului, organele locale 
ale ministerului de agricultură au 
rămas mal mult la dispoziția pre
fectului care prin ele Își consolidea
ză situația electorală. Iar imul pre
fect nu-i arde de „Zabrus tenebrol- 
des" și de „Ceprus Pygmens". Are 
el alte chestii tenebroide cu alte 
soiuri de pigmei!

Iar propaganda prin reviste, prin 
radio, prin ziare, e iluzorie Într’o 
tară unde analfabetismul nu e pa- 
coste cu focare izolate, ca deopildă 
„Orthania dinticanda”, ci e instalat 
pe lungă durată, într’un focar ge
neral.

Ne gândim și oferim ministeru
lui de agricultură o soluție mult mai 
practică, mai apropiată de realită
țile noastre.

O colaborare cu ministerul de 
Instrucțiune publică, pentru a ob
ține concursul mult mal eficace al 
dascălilor de țară. Serviciul ento
mologie ar putea tipări într’o bro
șură pe înțelesul tuturor, (fără prea 
complicată terminologie savantă) 
un inventar al invaziilor endemice 
și al mijloacelor de apărare. Broșu
rile s’ar trimite fiecărei școli pri
mare de sat. învățătorii ar f| obli
gată, Ia timp util, odată toamna, o- 
dată primăvara, să țină câteva 
cursuri elevilor din ultimile clase 
un sfat de Duminecă cu absolvenții 
școlii și cu părinții.

Broșura de inițiere ar merge o- 
dată pentru totdeauna la toate șco
lile. Dar ministerul de agricultură 
prin intermediul celui de instrucție 
publică, ar putea reveni in fiecare 
an, cu o foaie volantă de instruc
țiuni, după cum regiunea e amenin
țată de cutare sau cutare parazit 

învățătorul de sat n’ar socoti, nă
dăjduim, aceasta o povară. E un 
mijloc să-și dovedească utilitatea 
și prestigiul printre consăteni, dân- 
du-le poveți a căror eficacitate se 
verifică imediat, pe-un teren prac
tic, acolo unde litera tipărită se a- 
rată și folositoare, nu sosind nu
mai pentru a minciuni lumea cu pa
lavrele manifestelor electorale. E 
atât de utopic?

In orice caz mai puțin utopic, de
cât iluzia propagandei prin radio.

Cezar PetresoH

cepem să înțelegem însemnătatea 
societăților corale ca regeneratoare 
în depresiunile morale cplective de 
după război. Și nu este admirabil 
faptul că, pe timp ce orice preocu
pare se menține la pământ ca o 
emanație giea, se găsesc oameni 
care au entuziasmul să-și închine 
timpul liber ca să cânte în cor? Să 
muncească peste munca de toate 
zilele, necesară existenței, pentru ca 
după grele repetiții să ne dea con
certe? Soc. Carmen, soc. Corală a 
învățătorilor din București, Cântul 
nostru, corul Cezar Franck, Cânta
rea României, în afară de corurile 
bisericilor iată atâtea formații ma
nifestând o frumoasă activitate mu 
zicală. Paralel cu acest avânt al 
cântecului în cor, mulți dintre com
pozitorii noștri au îmbogățit lirica

importante. Și cităm pe cea mai 
recentă pe care ni-o trimite autorul 
D. Vădim P. Șumski de la Timișoa
ra, și care este intitulată „Litur- 
gia Sf. Ioan Gură de Aur“ pentru 
cor bărbătesc. După cum indică tit
lul, corul are funcție liturgică a- 
dică e legat cu altarul în strânsă 
relație a răspunsurilor ce le dă pre
oților. Liturgia împărțită în 89 de 
versete marcând cele șase părți ale 
vechei liturgii medievale grecești, 
curge senină pe o melodie silabică, 
întriun stil primitiv simplu, clar și 
unitar. Sancta plebs Dei se reculege 
cu voie și fără voie, într’o slujbă 
astfel întinerită de cor. O formație 
corală e cu mult mai impunătoare 
dc cât o orchestră. Fiecare om e 
liber, nu stă legat de un instru
ment, iar vocea umană, Imaterială,

religioasă, mai ales, cu compoziții ridică auditorul, 11 desparte de rea-

corespondentul — din comun și sa 
curme milenarul războiu, într’o îm
brățișare atât de fierbinte încât 
soacra a purces să țipe ca în gură 
de șarpe.

Că a fost sesizat postul de jan
darmi și că a fost arestat bietul 
Crăciun tocmai în ziua de Paște, ni 
se pare tot atât de ilogic ca țipe
tele mamei-soacre luată în dragoste 
de ginere. De ce să fie arestat Cră
ciun, care a săvârșit faptă sau de 
erou sau de nebun? Să fie trimis 
la casa de nebuni, înțelegem. Să i 
se ridice monument de către toate 
soacrele din țara românească, în
țelegem. Dar trimis la cab. I de in
strucție, sărmanul? Mărturisiți că 
justiția omenească e pidosnică și te 
desgustă de martiraj.

Ion Darie

Elocventa
uneljnițiativfe

Nu toată lumea cunoaște și apre 
ciază cum se cuvine realizările prac
tice ale absolvenților școalelor supe
rioare de arte și meserii.

Snobismul vieții noastre urbane, 
decorativ și fardat cu chinorozul 
pudidtăților ignare, nu vede mai de. 
parte de diploma pergamentată a ba. 
calaureatului și de freza smolită a 
mirmidonului. Descifrat-au mulți, 

semnătura de pe monumentele noas
tre publice? într’un colț modest al 
soclului în dreapta bronzului masiv 
a rămas o mică semnătură: „turnat în 
atelierele școalei superioare de art« 
și meserii»’. Execuția plastică putea 
lăsa loc Ia comentarii, dar închega
rea masivă a metalului în tiparele 
turnătoriei purta pecetea eternității.. 
Foarte multe lucrări și construcții 
metalice, plecând de aici, sunt opera 
școalelor superioare de arte și mese
rii. înainte de războiu, erau necesa
re două: una la Iași alta la București 
și gata sunt să dovedesc ori când, 
ca în atelierele acestor școli se în. 
văța și mai mult desen și mai multă 
aritmetică și geometrie practică șt 
fizică și chimie chiar, decât în școa. 
lele noastre secundare.

Absolvenții acestor școli, pe 'cari 
i-am neglijat, trecându-i în gloata ml 
noră a „meseriașilor”, adunați între 
asociație de apărare a intereselor pri 
iesionale se sfătuesc să depășească 
preocupările personale dând priorita
te problemelor din domeniul tehnicei 
naționale. Prin intermediul Uniunei 
și după propunerea d-lui maior Stă- 
nescu, absolvenții școalelor de mese- 
rii vor răspunde la întrebările unui 
chestionar, oferind soluții practice 
tuturor problemelor tehnicei naționa. 
'e. înarmarea în primul rând, cons
trucțiile metalice, chestiuni urgente 
de exploatare a căilor ferate, aero
nautică și tot capitolul de lucrări dc 
utilitate publică, venind îd atingere 
cu apărarea rațională, vor forma o. 
biectul acestui chestionar. Uniunea 
■se oferă ca într’un comitet special 
să studieze răspunsurile absolvenți- 
lor redactând ea însăși o serie de ra
poarte sau păstrând în mape și ir, 
planșe soluții pentru rezolvarea tu
turor cerințelor din acest capitol ai 
tehnicei naționale.

Nu șt’u dacă altă asociație profe. 
sională s’a gândit să aibă in sertarul 
ei, gata pentru orice eventualitate, 
soluții practice pentru problemele 
tehnicei de specialitate... Căci, există 
o tehnică a or gâzi zării sanitare, după 
cum există o tehnică didactică și alta 
a mecanismului biurocrației de stat. 
Pa acestea cine le studiază și la 
chestionarele albe cine răspunde?

Uniunea generală a absolvenților 
școalelor de arte și meserii, a erupt 
în arena publică cu un mănunchi de 
soluții practice în dcmeniul tehnicei 
naționale. Exemplul este elocvent. El 
nu poate însemna o reabilitare a 
„meseriașului* 1, ci o confirmare îg 
plus a rodniciei acestui învățământ.

Nicolae Roșu

Etate. Nu trebue, prin urmare, co
rul să se lase furat de melodii ano
dine, cu mândrulițe, „aranjamente“ 
cum se zice. Cântecul nostru popu
lar se petrece de unul singur. Cei
lalți ascultă numai. Nu simt nevoia 
să-l reproducă în cor, cum fac mul
te popoare. Cele mâi frumoase cân
tece care sunt cele haiducești din 
Oltenia și Muntenia, se cântă de li
nul singur, pentrucă așa era viața 
haiducească, singuratecă. Corul, la 
noi Românii, trebue îndrumat spr- 
biserica religipasă care se acordă 
perfect cu majestatea sărbătoreas
că a sa, pe estrada sălii de concert

*
întreruptă de sfintele sărbător: 

ale Paștelui, orchestra Filarmonici 
și-a reluat activitatea contlnuân-

t Continuare in pag. ll-a)
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IN CURÂND
RESTAURANTUL CONTINENTAL

I
 renovat și transformat în RESTAURANT șj ggRARIE

Renumita Orchestră și «lazs 3 EAN MARCU 
Bere șpșcialt A Z U G A 6|*4d Sinăf5p,țarăă

Filarmonica
ea de concerte simfonice se 

î _ i Vineri 28 Aprilie cu un con- 
Cțfț dmfonic popular dirijat de d. 
AJfrețâ Alessandrescu și cu concursul 
pwlt ^rț^ștuiui violonist I. 
noff, btae cunoscut dia mw 
emprfe pe rad țs-a d»t la 

Bjogramul cuprm4k simfonia > 
tea de Beethoven, wa^ertul gț 

și orcheț^l & 4’AmMs 
uvertura la opera „Bcnvenuto 
hai**  de Berlioz.

hftwfle é? tetRSfe popular*

CarriSafji
fits săpun

. iiiilBMiiii.JX.......................... ... fi

Săraca, nevasta !
CADRAN

Toafâ Tara Românească
Preferă leșurile Maral Colectori

Gheorghe Stanoiu
Busuresti, Smârdan 2 — Ca.ea Victoriei 38

Provincie Mandat poștal sau ramburs
1/ț 1C00.-1/2: 259.-1/3: 1Ș5

care a plătit pe le mai 
piuite câștiguri mari

M
rara?

UoSel New-Yorjk 
lia-Soi Sr.vă-șai “243 (Lângă gara de Nprd) 

Apa caldă și rece curgătoare, îu toate camerele Ca olifer. Băi 
Telefon. Curățenia și servicu! ireproșabil. Personalul de ser« 

vie u vorbește și limbi străine»
Lei G0-70
„ 1OO-1 lO. Baia Lai 40

Caire: e I pat
H 4 patun

•raw

fn iritea „ïUÂÊâiTOL“ 
ectâjia it-a din roman modern

OEïâ GARBO
Ud CEZAR PêTüESCÜ
32u pagini cu numeroase desene 
: ~ : de picto-ui IO N i ï Z â

O IRECȚIU MEA 
GEKEHÀLA G. F. R,

Pubi.cafie
Șje aduce la cunoștința 

generală că in iitia de 
Luni £9 Maiu a. c*  se va 
ține la Direcțiunea (ilene- 
raid C. F. R. Calea Victo
riei} o licitație publică 
pentru adjudecarea iu*  
crdrilor de zidărie ale po
dului „Gârla Morii“ de pe 
linia Buzău-Mărășești, 

t*entru  detalii a se ve
dea foaia licitațiilor C. F, 
D. Nr, 85400 din 1933.

MINISTERUL JUSTIȚIEI ' ” 
Direcțiunea Jud ciară

D. Petre C. Duță născut la 20 
Martie 1906 în corn. Drăgani (Argeș), 
domiciliat în com. Vinga jud. Timiș- 
Torontal, a făcut cerere acestui mi
nister de a fi autorizat să schimbe 
numele său patronimic de Duță în 
acela de Duțescu, spre a se numi 
Petre Duțescu. a»

p. Andrei I. Drugă, născut la 5 
Apțifie 1902, în com. Enghezu, jud. 
Constanța, domiciliat in com. Negru- 
Vodă (Constanța), a făcut cerere a- 
cestui minister de a fi autorizat să 
schimbe numele său patronimic de 
Drugă tn acela de Radu Deleanu, 
spre a se numi Andrei Radu Deleanu.

Anunevraig.c
Dr, Nanu Museel 

singurul remediu contra GRIFEI, 
5*»uiitrtEi,  NEVRALGIEI, etț.

Se vinde numai in cutii originale 
conținând două buline fi cu sem- 
jjtuia doctorului. Depozit Far ma
na N. POPOVICL București, Calea 
Kahovei 237.

MINISTERUL JUSTIȚIEI

Comisjunea de Naturalizare

Dos. Nr. 621/923.
D. Frantz Mihallovici supus ce

hoslovac, de profesiune șef meca
nic domiciliat in București, stc 
llarie Chendi, festă Ursului No. 15, 
născut in corn. Scalița, Cehoslova
cia la data de 36 Nov. 1875, de re- 
rgie catolic, venit și stabilit in țară 
in anul 1914, a făcut la această 
Comisiune cerere de a 1 
naționalitatea română, 
că renunță la cetățenia 
vacă și la orice altă 
străină.

Conform art. 22 din legea privi
toare la dobândirea ți pierderea 
naționalității române, se publică a- 
ceasta, spre știința acelora cari ar 
voi să facă vre-o întâmpinare, po
trivit dispozițiunilor art. 23 din 
zisa lege.

se acorda 
declarând 

cehoslo- 
supușenle

Cronica muzicală
Conțin «ore 

du-șî drumul spre vacanță. Sub con 
ducerea d-lui Ionel Feiuea, orches
tra ne-a executat întâi, Simfonia 
Patetică de Ceaikowsky, in si mi
nor. Ca și vânătorii, deși mai pu
țin deochiați, muzicanții iși au po
veștile. Cu cât povestea unei opere 
e mai „cu coarne" cu atât bucata 
e .te socotită mai atractivă. Cam 
a; a s’a Întâmplat și cu Simfonia 6-a 
de Ceaikowsky. Trei timpi din pri
ma măsură a Sonatei in do minor 
de Beethoven, i-au împrumutat și 
n uneia de Patetică a’ Sonatei. Nu
mai numele. Căci nu veți întâlni 
nimic patetic de-alungul acestei a- 
niabile simfonii, stea vesperală in
tre bine și rău. E*r  cei ce compun 
programele concernelor, știu că de 
câte ori se cântă Patetica de Ceai- 
kowsky, oftează sala in 
nul sentimentalism mai 
mai puțin afectat.

Cele două fragmente 
d-lui O t eseu „De ia Matei cetire' 
au obținut pielungi aplauze. A plă
cut mai muit preludiul act. al II-lea 
foarte pitoresc colorat cu frânturi 
de sârbă, de bătută, de oluri lău
tărești intr’un timp viu și cadențat.

Domnul Ion Filionescu a inter
pretat apoi la pian, Rapsodia pe 
motive de jazz de Gershwin. Dom
nul Filionescu împreună cu domni
șoara Madeleine Cocorăscu, fac par
te din muzicienii cărora le place sâ 
facă incursii și prin muzica ce se 
scrie acum- Pe când majoritatea 
pianiștilor nu trec decât cu mare 
greutate de Liszt și de Chopin, ca 
să ajungă — cel mult la Debussy și 
Ravel sau Fauré, d-ra Cocorăscu, 
d Filionescu sunt dintre cei cari 
cercetează cu interes lucrările com
pozitorilor noui. Rhapsody in blue, 
foarte avântat executată, n’a însem
nat prea mult. Moah, moah-urile 
lui Mikey-Maus ne-au amuzat bine
înțeles mai puțin decât la cinema, 
iar jazul vorba cela: en veux-tu, en 
voilât La sfârșitul concertului am 
auzit cu inoită înveselire Ucenicul 
Vrăjitor a lui Paul Dukas. Nota ma
sivă, care e dominantă în opera lui 
Faul Dukas, are prilejul să fie in 
avantaj aci prin subiectul poeziei 
lyl Goethe după care este scrisă

glucoza u- 
mult sau

din opera

Volendm*
Marți, «B Aprilie 1033

TERRA: „O noapte de groază“ și 
' „Cohn și Kelly la Paris“.
OMNIA: „Fascinație“ și „Misterele 

«Mit sbiel savoy“.
^Marchizul de S” cu 

Veidt, Lilian Harvey și 
Mady IȘhristianș, jurnal și com- 

V<@$F^9Wl! .J’apripa^-ȘângB 

eaid- Sânge vjenez“ $ „Galeri^ 
monștrilor.

MARNA: „Demmțțțl GMben" cm 
Jack Hoit, jurnal Fox. O nouă 
revistă N .Stroe, numere de Mu- 
șicTliaU.

MODEL, „pasiunea femeilor" cu 
yapa H^d și „D|x»na" m gtohe 
Daniels și artiști.

LI A- „Amor 0 disciplină“ cu Șfertha 
Rggerth și ErW Verebes și „Demo
nul femeilor'*  cu Haus Aibers. 

KISELEFF: „Frhna dragoste, prima 
durere« și „Șimghai șut; bombe“. 

piCHiu: „o fată, un Pântec, sn să
rut« au Marthș Eggerth și Guztav 
Froehlicb.

SPLENDID: ,,F- P, 1 nu răspunde", 
jurnal și completare,

AMERICAN? „OrW eu Ivan Petro- 
Vicj și Liane Haid și „Stan și Bras 

si Cîmnanzeui“.
TQMÎȘ: „Bestiile «amâne«, „Insula 

sufletelor pierdute« CU Charlps 
Laughtar șl Bel» LugoȘl, jurnal și 
completare,

rai iov A: „Mumia« m Bort« Kar-
loff Și 2 completări.

MILANO: ,.Baby« cu A»*F  O»««, 
și „Jehnny răpește EuroPU" W 
Harry PieL

ILEANA: „Madame Buttertljr«, jșr- 
( nai și completare.
LIRIC: „Grand Hotel’* M Martha 

Eggherth șl „DlriJabilsT' cu Jack 
Hoit.

IZBÂNDA: „Păcat și iubire" șl Jurnal 
LYRA: ,Jenny Lind« eu Grace 

Moore, «implectare șl fumai. 
mARAȘESTI; „Jubeste-mă" ș< 

„Ben-Rur«.
BARCELONA: „Sergentul 3L" eu 

Ivan Mo»joukin, Complecta« 
jurnal.

GKIVITA: „Hotelul studenților" șl 
Jurnal Fox.

MAGIC-TFA; ,jialacin»țte“ eu mul 
Wcgcner.

ORT.: Sf. Apostol și Evanghelist 
Blarcu.

CAT.: Sf. Marcu Evanghelist^. 
PțlOT.: Marcu.
ISR-: 29 Nissan 5693.
M£H.: 29 Giul-Htj$| |3$1.

NATIONAL «ir> M» «Ti»
Vals«.

REGINA MARIA ©ra 8 seara: „HiR- 
delbergal de altădată“.

YRNTURA or» H RW»? uWS 
ALHAMBRA ora 9

bra. ip Carnaval“-
TEATRUL LIBER Trupa m^Nară, 

or 8 hw W***»
cinematogkafe

CAPITOL: „Floarea din Haway PH 
țvau PetrwlPM, Maiiba Bșgahh, 
afe*

TKtANON: „Qm«l h’a UPÎf“ cu 
Vladimir Qaidarw Ș» Olga fse*  
©hova.

VOX; „Milady“.
SELECT: „Intre păcat și pasiupe“ 

ca Lily DamRa
REGAL: ,A fest odată un muzi

cant“ cu Szőke Szakáll, Ernst 
Verebes, Trade Berliner, etc, 

RIO: „Cete dau» orfeline“ ev Renee 
Saint-Cyr, Realue Doreau, Ga
briel Gaprio.

ROXV: „Floarea dfe HaW*  cu 
Ivan Petrovich, Martha Ușțertk, 
etc.

BULEVARD PALACE: „Prizoniera 
din Hong-Kong“ cu Gwili Andrp 
și Richard Di*.

FEMINA: „Gesha._ Femeia străzi
lor“ cu Betty Aman și Heinrich 
George,

FORUM: „Fete de măritat" și „In- 
drăjmetul".

LIDO: „Scampolo“ ev Doly Haaa șl 
„pijamaua Doamnei“ ev Georg 
Alexander, Renatte Mueller.

A. R. F. A. FRANKLIN: „O să fie 
bine" cu Dolly Haas șl „O împuș
cătură in zorii zilei“ ou Theodor 
Loos,

A. R, F- A- KFJSCOFIE; „Cucerito
rul" eu Willy Fritsch și „Aventu
riera din Tunis“ cu Ellen Richter 
yi Julius Falkenstcin.

congresul învățătoarelor 
deia gradmiM de codii

diei pag, l-a
muzica Ucenicului Vrăjitor. Mătu
roiul printr’un descântec închis ta- 
ir'o formulă, cară apă și umple un 
butoi. II umple peste măsură. Apa 
se revarsă, inundă cămara și cine 
știe ce s ar fi întâmplat dacă nu ve
nea la timp vraciul cel bătrân să li
niștească lucrurile și sa, trimeată 
măturoiul iarăși după ușa. Elemen
tele subiectului, măturoiul, butoiul, 
apă carată, toate cântăresc și mu
zica traduce cum nu se poate mai 
plastic această greutate, această 
inerție, care este învinsă minuțios 
de formula magică. Iar toată ac
țiunea e colorată in chip tineresc, 
de mirarea, de curiozitatea, de ve
selia și mai apoi de groaza ucenicu
lui vrăjitor, care nu mai poate o- 
pri măturoiul.

D. Ionel Perlea șl-a menținut suc
cesul repurtat în concertele anteri
oare In genuri mult mai grele, Iar 
orchestra Filarmonică a fost la 
înălțimea dirijorului, impărțindu-șl 
cu dânsul aplauzele publicului.

R. Han

dinelor ndastre de copii. 7) Organi- 
zaiea și desvoltarea eu deosebită, 
grijă, a gradinelor de copii în regiu
nile minoritate ale Urii. 8) Propa
garea și trezirea interesului tuturora 
obținerea colaborărilor utile, pentru 
dnsvoltaea și propaștiea grătnnelor 
de copii, a) Ținerea viitorului con
gres la Cluj In 1934.

*n-

©O’ 

In

A apărut „Revista pentru morali
zarea definuților" pe luna Ianuarie— 
Februare 1933, sub direcțiunea d-lul 
Simeon Niculescu, subd rector gene
ral al penitenciarelor, cu un bogat șî 
variat sumar semnat de: Simeon Ni
culescu, I. Gr. Oprișan, preotul llie- 
scu-Palanka, L. Setgiu, Paul Epu- 
reanu, D. Zaharescu. Radu Niculescu- 
Mislea. Const. Goran, diaconul Soare, 
Cridim, etc.

Revista se prezintă din ce in ee 
mai bine: paginile dela sfârșit sunt 
închinate copiilor și reportajului cul
tural oglindind mișcarea culturală 
care înflorește în închisori.

«
A apărut revista „Răsărituf1. organ 

al Caiselor naționale, de sub direc
țiunea d-lv-i general /. Manolescu, pe 
lunile Martie-Aprilie 1933, cu colabo
rarea d-lor; Scarlat Preajbă. I. U. 
Soricu, Nușlu Tulliu, Pr. C. Dron, 
Const. Goran, Gallia Tudor. Sorin 
Rareș. Zaharla Buruiană, L. Sergiu. 
CtC.

ZIUA IVva
In cursul dimineții de ari, parti

cipantele la congresul învățătoare
lor delà grădinele 4e copii au asirtat 
la rularea unor (linie educative.

Ședința de după amiază s‘a deschis 
la oreie 8 d- a- tn aula „Fundației 
universitare Carol I“, sub președin
ția d -rei Alexandrina DemetreéCu-

D. dr. H- SLOBOZIANU a vorbit 
despre indicații medicale In educa
ția copilului.

D. prof. C. RADULESCU-MOTRU 
a conferenția apoi despre: ..Lumea în 
intuiția copilului'*-

D. PETRE GHIȚESCU, directorul 
general al învățământului primar, a 
spus că autoritatea școlară nu mai 
poate creia noui grădini de copii, ci 
«• luptă pentru apărarea celor exis
tente-

D-șoara AL. DEMETRESCU 
chee desbaterile cu următoarea

Moțiune
învățătoarele delà grădinele de 

pii mici din România, adunate
primul lor congres, la București, au 
holăiât să lupte pentru:

l) O mai bună organizare a gră 
dinelor noastre de copii, asigurân- 
clti-le localuri proprii, mobilierul im
pus de cerințele pedagogice moder
ne și materialul educativ necesar. 
2) înzestrarea grădinelor de copii cu 
instalațiile higienic» necesare, orga
nizarea asistenței higientoe, orga
nizarea coloniilor de vară, ,coaielor 
de aer liber, etc., pentru a se salva 
sănătatea copiilor mici ți a ameliora 
«ondițiile lor de viață ți de dezvol» 
tare. 8) Strângerea prin toate mij
loacele cu putință a legaturilor cu 
familiile- 4) O mai bună piegâtire 
a personalului educativ al grădi
nelor de copii mici, prin o reală se
lecționare a elementelor ee se desti
nă carierei de educatoare, prin ru- 
rrgamzarea școalei de conducătoare 
tn sensul unei pregătiri mai practi
ce, adequatâ scopului urmărit, prin 
împiedecarea elementelor care nu au 
o serioasă pregătire, dată de e școală 
specială de conducătoare, a intra ți 
a funcționa tn grădinele de copii. 
6) Asigurarea mijloacelor da perfec
ționare a corpului didactic al gra
dinelor de copii prin: a) organizarea 
controlului de câtre persoana pre
gătite teoretic șl practic a da îndru
mări ți a lucra alături de conducă
toare la buna organizare și funcțio
nare a grădinelor, după împrejură
rile loculuiî b) examen de definiti
vat și înaintare cu probe deosebite 
pentru conducătoare, în ce privește 
pregătirea lor profesională! d 
eureuri culturale deosebite; <f) crea
rea materialului de lucru: manuale, 
reviste, colecții de povești, cântece, 
modele etc. 6) Aplicarea strictă a 
dispozițiilor legale ere asigură o 
buncă Xunsiionarș. M utilare, a.grv

-r Iorgule, wâ iubești tu pe 
mine?..

— Ei. asta-il mai întrebff„
— tfol. cari suți^m prieteni gin 

țțppiRRia, ceri.,, pqt ficâ c'am fost 
mai ee frații, «pi cari^

— Ascultă, Nael Lasă fleacurile 
astea șl... vino la chestie. Spune lim
pede și pe șleau ce vrei dela mine?..

t- Dacăei așa atunci uitet mă’n-

Bravo, șă fie cu norocL.
v- Sâ deța D-zeu! Cum zic, mă In- 

șpf și... tocmai de aia m'am gândit să 
apelez la tine... riam unde face nunta...

|Cum. •adicXfo
vp Adică, șții, mi-ar trebui o casă 

mai spațioasă -căsmo sumedenie 
da prieteni și dfi. rude — și m'am gân
dit fa ținp, pâ di cinci °^i incăpă- 
tpațp și, p$ urmă, pi și mobilă fru- 
hipAsâ, și tacâmuri din belșug ți două 

si..«
— înțeleg, Nșg: dțagH. daț trebue 

consult și pe nenasfă-meș- Când
faci nunta?.,

— Duminica viitoare.
~~ Ce-avem azi. Miercuri? Ei bine, 

măiț» iș amiază ifi dau răspunsul...
Când a auzit de așa-ceva, nevoita 

lui iorgu a idrit in sbsj
Nici nu țnd găndeseț Ai tșț idee, 

ce deranj ar însemna asta?„
— Dar bine, Eugenio, a vorba de 

tpt prieten și...
-- Ascultă. Iorgule: vorbă lungă, 

șărăciei Dacă vrei sări pui casa la 
dispoziție, puneri-o sănătoși Eu însă, 
plec de-acasă și te laș șă te freci pe 
cap, CU toți bețivanii..

«F Ce bețivani. Eugenio, se poate

A apăru) A apărut

ORAȘ PATRIARHAL
rpmap de

£tZAR PăTRESCU
9 vel, 912 pagini Ed. cygETABEA 129 lei

■Bl
să vorbești așa? Nae e funcționar la 
„percepție” și invitații lui or să fie, 
toți... oameni unul și unul...

Cucoana, gugenia il privi cu milă:
— Vai de capul tău, Iorgule! Țol 

prost ai rămas...
Și, ca să curme discuția, îi întoarse 

spatele, trântindu-i ușa in nas^.
A doua zi. Iorgu a găsit lin pretext 

ca să-l refuze pe ȚțÎae. Acesta, intâi 
s'a supărat, [iar igtălnind. in lapeeaș 
zf. un alt pr ieten — pe Leopold Ma- 
rinescu. dela Primăria de Albeau 
— care a consimțit sări puc casp, la 
dispoziție, s'a îmbunat și, ca să se 
arate mărinimos, l-a poftit și pe lar
ga, la nuntă...

Petrecerea, începută dela dejun, a 
degenerat, spre seară, intr’un chef 
monstru. In casa lui Leopold, era o 
adevărată jale, pahare sparte, fețe 
de mese pătate, parchetul sgâriat și 
două oglinzi plesnite...

Bietul Leopold Marinescu se tră
gea cu mâinile de păr. blestemândp-și 
ceasul când avusese inspirația să-i 
împrumute casa. La un moment dat. 
bagă de seamă că. oridecâte ori se 
spărgea vreun pahar sau se strica 
ceva prin casă. Iorgu — care se gă
sea printre invitați — se tăvălea de 
râs.

— Ce dracul, măi Iorgule, se poate 
atâta nesimțire? Mie îmi crapă fierea 
in mine și tu faci haz?..

— lartă-mă. Leopoldică dragă, 
dar... cum D-zeu să nu mă bucur? Mă 
gândesc că. dacă nu era nevastă-mea, 
tot ce pățești tu acuma, pățeam eu’...

Geer Patrick

dela TeatruhNațional
In seara de Luni 1 Mai, are Ioc la 

Teatrul Național, premiera piesei 
d-lui N. iorga „Moartea lui Asur"'.

Stagiunea Teatrului Național «e va 
închide in seara de {5 Mai a. c.

O ședință literară 
hișpano-rpmâne 

Societatea „Prietenii istorici lițe^ 
rare“ a decis să consacre ședința pu
blică de Joi 27 Aprilie pentru ches
tiuni de istorie literară spaniolă. Șe
dința va avea loc in sala de biblio
tecă a liceului Mihai Viteazul din 
li-dul Pache 74, la ora 6 d. a.

Vor vorbi d-nii: Al. Popescu-Te- 
lega despre Critica spaniolă contem
porană și A. Xenofon despre: Relații 
culturale Mspano-rornane.

Ședința va fi onorată de prezență 
d-lui Prat y Soutzo, ministrul Spa
niei la București.

Poeme
D-ra Aglae Dumitrescu publică sub 

titlul onest de „Poem" o plachetă cu 
a proză colorată, cu uu remarcabil 
accent liric, de o izbitoare sinceritate. 
Volumul „Poem" este o carte de de
but cu toate calitățile și cu toate stân
găciile debutului. Ea ascunde cert 
treptele unei ascensiuni scriitoricești 
- - care negreșit îi va reezrva și alt« 
succese.

B a di o
Marți, 25 Aprilie 1933

:

Voîți să cunoașteți persona ițatea marelui om de stat B 
MUSiOLlNl? Voiți să știți cum, d-.ntr’un s,mpiu fiu | 
de fierar, a ajuns mare dictator al Italiei ? Citiți cartea | 
apărută acum și editată de „C U G E T A K E A“ ■ I

EMIL LUDW1G; |

De vorbă cu Mussolini! 
din care ve|i afla cum acesta, trecând prin școala sMrăc ei, a 1 
șoldatu ui, g ziaristului și a istorici, a ajuns le cucerirea pu- | 
terii; ce părere are el despre socialism și naționalism, despre E 
problemele puteri și felul de a se purta cu oamenii, despre i 
acțiune si gândire despre artâ. singurătate, pemnahtate șl soartă |

S’a procedat apoi la discutarea șt 
votarea statutelor „Asociației peda- 
gogice a Învățătoarelor «lela șcnalele 
de copii mici'*  șl s'a ales primul co
mitet al Asociației compus diu. d-ra 
Alexandrina Demetrascu, Mari» Ne- 
-stor. Victoria l’etrescu-Heroiu, Bog- 
dan-Duică (Cluj), Aurelia Mircea 
ÎChișinău), Ghețu (Constanta), Ne
vasta Dimitriu, Zoo Boerescu, lulia 
Lascarache, Sabina Roguski ți Eliza 
Nieolaide (București); cenzore d-nele 
Eugenia Popescu, Constanța Atana- 
aiu și Mihăilescu (Brașov).

«
Searș Ia orele 8 ți jura-, a avut 

loc o masă comună !ț ,Uasu Fe- 
maei**.

0 mulțumire

Au apărut în Editura „Scrisul Românesc“, Craiova
Pentru Studenti, Con aiiîi, e evi comerț

Victor Sl&mcil Cursul de: Manetă -Credit — 
Prof. ia Acad, Cernere. Schimb..................................
Al. P. Taîoga Gramatica Franceză.... 
Q. Grlgorescu Și ( Funcționarea Conturilor în 
6. VaSilBSCU
6. uasliascu

etc

Lei 280
80

De

( Contabilitate .... 
Probleme de Contabilitate, re

zolvate și de rezolvat . . 
vânzare la toate librăriile

100

60

EXAMENUL de ÎNAINTARE J
Pentru examenul oral, învățătorii |
când dați trebue sâ citească: |

Principii de pedagogie generală I
Didactică și Metodică

conține expunerea clară și rezumativă a principiilor | 
din cartea d lui G G- Antonescu |

Lei 40 De vflnzare la toate librăriile |
Editura „IDEI A“ — București I

D. Petre Sterescu. directorul gene 
ral al comptabiUtâții din ministe
rul de interne, ne trimite urmă
toarele, cu rugămintea de » pu
blica,

„Părăsind sanatoriul, mulțumesc 
pe această c-ale d-lor Dîaconescu, 
directorul serviciului financiar «l 
primăriei de albastru, Tiberlu Ml- 
năllescu șl Ioan Btoenescu, siarist, 
cari singuri mi-au dat ajutor cu 
prilejul accidentului de automobil 
provocat de mașina No. 138 B.

Mulțumesc de asemenea, tuturor 
prietenilor și cunoșcuțllor earl 
mi-au arătat, eu aeelaș prilej, sim
patia lor".

PETRE STERESCU

Marmxilleâienildo
In noaptea de 25 Aprilie

G- D- Vasiliu, cal. Victoriei 70 (tel. 
311/19); J- Șteflea, calea Victoriei 
142; Dr- N- Popovici, calea Griviței 
213 (tel. 320/99); N- Wasserman, ca 
lea Moșilor 249 (tel. 202/74); C. 
Herzenberg, calea Văcărești 25 (tel- 
853/81); Getta Drăghici, calea Ra- 
hovei 151 (tel. 381/82); Aristița Be 
jan. Parcul Radorin 183 (tel- 848/63> 
Steriu I. Schunda, Piața Bușești 47 
(tel- 301/85); Sebastian Nițescu, Bu
levardul Ferdinand 103; Dr- Einhcrn 
(RifesdSrfer), «Ir. Carol 19 (telefun 
320/881; Farm. Academiei (A- Beilfcn 
at Co-Wtr- Academiei 2 (tel- 8ȘV50'

Succesul romanului
Oraș patriarhii“, de Cezar Petrescu»

„Oraș FatriarhaF*  romanul cel 
mai recent al d-lui Cezar Petreacu, 
(2 voi. 600 pag. 140 lei) obține din 
primele zile «le apariției un succes 
de librărie incomparabil.

S'ar spune că cititorii marelui ro
mancier al României de după războiu 
nu mai așteaptă verdictele unei cri
tici de clan literar și de prietenie 
mistificatoare.

Tărăboiul preventiv cu caro au 
fost „lansate*»  (ca niște torpile) cărți 
remarcabil de proaste, a înarmat cu derviși urlători și de reclamagii cu

altele, această judicioasă observație: 
„Puternicul roman „ORAȘ PA. 

TRIARHAL'*  pe care l’am citit cu 
plăcere intelectuală, dar și cu 
grav interes, este, după „Viața 
Țară'*,  a lui Duiliu Zamfirescu, 
mai puternică evocare și cea mai
tentică zugrăvire a unui mediu româ
nesc provincial. O elită de cititori, 
care a citit această operă impresio
nantă, va fi destul de energică Și de 
numeroasă pentru a osândi trupe de

un 
la 

cea 
au-

prudență pe cititor. Aceasta ar vrea oi 
onestitate critică, ce nu i se oferi. In 
lipsa ei, preferă să se ghideze singur. 
Succesul formidabil al romanului 
„Oraș Patriarhal» este datorit exclu
siv valorii lui Cezar Petrescu, și in. 
teligenții acestor cititori avertizați.

Din mai multe orașe de provincie, 
dela Iași, dela Constanța, dela Bâr
lad, dela Cluj, dela Craiova, dela Ti
mișoara, primim, odată cu scrisori de 
cmagii, adresate autorului romanului 
„Oraș Patriarhal”, cereri 
me, de autografe... Este în toate a- 
ceste scrisori o reacțiune violentă, 
împotriva felului cum e informat pu
blicul cititor în cele mai multe din
tre revistei« literare dela București.

E un început bun, reconfortant. 
Up cititor dela Iași pe scrie, între

de volu-

entuziasmul tarifat, mai ales când 
această trupă organizează împotriva 
unei capodopere*  o tăcere conspira
tivă*.

Știm, iubite prietene, toate aces. 
tea. Formele pe care Ie poate lua 
invidia sunt infinite. Perseverați sâ 
deveniți voi înși-vă, un factor de o- 
pinie literară, și veți împiedica ast
fel traficul de minciună și de publi
citate pe care-1 fac clanurile literare 
împotriva tuturor talentelor singu

lare și fecunde.
Sub scutul onestității voastre, Ce. 

zar Petrescu își va continua cu spor 
edificiul epic al timpului nostru, 
care „ORAȘ PATRIARHAL» 
semnează o etapă importantă, șî o 
paralelă la ,,Calei Victoriei'’,

î« 
în-

394 m- BUCUREȘTI
12.50: Bursa, cola apelor Dunării.
13: Concert de prânz ».plăci de gra? 

moion; John- Strauss: Uvertură 1« 
,,|3arpnul țiganilur”, executata de 
Orchestra de Stat din Berlin; Mas- 
cagni: Arie din ,Jris‘‘ și Leonca- 
vallo: Arie dm „Paiațe1', cântate di 
Periile! D'Albert: Fantezie din opera 
„Țitiland”, executalâ de orchestra 
Operei din Berlin; Chopin: Preludiu 
in la bemol major și Brahniș; Vals, 
«xeculale la piano de Percy Gram- 
ger; Wagner: Corul pelerinilor dia 
„Țanhauser“ și „Mascagni: imnul 
soarelui din .Iris" cântate de Corul 
Operei din Milano! Visează-vals și 
lixlase d’amour, cântate, de Noullo 
Homarii și orch-; Lehar: Două arii 
din „Prințul munplor’*,  cântate de 
Tauber; Oohi Tliat kiss, foxlrot și 
Night shall be fiiled wilb music 
icorj; Aș vrea s ăalinl cu o privire 
și Trist e că dragostea e duar un vis, 
cântate de Christian 
vreau decât iubirea ta 
executate de Orchestra 
ber.

14: Radio-Jurnal.
14-15: Continuarea

(plăci de gramoiou.); 
vine iubirea pe neașteptate și Hei« 
matlied, cântate de Franziska Gaalj 
Brâul și sârba dm brâu și i lorice 
din câtuș. executate de taraful din 
Huncu-Golj! Liolsea pesnea și Hmm- 
ca vogchi-ioxtrot, cantate de Les« 
cenko.

ÎS: Orchestra P- Moțoi: Arii na^- 
ționale; Waldteufel: Visul meu-valsj 
Mirea: Sanda-tango; Mă suit pe dea*  
tul Cernii! Pe șuseaua dm (iheiganî; 
Monția: La fântâna cu găleata; Oar
dei; Da-mi o clipă de lubire-tango» 
Kumanțe și am naționale; Moskuw- 
ski: Seienada (solo de violină: Petru 
câ Moțoi); Seno: Marta-taugo.

19: Hadio-Jurnal-
19- 15; Orchestia P- Moțoi: Ași vrea 

să te fac să ințelegi-rumanță; Nu 
aseară alallâsearâ; Ociu-Albi: Mică 
convorbire intermezzo! Jocelyu: Ber
ceuse (solo de violoncel: Mihail Mq- 
țoP; Romanțe și arii naționale.

20: 1. Al. Hiătescu-Voinești; Sfa*  
tun unui tânăr scriitor-

20- 20: Prof. Sextil Pușcariu: Comj 
riie limbii române.

20- 40; Plăci de gramofon.
20.55: D-na H. Kozenn, acompa

niată de orchestra Radio: Muzart» 
Ana Paminei din „f lautul ferme-- 
cal“! Haievy: Ane dm ,,Ebreea* ‘; 
Wagner: Balada Sentei din „Olan
dezul sburător*';  Gounod: Ave Ma*  
na; Jora: Mor azi zâmbetele mele-

21- 20; Orchestra Radio: concert or
chestral dirijat de Th. Rcgalski; De- 
bussy-Caplet: Children's corner-sui*  
tă! Rachmaninoff: Concert în do mi
nor pentru piano și orch- (solistă; 
d-ra Bly Wechsler).

22: Ion Cantacuzino: Cronica ci
nematografică.

22- 15: Continuarea concertului: Al. 
Tanzmann: Simfonietă pentru piaij 
și orchestră de cameră.

22-45: Radio-Juinal.
23: Georges FoUno: Questions 5co« 

nomiques.
STRAINATATEA

BUDAPxliSTA 10-15: Concert 
13-05; Concert- 17: Causerie- 18: Cao 
serie. 18-30: Concert. 20: Causerie- 
20-20: Concert- 23-30: Știri de presă, 
apoi concert. 12-57: Semnal orar. 
13-10: Plăci. 14-20: meteor- 1610: 
Comunicate. 16-50: Plăci- 17.20: Con- 
ferință- 17-40: Conf- 18: Concert sim
fonic. 19: Conf- 19.20: Știri- 19 25: 
Muzică de dans. 20: Diverse- 20-20: 

. Știri- 1925: Muzică e dans- 20: Di
verse. 20-20: Știri agricole. 20-30: 
Feuilleton muzical- 20.45: Jurnalul 
radio. 21; Concert seral- 22-30: InL 
sportive. 22-35: Supliment la juma*  
Iul radio. 22.40: Recita! de piano. 
23-20: Un sfert de oră literară. 2335: 
Muzică de dans. 23-55: Comunicate. 
24 Muzică de dans-

BEROMUENSTER (Berna, Bnari, 
Zürich) 16-30: Concert. 17: l’lăei, 

' 17.30: Muzică de țigani- 18: Muzici 
de dan#

Vasilel NU 
și Rio-Rita, 
Marek We.

concertului
Oh l ce de#
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G. CENERI
Str. Berari'No. SO

nmtEFSINDElU DF. VOP

SIT W ZUGRĂVELI. DECO-

Bajmnn interioare

BRAȘOV
FABRICĂ DE ȘURUBURI, NITURI 

$1 CUIE SPINTECATE 
FABRICA DE CHERESTEA

H. TIEFENTHALER
Str. General Proporceacu. 11 

izolarea «kraselor si 
A CABINE’AIR »B TELE- 

FOANE CD PLACI DE 
PLUTĂ FUBĂ EXPANDATĂ 

-JOINTITE“

PIAȚA ROSETTI No. 4 — BUCUREȘTI

PETROLEUM HEAT 
AND POWER COMPANY 
NOKOL C lnjcetoare pen- 
thi picnri • PETRO 
Biron In<. NIC. MILLER 
Bwwwn, Strata Apolodor, >

.... . ................... ...... . .............. ””

MATTÎUSSI ROBERTO 
l'relnnetr» Fota Farcae, 3 

• 
LUCRĂRI DE ZIDĂRIE, 
TENCUIELI $1 DECO- 

RAȚIUNI IN IPSOS
M———e........ .. ........................ ....

V, GEORGESCU « 
POPESCU t

CcmsrADcmnc im 
PORTALE, VmUNB, SCĂpl

METALICE, «te.
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UZINELE 
METALURGICE UNITE 
„TITAN, NADRAG. 

CALAN" S. A. R.
Str. CUaaencaM No. 3 

BDCVBE9TI. IH

...... (

UZINELE DE FIER

A-EXECUTAT?
INSTALAȚIUNL DE ÎNCĂLZIRE CENTRALĂ CU VA- 
PORI COMBINATA CU VACUUM • INSTALAȚIUNILE 
SANITARE COMPLECTE • INSTALAȚIUNILE PENTRU 
ALIMENTARE CU APA • INSTALAȚIUNILE PENTRU 

STINGEREA INCENDIULUI

„L O M A S ”
& A. R. FORESTIERĂ

BUCUREȘTI 
talea- Victoriei No. 11

PARCHETE 
DE STEJAR

FRAȚII WURM S. A. R.
PLĂCI DE PLUTĂ PENTRU IZOLAREA TERASEI

Izolarea cazanelor de aburi și a tuturbr 
conductelor de aburi, apâ caldă, apă rece

BUCUREȘTI — SOS. GĂRII OBOR, S
TELEFON 2.3M0

F A B R I C E L E 

DUMITRU VOINA 
BUCUREȘTI

FABRTCA.de. MAȘINI ,i TURNĂTORIE

FURNIZORII
CARI NE-AU AJUTAT LA CONSTRUIREA

PALATULUI 
TELEFOANELOR

ȘJ DOMENIILE DIN

REȘIȚA

au furnizat
tot oțelul pentru scheletul clădirii Scdetâții Ano- 

nime Române de Telefoane.
PRCDUSSLE PRINCIPALE
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Corparile de luminat «yv- 
tMi «ubic „Atras" an fost 
(■eeatate da către UZI*  
NELE DURA S. A. Tini- 
fDara-Bncurețti. Prima Fa
brică de corpuri da lumi

nat din România.

„CONFORTUL“ 
MOBILE DE BIROU TIP AMERICAN 
ARANJAMENTE MODERNE DUPĂ 

PLANURI ARHITECTONICE
v

BUCUREȘTI
Telefon 3-2718 — .3-7115

PALATUL TELEFOANELOR
DE PE CALEA VICTORIEI S’A RIDICAT GRAȚIE COLABO- 
RĂRII TUTUROR ACESTOR FIRME, RECUNOSCUTE CA OCU

PÂND LOCUL DE FRUNTE IN BRANȘELE LOR.
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VIATA ECONOMICA
Impozite nedrepte lÂnteproectul de regulament

| g • ■ J ■ | g • « 1

De o vreme, impozitele noul ce 
te p:m pe industrie se țin lanț. Ca 
și cum n’ar fi deajuns că industria 
noastră a trebuit să acopere, anal 
trecut, 47.9 la sută din cheltucliie 
ordinare ale bugetului Statului, fără 
a mal tine seama din cele peste 
două miliarde plătite sub formă de 
Impozite adiționale.

Recent, prin legea asupra cifrei 
de afacerj s’au pus noui sarcini pe 
industrie. Ceeace, însă, este și mai 
revoltător, e faptul că la percepe
rea și calculul acestor noui impozi
te, nu se respectă nici chiar legea, 
corni tându-se un abuz fără pereche.

In adevăr, noua lege impune pro
dusele intermediare semifabrica
tele, pe care o industrie le produce 
și le transmite, ca atare, altor in
dustrii pentru finizare. O comisie 
specială este instituită pentru a sta
bili care pot îi aceste produse inter, 
mediare, transmise altor industrii. 
Cu toate acestea, ministerul de fi
nanțe, fără a fi luat avizul comisiu- 
ne’, instituite tot de el, a impus a- 
buziv o întreagă serie de produse 
intermediare care nu sunt destinate 
a II trecute altor industrii, ci sunt 

I folosite integral în industria care 
le-a produs.

Câteva cazuri precise vor lămuri 
deplin chestiunea. Ministerul de fi
nanțe a impus ca produs înterme- 
daîr, curentul electre produs în pro. 
priite uzine și destinat folosinței di
recte în industria de bază. Industrii
le carbonifere care produc acest 
curent îl consumă în intern com
plect; șl totuși a fost impus ca și 
cum el ar intra în categoria semi
fabricatelor menite a fi transmise 
iltor industrii. Procedând așa, mi
nisterul de finanțe nu a luat nici 
măcar avizul comisiunei instituite 
de el prin legea asupra impozituluii 
pe cifra de afaceri.

La iei s’a procedat și cu praful 
de cărbune utilizat la fabricarea 
brichetelor. La noi, actualmente, 
lingurii producători de praf de căr
bune sunt întreprinderile carbonife
re, care, tot ele fabrică din acest 
praf, brichetele. Nu există caz când 
acest praf să fie transmis altor in
dustrii pentru o mai deplină indus
trializare. Totuși, ministerul de fl- 

. nante l-a impus ca semifabricat me
nit a merge la alte industrii.

Asemenea procedee constitue un 
categoric și dăunător abuz, prin ne- 

■ mcotirea legii care are cu totul alte 

prevederi.
Ceeace este insă mai dureros, e 

faptul că aceste impozite lovesc 
tocmai în acele industrii care au 
reușit să desăvârșească întreg pro
cesul de industrializare, dela ma
teria cea mai primă până la pro
dusul complect finit Or, pentru ori 
ce economie națională, este de in
teres hotărâtor ca tocmai aceste in. 
dustrii complecte să fie încurajate, 
ele reprezenând perfecțiunea în do
meniul indusrlal. Impuse pe nedrept 
ele sunt puse într’o stare de vădită 
inferioritate fată de industriile in
termediare, ceeace nurii; spre fo
losul gospodăriei noastre nu poate 
fi. Impunerea industriei noastre a 
întrecut orice limită, fiind mai greu 
împovărată decât în alte țări. Pro
babil că guvernanții noștri, consi
derând-o numai ca un isvor fiscal, 
nu vor să-și dea seama că, cu re
gimul aplicat de câțiva ani, acest 
important izvor de producție și bo
găție națională, nu poate ajunge de
cât la prăbușire.

De ani de zile, Industria indigenă 
nu mai dă beneficii; adesea impozi
tele nu pot fi plătite decât atacân- 
du-se chiar capitalul. Șî txtuși, im
pozitele curg mergând până la abu. 
zul arătat mai sus.

Regimul aplicat Industriei româ
nești este un exemplu categoric de 
proastă gospodărie.

Marcator

cerealelor la Brăila
BRA1LA 24. — Situația pieței in

terne a cerealelor e mai calmă.
Porumbul înregistrează o urcase 

de 500 lei la vagon față de Sâm
bătă.

Tendința celorlalte produse e de- 
asemenea fennă.

Această schimbare se datorește 
— după afirmațiile cerealiștilor — 
fluctuațiilor monetare din America.

In port pe linie au sosit 30 vagoa
ne cu cereale și s’a vândut porum- 
burile dinte și corcitură 15.800 linie 
și se oferă 16.750—16.900 bordo.

Secara 69—70 kgr. cu 3 la sută 
se oferă 34.000 lei șlep. ’

Cotează:
Orz de 58—59 kgr. cu 5 la sută 

16.700 lei linie și 17-750 bordo.
Orz stutuit 66—67 kgr. cu 3 la

Ministerul comunicațiilor a alcă
tuit anteproectul de regulament 
pentru meseriașii și lucrătorii C.
F. R.

Urmând principiile legei pentru 
statutul personalului ceferist regu
lamentul alcătuit stabilește normele 
de numire, tratare și eșire din ser
viciu a lucrătorilor și meseriașilor 
ceferiști.

Astfel, intrarea în serviciu a a- 
cestora se va face pe viitor prin 
concurs, iar pentru meseriași, re
gulamentul prevede înființare de 
școli, în cari viitorii meseriași — 
de preferință fii de ceferiști — să 
poată căpăta din timp cunoștințe pe 
categorii de specialitate necesare 
căilor ferate.

Pentru meseriași și lucrători, s’a 
menținut stagiul de cinci ani pentru 
definitivare și sistemul foilor califi
cative pentru avansare, acordându-

șț

Călătoria Pe c. t r.
a otițernor pensionari

Consiliul de administrație al Re
giei autonome a căilor ferate a a- 
probat în ultima ședință ca ofițerii 
pensionari, proveniti din activitate, 
să poată călători pe căile ferate cu 
o reducere de 75 la sută.

sută 19600 lei bordo și de 68 kgr. 
20.000 bordo.

Mei 16750 lei bordo.
Fasole de Buzău 20.000 magazie 

și de Focșani de rând 21500-22000 
linie.

In obor s’au vândut 30 care cu 
cereale și anume:

Porumb 1.48—1.56.
Orz 1.78—1.80.

Petroliferele române 
la Paris

24 Aprilie 
Astra Itomână Bf. 
Steaua Română 43. 
Concordia 45.50. 
Petrol Block 6. 
Jtedevența necotat. 

în 
a- 
a-

se tuturor celor definitivi toate ga
ranțiile de stabilitate și inamovibi
litate întocmai ca și pentru func
ționarii și agenții din serviciul căi
lor ferate.

In ce privește salarizarea mese
riașilor și a lucrătorilor; regula
mentul propus stabilește norme u- 
niforme pentru toate serviciile căi
lor ferate, făcând să înceteze sis
temul de până acum al diversității 
de tratament între un serviciu și 
altul.

Meseriașii sunt cuprinși în tabe
la B iar în cele două mari grupe: 
meseriași și semimeseriași, iar lu
crătorii în tabela C.

Un capitol special tratează des
pre îndatoririle meseriașilor și ale 
lucrătorilor.

Ca și funcționarii și agenții, me
seriașii și lucrătorii vor beneficia 
de avansări la vechime și avansări 
la alegere, primele se vor face 
două clase consecutive, a treia 
vansare făcându-se totdeauna la 
legere.

Pentru o mai bună triare a mese
riașilor și lucrătorilor prima avan
sare să va face totdeauna după a- 
legere.

Meseriașii și lucrătorii cari vor 
fi calificați cu media 9 și 10 vor 
beneficia de o reducere la jumătate 
a stagiului pentru avansare la ale
gere, dând astfel posibilitate celor 
bine calificați să ajungă cât mai 
sus în clasificare la finitul carierei 
lor.

Ca și funcționarilor și agentilor, 
regulamentul asigură și meseria
șilor și lucrătorilor dreptul de con
cedii de boală, de odihnă și de in
terese.

Noul regulament menține aceleași 
principii prevăzute în statut și pen
tru meseriași și lucrători, în ce pri
vește tratarea abaterilor și aplica
rea sancțiunilor.

Capitole speciale tratează despre 
eșirea din serviciu a meseriașilor 
și lucrătorilor prin: demisie, pen
sionare, licențiere, disponibilitate 
și destituire, păstrându-se aceleași 
norme prevăzute în statut pentru 
funcționari și agenti.

De asemenea noul regulament 
prevede și modalitățile de repri
mire în serviciu a meseriașilor și 
lucrătorilor licențiați și demisio
nați.

■
Problema rentabilității în agricul

tură se reduce la perfecționarea și 
adaptarea metodelor și mijloacelor de 
exploatare. Dar acestea sunt în func
țiune de educația agricolă a poporu
lui plugar.

Problema educărei plugăreștl se 
pune în mod acut și primordial în 
țara noastră de mică proprietate și în 
care marile mase de mici plugari lu
crează dupe metode și cu mijloace 
rudimentare.

Și fiindcă agricultura este princi
pala ramură de activitate caire ocupă 
80 la sută din populația țării și pro
cură 75 la sută <fin veniturile statu
lui, înseamnă că problema rentabili
tății în agricultură — recte problema 
educării agricole a marilor mase de 
mici plugari — este nevoia cea mai 
actuală și mai inexorabilă pentru Ro
mânia.

Cum se poate face educația agri
colă a micilor noștri plugari.

1) Prin exemple de bună exploa
tare și de bună cultură — recte, prin 
exploatări model de diferite mărimi
— Și

2) prin orice mijloace culturale: 
conferințe agricole, cinematograf a- 
gricol, radio agricol, sfaturi date pe 
câmp și la domiciliul plugarilor, apii- 
cațiuri și demonstrații în cameră și 
pe câmp, lecții la cursurile compli
mentare, corespondență, publicații a- 
gricole de populariazre, școli agricole 
de iarnă, etc., etc.

Cine să facă toate acestea ?
Specialiștii, desigur.
Dar specialiștii noștri au lucrat 

până azi la definitivarea unei refor
me agrare — bine concepută, dar rău 
aplicată — în care socialul a biruit e- 
conomicul și care a creiat o proprie
tate agricolă nouă, cu mai multe cu
sururi decât cea veche și fără ' nici 
uhtil din foloasele ei. Și, deși educa
rea plugăreasCc a noilor împroprietă
riți ___ca și a celorlalți mici agricul
tori — era problema primordială a 
existenței statului românesc — așa 
cum a rămas și azi — politica, (în în
țelesul rău al cuvântului) a avut tot 
interesul să prelungească lucrările re
formei agrare. Și, ca să nu apară 
prea vizibil acest interes, cerea să se 
termine odată cu această reformă și 
să iasă agronomii din birouri, dar a- 
gită în acelaș timp ideia revizuirii 
împroprietăririi, stricând sufletul ce
lor rămași fără pământ și făcându-1 
să spere că s’ar putea lua dela cei 
împroprietăriți și să li se dea lor. O 
mentalitate anarhică pe care au cre- 
iat-o la sate politicianii în propagan
da lor electorală.

A fost, în ultimii ani, perioada cea 
mai critică pentru specialiștii agro
nomi. Pe deoparte li se spunea că nu 
vor să se despartă de viața de birou
— la care îi chemase exelutarea re

formei agrare — pe de altă parte, se 
făcea totul câ această reformă să nu 
se termine (numai în urma svonului 
de revizuire din 1928 s’a primit 1 mi
lion 500.000 cereri).

Azi, pare că perioada critică ax fi 
trecut. Pare că și politicianii de pro
fesie s’au convins că, față de spiritul 
actual al satelor, a continua agitarea 
lor pe tema pământului și a instabili
tății proprietății rurale, înseamnă a 
le dace la anarhie Și de anarhia sa
telor le este frică tuturor.

Se pare că se caută normele (me
todele și mijloacele) cele mal potri
vite pentru educarea plugărească a 
sătenilor.

„Legea pentru încurajarea agricul
turii“ — pe care am dori-o ca ur 
„Cod agricol' stabilind normele pen
tru promovarea intereselor fiecărei 
din ramurile agriculturii, prevăzând 
răspunderi și sancțiuni—ca și circulă- 
rile și instrucțiunile pe care le-a dat 
în ultmul timp atât Direcțiunea Agri
culturii cât și Uniunea Camerilor A- 
gricole, pare a ne arăta că, în sfârșit

U/VXÄ,

Lunii 24 Aprilie 1933

încheieri oficiale
Piața fermă. S’au făcut numeroase 

tranzacții la cursuri în urcare. îm
prumutul Stabilizării revine la cursul 
de 40, câștigând două puncte. Mica, 
Reșița și Letea în frumoasă ascen
siune. Petroliferele căutate, câștigă 
deasemenea la

împrumutul 
% 40% % H

împrumutul 
împrumutul
Renta Exproprierii 30% 30% 
Urbane Buc. 10% 53%
Urbane Iași 5% 26
B. N- R., 3925 3950
Banca Românească, vechi 173 
Steaua Romană 270
Creditul Minier 176 176
Mica 735 737 740 742 745 743
Letea 275
Clădirea Românească 240
Reșița 189 187 192 194 196 195 

192.

CURSUL DEVIZELOR
New-Yoik 
Milano

prețul avut. 
Stabilizării 39% %

Desvoltării 40# 
Național 39

170

167.—
8,72

152 —
8,60

se recunoaște nevoia șl s’ar vrea a*  
plicarea art. 137 și 139 din legea de 
reformă agrară.

Pe baza acestora și a începutului 
de program, întocmit de specialiști 
sub îndrumarea fostului ministru al 
agriculturii, se poate întocmi un plan 
general de lucru ca și programe pe 
județe și regiuni de județe (pentru 
care s’au și dat notrme).

In aceste norme se va preciza rolul 
și atribuțiunile tuturor specialiștilor 
agronomi, de toate gradele, din toate 
instituțiunile agricole exterioare, tra- 
sându-li-se un plan general de activi
tate, pe specialități, care va fi des- 
voltat și adaptat la nevoile fiecărei 
regiuni (agricolă, pomicolă, viticolă, 
etc.)

In felul acesta, lucrările de reformă 
agrară va trebui să fie terminate în 
câteva luni __  de către un singur
specialist pentru fiecare județ — iar 
agronomii de cari dispunem, vor in
tra în adevăratul lor rol de propagan
diști și educatori ai sătenilor plugari.

A. D. Carabei la

Londra 
Olanda 
Elveția 
Perie 
Praga
Berlin 
Belgia

584 —
67 —
32,35 

:58%
4,95
38.25
23.30

594.—
67.60
32.75

8.50
4,97

39.75
23,40

MONEDELOR
40 50 

168 —
9 — 

600.—
81.-
890

33—
23.80 
23.— 
19.50
22 — 
250
1.15
1.10

68-

CURSUL
Rmk- 
Dolari 
Lire italiene 
Lire sterline 
Lire otomane 
Franci francezi 
Franci elvețieni 
Belga*  
Pengoe 
Zloți 
Schilingi 
Dinari 
Leva
Drachme 
Fiorini olandezi 
Coroane cehe 
Napoleon

38 —
152 —

880 
572.—

78—
660

32.40
23.35
21 — 
1870 
19.50
210
1 —
1—

6675
4.95

643 —

FABRTCA.de
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Un roman sentimental 
Un subiect modern Montare uimitoare La BD. PALACE 

GWILI ANDREA— 
IN FILMUL M MAM MSFMURAM Prețurile locurilor

PRIZONIERA din KONG-KONG p’-“ 30

Senzația zileiL* SELE|C|| wr> AMITA Parat Richaud dix LÎHio-40 LILY UMFII I M și Pasiune 
_____________________ 1UANAL SONOB șl o COMPLECTAgE__

O premieră senzațională

OMUL CARE N’A UCIS
(ÎNFRÂNGEREA VICIULUI)

I cu cel mai mare ar- 
I tist rus

madimir 
Gaidarow 

l oiga Tscheehova, 
ț Trttde Berliner, Ju-

Mas Falkenștein și 
Copilul minune

Wolfgang Lohmeyer

Jurnal Fox și revistă 
cu N. Stroe, Nicules- 
cu Buzău, Cleo Dra- 
mirescu, Dan Deme- 
trescu, N. Simiones- 
cu, G o c a Motaș, I.

I Nicky și numere de 
muzic-hall

LA CINEMA

MARNA
(Gri viței 80 >

i Prețurile reduse 
ta 20 și 30 lei.

►

Un nou record 
mondial aviatic

S’au stabilit 700 km. pe 
oră

Comandantul Bemasconi, directo
rul șconlei de înaltă viteză din De- 
sinzano, (ItaliaJ, favorizat de timp, 
a reușit să doboare recordul mon-

dial de viteză, stabilit de Agello, cu 
682 km. 403 m- pe oră» realizând, la 
bordul unui hidroavion, timpul me
diu, de 700 km. 06 m., care constitue 
noul record de specialitate al lumii.

Citiți

Mica Publicitate
CRONICA JUDICIARA
Bereșteanu acuzat ie locendiare și escrocherie Imandcoi«^rm“tare
Pe baza minuțioaselor și îndelun

gatelor cercetări întreprinse la cab. 
6 de instrucție de către d. prezident 
G. Stratulat, și de acord cu rechizi
torul definitiv al d-lui procuror Ma- 
covei, d. prezident instructor Stra
tulat a dat ieri ordonanță definiti
vă în cauza incendiului provocat 
într’una din nopțile lunei Decem
brie a anului trecut, la depozitul de 
ștofe din str. Echinoxului No. 11, 
proprietatea cunoscutului comerciant 
Jose Bereșteanu, domiciliat în par- 
,cul Ioanid și proprietar al magazi
nului de stofe din str. Academiei 
No. 2.

Prin ordonanța definitivă se dove
dește acuzația lui Jose Bereșteanu, 
care este autorul moral al incen-1 
diului depozitului său de stofe, pus 
de Omul său de încredere Mișu Cri- 
stescu, în speranța de a putea să 
încaseze o asigurare de 12.000.000 
lei făcută la societatea LIoyd și al
tele. Instrucția aduce ca argumente 
peremtorii faptul de a se fi găsit în 
depozitul incendiat gâturile damigft- 
rtelor umplute cu benzină și șomo- 
ioagelor ce au servit drept cuiburi 
de foc și cari au fost descoperite Ja 
capurjle rafturilor atât în magazia 
de joș cât și în pod. Pe de altă parte , 
incendiatorul își procurase, o serie 
de feeturi fictive pentru a face să 
■e creadă că în realitate în depozi
tul incendiat s’au găsit mărfuri cari 
să acopere valoarea asigurărilor- Ev 
pertiza technică făcută în cauză, a 
dovedit însă că în depozit nu se gă
seau mărfuri decât în valoare de 
500:000 lei și cari n’au fost nici a- 

cestea distruse, ci numai pârlita. 
Pentru aceste fapte, Jose Bereșteanu 
este trimis în judecata Curții cu Ju
rați în stare de arest, ca autor mc*  
ral la punere de foc (358, 359 și 
362 c. p-), alături de Mișu Cristescu 
eare este trimis în judecată ca autor 
material. ,

Deosebit de aceasta, Jose Bere
șteanu mai este trimis în judecată si 
pentru, escrocherie calificată (334 c. 
P-) prin aceia că apropiindu-și în
crederea Casei Kay Brothers din 
Manchester, Anglia, a reușit să ia 
reprezentanța acestei Case pentru ța
ra noastră, comandând mărfuri în va
loare de pste 2.000.000 lei, pe nume
le a diverse case comerciale din Bu
curești, iar atunci când mărfurile au 
sosit în vamă, Jose Bereșteanu fiind 
fn posesia conosamentelor, le-a ri
dicat vânzându-le pe cont propriu și 
însușindu-și valoarea lor. Casei din 
Anglia i s’a comunicat că mărfurile 
au fost ridicate de comercianții că
rora le erau adresate, iar achitarea 
comenzilor are să >,sufere o întâr
ziere“.din cauza noului regim valu
tar.

Dosarul a fost înaintat eri prin 
parchet Camerei de acuzare care ur
mează a face ultimele forme pentru 
înaintarea lui la Curtea cu Jurați.

soțuț regățean se căsătorise cu oi Secția I-a a tribunalului a judecat 
bucovineancă la Suceava Bucovina, | și confirmat eri mandatul de arestare 
și fiind mutat ulterior la Chișinău 
intentase acțiune tribunalului Lă- 
pușna, condus în materie de legiui
rea basarabeană. Ori, susținea re
curenta, în procesul de față trebuia 
să se aplice 
conformitate 
civ. austriac, 
țul urmează 
locului unde 
(Bucovina).

Din partea d-lui N. Butureanu in
timat în recurs, d. avocat Nedelescu 
a susținut că deoarece în speță se 
discută despre aplicabilitatea mai 
multor legiuiri, că deci este vorba 
de un conflict între legiuirea româ
nească și altele străine, trebuie să 
fie luată în considerațiune legiuirea 
românească. In conformitate cu 

gea noastră, art. 212 și urm., 
vorțul se regulează la locul de 
miciliu al soților, deci Ia locul 
domiciliu al soțului. In consecință, 
divorțul a fost bine îndreptat, înalta 
Curte trebuie deci să respingă re
cursul.

înalta Curte a primit aceste 
urmă concluziuni, respingând 
cursul, și hotărând astfel că atunci 
când se ivește un conflict între di
versele legiuiri din diversele provin
cii alipite, trebuie să fie luată în 
considerare legea românească.

legea bucovineană în 
cu art. 109, 115 cod.
care prevăd că divor- 
condițiunea juridică a 
s’a constituit căsătoria

10- 
di- 
do- 
de

din
re-

ESCROCHERIILE LUI 
ALIN Șl AMEDEU CON- 

STANTINESCU
La cab. 7 de instrucție, s’a dat ieri 

ordonanță definitivă prin care îrații 
Alin și Amedeu Constantinescu, sunt 
trimiși în judecată în stare de arest 
pentru cumul de escrocherii, prin 
aceia că dându-se drept furnizori ai 
ministerului armatei, achiziționau de 
la diverși comercianți mărfuri în 
valoare de zeci de mii lei, plătind 
aconturi meschine de câte 1000 lei 
și făcându-i să crează că le predă 
ministerului armatei, le vindeau a- 
poi pe prețuri derizorii însușindu-șt 
banii. Cel de ■ al treilea complice — 
Mathias Revici, fiind dispărut, s’a 
dat în contra lui mandat de arestare 
prin ordonanță definitivă-

JUR ISPRUDENJ A
înalta Curte de Casație secția Il-a 

a judecat eri un important recurs 
în materie de divorț lămurind cu 
pcest prilej o chestiune controversa
ră în domeniul dreptului interpro- 
iyincia!.

Recurenta, d-na Butureanu, s’a 
•ridicat împotriva deciziei Curții de 
^pel din Chișinău, care admisese 
Sdivorțul intentat de d- N. Butureanu, 
susținând printre altele că: în ma
terie de divorț se aplica legea din 
•eghinea; to care donuciliaîă soțul.

Se reliefa 'următoarea situațiiuje:

Magazin intern

;

emis de cab- 7 de instrucție în con
tra lui Eugen Lapedatu, care reci
divează în materie de atentate, prin 
acela săvârșit eu ocazia sărbătorilor 
asupra soției și cumnatei sale, pen
tru răzbunare prin aceia că ar h 
depus defavorabil în procesul său, 
în fața Curții cu Jurați, privitor la 
primul său atentat săvârșit în îm
prejurările cunoscute pe strada Să
rindar.

COMUNISTE
Judele instructor al cab- VIII, d. 

Ioan Stănscu, a dat eri ordonanță 
definitivă de urmărire, în conformi
tate cu art. 14 al. 2 partea finală 
din legea Mârzescu, împotriva d-lui 
avocat Sterian Nițulescu. Au 
trmiși deasemenea în judecată 
acelaș text de lege și următorii:
nard Levy, N. Bucurescu, Ion Io- 
niță, N. Penescu, Gheorghe Toacă, 
C- Doncea, V. Ionescu, Moscu Cohn, 
Ion Mitulescu și Ion Cluceru-

Li se impută tuturor acestora că 
în ajunul anului nou s’au strâns *n-  
tr*o  casă particulară cu scopul de a 
pune la cale manifestări cu carac
ter subversiv, împărțiri de manifeste 
comuniste, care urmau să fie îm
prăștiate în rândul muncitorilor, sol- 
daților și țăranilor în vederea re
voluției sociale în România. Incul- 
pații se află actualmente în stare de 
libertate pe cauțiune morală.

Deși tradiția e apanajul primitivi
lor, totuși foot-balliștii — cari au pre
tenția de a nu aparține acestei cate
gorii — i-au rămas credincioși.

Cel puțin așa ne-au dovedit-o de 
Sfântul Gheorghe, in Duminica ce a 
trecut, când multe din echipele foot- 
balliste, uzitând un obiceiu pă
mântean, și-au, cântărit posibilitățile 
iar altele s’au perindat cu bagaje cu 
tot, dela vechiul la noul lor domici
liu din seriile respective.

Unirea Tricolorul, ținând piept C. 
A O.-ului, a reușit o meritată victo
rie .cântărind așa cum se cuvine, po
sibilitățile oaspeților orădeni.

Succesul bucureștenilor, îi menține 
la al patrulea loc, la egalitate de 
puncte cu învinșii lor, aceștia numă
rând mai multe victorii decât obore
nii cari ca proprietari cunescuți in 
ținutul de est al Capitalei, nu s’au 
clintit din ținutul celui de dl patrulea 
cartier al seriei B.

Continuând seria victoriilor negti- 
jată la început, dar tot mai amenință
toare apoi formația R. G. M. T. a 
dobândit încă două puncte la Brașov, 
replica gazdelor, deși onorabilă, fiind 
totuși insuficientă pentru a le asigura 
victoria.

Dacă în seria B n'am avut de-a 
face decât cu proprietari, cealaltă 
ftacțiune dtvizonaxă a înregistrat ne
numărate schimbări.

La Arad, C. F. R.-ul bucureștean 
a fost întrecut cu un apropiat 3—2 
de garnitura amenințătoare a Gloriei 
C. F. R., performanța acesteia prile-

juindu-i o ascensiune dela cel de ai 
patrulea la id doilea pe care Ctișana, 
l-a pierdut, mulțumindu-se iu aparta
mentul liberat de Ripensia. Ripensia, 
care din nou în inactivitate, n’a putut 
scăpa nici de astădată de evacuare, 
poposind la al patrulea etaj al imo
bilului divizionar.

Prin victoria asupra Tricolorului 
republican. România din Cluj l-a a- 
juns pe acesta — în ce privește punc
tele acumulate — neputându-l depăși 
datorită goal-average-ului defectuos.

Șoimii din Sibiu s’au plimbat pe... 
gratis la Timișoara, ploaia nepermi- 
țăndu-le programata eșire pe teren în 
campanai Ripensiei. Asta nu i-a îm
piedicat însă pe echipieri să improvi
zeze un match de biliard inter-orașe, 
în care localnicii s’au dovedit tot pe 
atât de abili mânuitori ai „tacului*  
pe cât sunt de tehnicieni în știința 
picioarelor...

Dar ca tabela victorioșilor să fie 
completă, nu trebue să-i omitem pe 
avântații echipieri ai Crișanei din O- 
radea, care au administrat hodorogi- 
ților reprezentanți ai celui de al trei
lea cartier al Budapestei, câte un 
goal în fiecare din cele două reprize, 
ceiace ne dovedește că ungurii au ju
cat la fel de slab în prima, ca și în 
cea de a doua parte a jocului.

Se pot totuși consola, câ deși la 
Budaoesta sunt Kartierul III, au o-

GRUPĂRILE Venns și C A. O. in
tenționează — de comun acord — 
■â recurgă la serviciile unui arbitru 
străin (probabil d. Fabris sau d- An- 
dreeșioi (Iugoslavia) — pentru arbi
trarea partidei lor de campionat- A- 
seară, la FRFJL d- Constantin Ră- 
dulescu, președintele comisiei cen
trale a arbitrilor, a susținut însă că 
prin aceasta, grupările aduc o gravă 
scădere prestigiului arbitrilor romani- 
Intervenind d. av- Gheorghe Drăghi- 
cescu, delegatul grupării Venus pe 
lângă F- R. F. A-, discuția a dege
nerat, cei doi sportivi bruscându-se 
reciproc-

Cu ajutorul celor prezenți, inci
dentul a fost înăbușit.

ACOPERIȘUL tribunei da pe ai» 
na Unirea Tricolorul din Obor, a fost 
luat — eri noapte — de vânt, astiel 
că oborenii au suferit serioase p’« 
gube.

a
INTERNAȚIONALUL Zauber, por- 

tarul grupării Macabi din București 
va întări probabil efectivul pe ca» 
Ripensia din Timișoara îl va deplasa 
în turneul anunțat în Olanda.

1w

D- MIHU AUGUSTIN ne roagă să 
arătăm că nu d-sa a fost lovit cu pie
tre la Silistra, în cursul partidei de 
foot-ball Călărași—Silistra, ci d. Scar 
lat Stănescu, care a funcționat ca ar
bitru, d-sa nefăcănd deplasarea, așa 
cum se proectase-

SECȚIUNEA de tennis a Clubului 
Juventus a tăcut o bună achiziție 
prin angajarea ca antrenor a lui Con. 
stantin Tănăsache dm Brăila care si 
el, la rându-i, e campionul profesio, 
nist al României.

*
ECHIPIERII și conducătorii gru» 

pării C- A. O-, au părăsit eri Capita-: 
la, reluând drumul Oradiei.

*
SE spune că Barbu II, internați*  

nai de foot-ball-, fost la Gloria C. î< 
R. din Arad, ar fi semnat pentru C 
F. R. din București»

Ț——

cea de a doua parte a jocului.

Cazul Juhasz
Aseară s’au întrunit la sediul 

R. F. A., membrii comisiunii

Budapesta sunt Kartierul III, au 
cupat la Oradea locul al douilea.

Și asta-i ceva...
— V. Firoiu -

Tenni

Cupa Cămărășescu
fost

pe 
Ber-

In ultima sa ședință. Federația Ro
mână de Tennis a tras la sorți pro
gramul unicei probe- mtercluburi o!1- 
dale de la noi. care se prezintă ast
fel:

Invingătorul dela Patinaj Arad,—• 
înțelegerea Timișoara cu Politechni- 
ca Timișoara-

Turul III: învingătorii de mar sus 
între ei-

F. 
de 

transferări de pe lângă acest for șl 
delegații grupărilor Juventus și C. 
A. O. spre a clarifica situația în ce 
privește transferarea jucătorului 
Gustav Juhasz din gruparea Juven
tus in cea a C. A. O-ului.

Prezentând acte justificative, Ju- 
ventusul a fost îndreptățit de co- 
misiune, să ceară 62.360 lei pentru 
dezlegarea jucătorului.

S’a fixat apoi un termen de zece 
zile grupării C. A. O., în intervalul 
căruia să se poată înscrie în fals, 
cazul când, piesele respective 
proveni jiintr’o sursă dubioasă.

Cercetășești

in 
ar

ZONA I
Turul I: Juventus contra Politech- 

nfca, învingătorul cu Doherty Club, 
câte-și-trei din București.

Turul II: T- C- R- Ploești cu T- C. 
R. Câmpina.

Turul 1 
între ei

III : învingătorii ae max sus 

»tonali

Actele disperate ale unor suferinz
Unul Ișl <1& foc

Tânărul Gheorghe Ștefan, de 22 
ani, domiciliat în str. Campoduci 101, 
era tuberculos în ultimul grad și nu 
mai putea părăsi patul.

Eri după amiază, în lipsa celor de 
acasă, —hotărît să-și pună capăt zi
lelor — suferîndu-1 s’a dat jos din 
pat și culcându.se pe un teanc 
ziare, a dat foc hârtiei. Flăcările 
cuprins trupul firav al tânărului 
dacă mama sinucigașului n’ar fi 
tervenit la timp, el ar fi fost 
plect carbonizat.

In stare disperată, având arsuri pe 
tot corpul, Gh. Ștefan a fost dus la 
spitalul Brâncovenesc. Sunt, din ne
norocire speranțe că nu va mai scăpa 
eu viață.

de
au 
Și 

inr
com-

încercări de sinucidere
Marin Marin, în etate de 23 ani, 

domiciliat în calea Moșilor 40, etajul 
II, a încercat să-și curme firul zile, 
lor luând 250 grame spirt denaturat. 
Un intern al Salvării i-a dat primele 
îngrijiri transportându-1 apoi cu am
bulanța la spitalul Brâncovenesc.

Cauzele disperatului act nu se cu
nosc.

— D-an Maria Slobojeanca, de 32 
ani, din str. Știrbei Vodă 136, fostă 
funcționară la ministerul muncii, ne- 
având serviciu și trăind în mizerie, a 
încercat să se sinucidă făcându-și o 
injecție cu cinci grame de morfină. 
A fost internată la spitalul Filantro
pia.

Oseminte omenești găsite
Tânărul Ion Constantin, din pre. 

lungirea Mărțișor, pe când săpa o 
groapă în câmpul Mărțișor, spre a 
lua pământ pentru flori, a dat peste 
mai multe oseminte omenești. Ose
mintele au fost duse la morgă, iar or. 
ganele polițienești au deschis o an
chetă spre a stabili proveniența lor 
Jn acel loc.

Răzbunarea unui frate
Tânărul Mircea Buzeanu, de 16 

ani, domiciliat în șos. Pantelimon 50, 
fiind rău bătut de fratele său Nicuiae 
de 21 ani. care se întorsese acasă în 
complectă stare de ebrietate., s’a ho- 
tărît să se răzbune. S’a înarmat deci 
cu un topor și pe când Nicuiae dor
mea, Mircea i-a aplicat o lovitură pu. 
ternieă în frunte.

Grav rănit, Nicuiae Buzeanu a fost 
internat la spitalul Colentina, fratele 
agresor fiind arestat.

Turul
Turul 

toți din

<«.-.■ . .
1: Macabi centra laljn.
II: învingătorul cu T- ti- R- 
Cernăuți-

ZONA m
I: Cercul Atletic Cluj con-

■IV altul se spânzură...
Muncitorul Anghel Simion, de 

ani, din str. Salvator 64, victimă a 
nei boli fără leac, s’a sinucis spân, 
zurându-se de cuiul dm plafon.

Cadavrul sinucigașului a fost dus la 
morgă.

49
u-

Turul
tra T. C. R-. și învingătorul contra 
Universitatea Cluj.

Turul II: Soc. de Sport și Gim
nastică Brașov cu România Cluj si 
învingătorul cu Haggibor Cluj-

Turul III: învingătorii de mai 
între ei. '

ZONA IV
Turul I: Clubul Atletic Oradea 

tra Auto Club Timișoara, Asociația 
Sportivă Oradea contra Hellas Arad- 
Soc. de Patinaj Arad coptra înțele
gerea Timișoara.

Turul II: învingătorul dela C. A- 
O—A. C. T. cu cel dela A. S. O — 
flellas

1NTERZONE

Zona I — Zona II și
Zona HI—Zona IV iar învingătorii 

între ei.
Finalistul va disputa cupa T- C- 

R. București.
Turul I se va disputa cel mai târ

ziu până la 10 Iunie, al II-lea până 
la 30 Iunie și al Ul-lea până la 20 Iu
lie.

Eliminatoriile interzone vor avea 
loc până la 10 August iar finala in*  
terzone la 31 August-

T. C. R-ul va juca in finală la 18 
Septembrie-

După cum 
se desfășoară 
ternațional al

«
se știe, competitiunea 
după regulamentul in- 
Cupei Davis-

Jocurile atletice 
dela Atena 

ATENA, 24 (Rador) — Ultima 
jocurilor atletice intre greci, elve-

s’a desfășurat pe

zi

și altul moare pe cup
torul unei simigerii

Pe cuptorul simigeriei din strada 
Popa Tatu 33, a fost găsit decedat 
lucrătorul Stelică Cernea, de 25 ani. 
Din ancheta întreprinsă de organele 
în drept s’a stabilit că susnumitul era 
suferind de mai multă vreme de o 
boală incurabilă.

Programul matchurlior
de foot-ball de Duminică șl Luni

Incendiul din str. D-na 
Ghica

Eri după amiază s’a declarat un in
cendiu la ghețăria din str. d.na Ghi
ca 68, proprietatea d-lui Emil Rizea. 
Grație intervenției la timp a postu
lui Central de pompieri focul a fost 
localizat mai înainte de a lua mari 
proporții. A ars învelișul ghețăriei 
care era din pae. Pagubele sunt mici.

Accidente de muncă
Gh. Parucărea, de 44 anî, din str. 

Cernea 72, muncitor la atelierele Gri 
vița, a fost eri victima unui gCav ac
cidente de muncă. Pe cînd trecea c.u o 
roabă prin curteni atelierului a căzut 
într’o groapă ad/ncă de cinci metri. 
In cădere s’a ales cu fractura picio
rului stâng ți cu o plagă adâncă la 
cap. Cu ambulanța Salvării rănitul a 
fost dus la spitalul Filantropia.
_ Electricianul Heinrich Wag. 

ner, de 45 any, domiciliat în șoseaua 
Jianu J6, pe când repara electricita 
tea la imobiif i din b-dul Take Tone- 
teu 32, a că^ht depe scara mobilă pe 
care se afla. El s’a ales cu fractura 
piciorului sthng și a fost dus la spi
talul Colțea, ,

Alt acei' ent de automobil1
Muncitof jiii Gh. Pătroiu, de 34 . ani, 

din fundătFfr« III Sebastian 15, pe 
când travș i-șa str. Uranus prin drep
tul casei'{nr. 108, a fost lovit de un 
automobil ce venea cu mare viteză 
și care r dispărut fără a i se fi putut 
lua nu» ’rul.

Munt torul s’a ales cu mai multe 
leziuni/ & fest dus la spitalul Brân- 
coveri«

biJ ce ven 
I dispărut 
J 'rul.

Primim, cu rugămintea de a în
sera-

In vederea defilărei de 10 Mai, toți 
cercetașii Cohortei III ,,Mihai-Vodă'' 
din sectorul Albastru, se vor Îngriji 
a avea costumul regulamentar și co
tizația plătită la Cohortă pe trimes 
trul Ianuarie 1933.

*

Domnul Petre C- Ștefănescu mem
bru în secțiunea Cohortei III „Mihai. 
Vodă‘‘ și vechiu Comandant de Cen
turie a expus la Bonboneria Palatu
lui din fața Palatului Regal un ta. 
blou alcătuit de d-sa și reprezen
tând pe Eroina Cercetașe, Ecateiini 
Teodoroiu- Gercetașii sunt invitați 
vedea

întrucât Luni e sărbătoare» corni- 
si un ea districtuală de foot-ball, do 
comun acord cu grupările, a fixat 
următorul program:

DUMINICĂ
Amicale

Wacker (Viena) -Unirea Tricolorul 
teren Unirea Tricolorul, ora 17.

Venus (jnniori)-Qloria (juniori), te
ren Venus, ora 8-
Oficiale
ONOAREA:

Voevbdul Mihai-Juventu*»  teren 
Romcomit, ora 17; 15,10. 
PROMOȚIA:

Turda-Colțea, teren Stadion, 
17; 15

Fulgerul-Avântai Sportiv teren 
vedere, ora 17; 15- ' '***'  ‘

Viforul Dacia-Qenerala, teren 
cabi, ora 10, 8, 15-
CATEGORIA H CAMPINAT:

Carmen-Luceafărul Triumf, 
Voevodul Mihai, ora 17, 15.

ora

Bel

Ma-

teren

A.G.E R.-Dâmbovița, teren Stadion

CATEGORIA UI A.
Old Boys-Teișor, teren Moto-Club, 

ora 15.
Ion Dona-Militari, teren Olympia, 

ora 11,30.
Victoria-B T-M-T., teren Romcomit, 

ora 8-
Monitorul Oficial-L. P. N-» teren 

Moto-Club, ora 17.
CATEGORIA m B.

Telephoane-E F A-, teren Venus, 
ora 10. f

Adesgo-Trace, teren Olympia, ora 8. 
Hercules-Solidarltatea, teren Tur

da, ora 17.
ONOAREA REZERVE.

Unirea Tricolor-Olympia, teren U- 
nlrea, ora 10-
ONOAREA JUNIORI.

Unirea Tricolor-Olympia, teren U- 
nirea, ora 15-

LUNI
Amicale

Wacker (Viena)-Venua, teren Ve
nus, ora 17-

A.(kE.R -Sporiul Mnncitoreefc, 
ten Stadion, ora 16, 

Vergu-Victoria. teren Olympia, 
ra 10.

Venue (pitici)—MacaW (pitiolj, 
»en Venus, ora 15,30-

Hermes (pitici/-Sportul Muncito
resc (pitici), teren Stadion, ora 14-

a 
țicni și egipteni 
stadionul de lângă Atena, în prezența 
pt imului ministru d. Tsaldaris, a tu
turor oficialităților și a unui public 
de 30.000 persoane.

In cursa de 200 m s’au clasat Fran. 
gulis (Grecia) întâiul; Vogel (Elve
ția) al doilea; Tsakalakis (Egipt) al 
treilea.

In cursa de fond pe 1500 m, primul 
s’a clasat Martin (Elveția), al doi- 
lca Sporieds (Egipt) și al treilea 
Tsukalas (Grecia).

La aruncarea lăncii: Papageorgiu 
(Grecia) s’a clasat întâiul, aruncând 
la 60 m și 50; Jund (Elveția) s’a cla
sat al doilea, și Mihalopulos (Gre
cia) al treilea.

In cursa de obstacole pe 400 m. 
s’a clasat: Hagigrigoriu (Grecia) în
tâiul Katsis (Grecia) al doilea și Mu- 
skutis al treilea.

Ștafeta de -4X200 a iost câștigată 
de echipa greacă.

Pointajul general al jocurilor arată 
că echipa ateniană a câștigat împo
triva echipei din Lausane eu 143 de 
puncte contra 115, iar echipa națio, 
nală greacă a câștigat împotriva e. 
chipei naționale egiptene cu 109 pune 
te contra 69. Publicul a ovaționat pe 
învingători, iar ministrul instrucțlu- 
nil le-a împărțit premii.

Șezătoarea Centurie 1 „Gh. Lazăf 
are loc la Liceu în ziua de Joi 27 A- 
prilie, orele lb.

Ringul internationa
Spaniolul Mariano Arilla, a dobây 

flit o impunătoare victorie, actualii,

MARIANO ARHXÄ

te

n

te-

Străinătatea
Fooi-ball

Duminică, la Belgrad, are toc mat
chul de foot-ball dintre echipele na
ționale ale Spaniei și Iugoslaviei-

*

0 nouă federație
Mărșăluitorii se consti- 

tueso și ei
Primim o știre menită ■& bucure 

pe puținii, dar entuziaști participanți 
4 ai atât de frumosului sport al mar- 

Vergu-St&rulnța, teren Voevodli) I țului forjat.
Mihai, ora 11, #. | Din inițiativa câtorva conducă-

Gioiop-Socec» teren Turda» *e|a|iori  ai grupărilor de specialitate, s'au 
XI, 9. î început preparativele pentru întobe-

Vulturul Alb-Comxo, teren 0(y9| . | batea „Federației române de marg”.
1 Inițiativa • lăudabilă« i ii—

Chrissoveloni-Sportul Muncitores<ț, 
teren Belvedere, ora 10» 8> 

Zburătorii-Gloria, teren Venus, 
ra 11,30.
CATEGORIA H PROMOȚIE: t

> ÎPia, ora 10.

campion european de categorie mus
că, francezul Gydâ, ced&ndu-i i» 
puncte în matchul susținut la Pari»

#

Invingându-1 la pancte pe compa
triotul său Kid Oliva, ex-campioifti 
Europei, francezul Valentin Anjel-' 
mann, a devenit campionul Franței 
la categoria muscă — titlul fiind va
cant prin abandonul lui Young Pe- 
rez—devenit coco?.

Ambii pugiliști sunt învinșii cam
pionului nostru, Lucian Popescu- -

*

Matchul dintre spaniolul Pauiine 
Uzcudum și belianul Pierre Charles, 
campionul Europei la toate catego
riile, va avea loc oficial, la 6 Mai 
Ia Barcelona.

Din sursă demnă de toată în
crederea aflăm că d. general Mo- 
ruzzl și-a înaintat eri demisia din 
comitetul de curse dela Floreasca. 
D-sa a comunicat în scris atât S. 
N. I. C. cât și d-lui Negropontes, 
vice-președintele comitetului, că se 
desparte de societatea dela Ho
rească, oărela i-a acordat întregul 
sprijin dela înființare și roagă să 
se ia act de această demisie, oare 
este irevocabilă.

Știrea a produs, după cum era 
de așteptat, consternare în rându
rile Snicului, cu atât mal mult, cu 
cât nimeni n’a prevăzut precipita
rea evenimentelor. Asupra cauzelor 
demisiei n’a transpirat nimic, deși 
în cercurile autorizate se cunosc 
anumite nemulțumiri, cari au dus 
la rezultatul de azi.

In opinia publică, plecarea Prin
țului Moruzzi din fruntea institu- 
țlunii dela Horească, va avea un 
puternic răsunet.’ Sportsman din 
vechea gardă, fire comunicativă, 
fără prejudecăți, bucurâpdu-se de 
încrederea ?i simpatiile întregului 
turf, generalul Morușri a fost ar
bitrul tuturor situațiilor dificile șl 
nuipai grație personalității șale, S.

N. I. C. a putut să-și îndepllneasa 
programul. Lipsit deacum de con
cursul neprețuit al fostului preșe
dinte, comitetul curselor se va re
simți de absența acestui vechiu co
laborator, care timp de un decenii 
l’a ajutat cu fapta și sfatul să re
ziste la vitregia unor timpuri, a 
copleșește eforturile și buna voința, 
De aceea demisia d-lui generai Mo- 
ruzzl poate avea urmări mult mal 
serioase.

Comitetul de curse, convocat ini 
diat după primirea scrisorilor, >• 
fectat și désorientât de acest eve
niment neașteptat, a hotărit să de
lege pe ur.ul din membri să plece 
la Târgșor, unde se află Prinții 
Moruzzi, pentru a determina l 
revenire. Din infprmațiile ce deți
nem, nu credem ca demersul d 
aibă vreun succes.

s
A apărut

F R A. M
(URSUL POLAR)

culc%25c3%25a2ndu.se
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0. Vaida interimar 
la Industrie

D. I. Lugoșlanu, ministrul de In
dustrie și comerț, plecând în concc 
diu, interimatul acestui departa
ment a fost preluat de d. Va^da. 
șeful guvernului.

Participă $i M. S. Regele. Asistenta. Cuvântările
Eri a avut loc, cu o deosebită so

lemnitate inaugurarea Palatului soc. 
de telefoane, din calea Victoriei.

Au participat un număr impresio
nant de personalități politice, mem
brii guvernului, foști miniștri etc.

Din marele. număr de personalități 
remarcăm pe d-nii: Ed. Mirto, minis. 
trul comunicațiilor, gen. Samsonovici 
ministrul apărării naționale, D. R. 
Ioaaițescu, ministrul muncii, Mihai 
popovici, ministrul justiției, Em. Ha- 
jiegan, ministrul Ardealului, V. V. 
Tillea, Savel Rădulescu, Radu In- 
rr.escu, subsecretari de stat, Grigore 
Filipescu, președintele Soc. de tele
foane, V. Vâlcovici, Stelian Popescu, 
Vasilescu Carpen, C. Dimitriu, N. 
Chirculescu, Richard Franasovici, Gr. 
Gafencu foști miniștri, Wilson, mi
nistrul plenipotențiar al Statelor U- 
nite, gen. Baliff, gen. Uică, gen. Pa. 
pazoglu, col. Drossu, prefectul pala
tului, gen. Florescu-Banu, ing. Pi- 
țulescu, director general P. T. T., Ce 
zar Mereuță, director geenral C. F. 
R.

Soc de telefoane este distins repre
zentată prin d-nii: Ogilvie director 
general, Hoit, subdirector general, Bu 
rell, directorul exploatării, H. Sasks- 
teder, V. A. Troy, Cantacuzino, ing. 
D. A. Stan, I. Miclescu, secretar ge. 
neral, Parsons, ing. Constantinescu, 
dir. Caroll, Thomson, av. Costin 
Sturza, arhitect Gh. Iancu, ing. Ci-

av.

zevscki, Oliveras, Casțro, Ilie lo- 
nescu, etc.

Mai iau parte d-nii Viforeanu, pro
curor general, Praporgescu, prim-pro 
curor M. Vlahide, secretar general 
1? președinția consiliului, ,Em. . Bu. 
cuța, secretar geenral la Culte. Qara- 
bet Aslan ptimarul sectorului Găl- 
galben, A.R. Protopopescu, prim, sect 
II Negru, Georgescu Vâlcea, preșe
dintele comitetului central de revi
zuire, Th. V. Orghidan preș. Came, 
rei de comerț, C. Naumescu, preșe
dintele „Uniunii avocaților1', Max 
Ausnit, Eugen Filoti, Titi Tăr.ăsescu 
deputat, col. Malamuceanu, Pani- 
ghian, Manoliu, Focșăneanu, etc.

SOSIREA M. S. REGELUI
La ora 11 fix, sosește M. S. Regele 

însoțit de d-nii: gen. Ilasievici, mare
șalul Palatului, Puiu Dumitrescu, se. 
cretar particular baron Stârcea, maes 
tru de ceremonii și comandor Fundă- 
țeanu.

Regele este întâmpinat la intrare 
de către d-nii: Grigore Filipescu, di
rectori Ogilvie și Burell, de care es
te condus până la estrada special ame 
najată în mijlocul marei săli de re
cepție.

Un scurt serviciu divin este ofi
ciat de arhiereul Platon Ciosu, vica
rul Patriarhiei, înconjurat de un so
bor de preoți, __  care fac și tradi
ționala sfeștaine a noului local.

Societatea de Telefoane este intere
sant :de urmărit investițiunilet făcute 
de Societate.

Astfel la 1 Ianuarie 1931, data pre
luării serviciului de către Societate, 
valoarea iiistalațiunilor luate de la 
P. T.T.afost de 757.212.158 lei.

La i Ianuarie 1932 valoarea in- 
vestițiunilor a fost de 1.122.066.798 
lei, iar la 1 Ianuarie 1933 această va
loare s’a mărit la 1.438.614.561 lei, 
deci în intervalul acestor 2 ani s’au

mărit investițiunile cu 681.4Q2.403 lei.
Sperăm că până la terminarea pro

gramului de investiție Societatea de 
telefoane iși va păstra și chiar ac
celera ritmul început și în acelaș 
timp, așa cum a ținut seama de ne
voile vieții economice la realizarea 
programului său, va ține și mai de
parte seama de realitățile economice 
din (ară, eftinind peste tot unde va fi 
posibil serviciul telefonic.

Cuvântarea M. S. Regelui
Inaugurând astăzi noua Centrală 
Societății de Telefoane, inaugu

răm un nou avânt în viața econo
mică a Țării.

In ritmul modern, toată lumea a 
putut constata că cel mai impor
tant factor de progres sunt comuni
cațiile. De aceia am salutat și salut 
cu bucurie inițiativa colaborării 
dintre Stat și Societatea de Tele
foane.

Critice, după cum a spus și d*l  
Președinte al Consiliului de Admi
nistrație, nu lipsesc de sigur. Poate 
sunt și Eu dintre aceia cari le-am 
constatat uneori. Trebue să recu
noaștem însă că efortul făcut este

a
demn de laudă și suntem siguri că, 
in acelaș ritm, Societatea de lele, 
ioane se va strădui și va ajunge să 
mulțumească pe toată lumea.

Dacă legăturile telefonice în Bu
curești și în interiorul tării lăsau 
câteodată de dorit, e locul să recu
noaștem că legăturile internațîona. 
le __ și aci este rezultatul impor
tant pentru viata economică a (arii 
— sunț d’n cele mai perfecte.

Mulțumind Societății de Telefoa
ne pentru efortul făcut, și sperând 
eă el va continua și de acum înain
te, sunt convins că Țara nu va a- 
vea decât să câștige de pe urma 
acestei munci./

Vizitarea nouei clădiri

Discursul d-lui Gr. Filipescu

După terminarea discursurilor, M. 
S. Regele a vizitat noua clădire a 
Soc. de telefoane, condus fiind de 
d-nii: Grigore Filipescu, director ge
neral Ogilvie și director Burell, cari 
au dat M. S. Regelui toate explicațiile 
necesare.

In sala de recepție M. Sa a semnat 
următorul act constitutiv:

„In amintirea înălțării Palatului

prim „sgârie nouri’1-, care înfipt ca un 
cui în inima Capitalei, domină în
tregul peisaj al orașului. De pe terasa 
celui de-al 9-lea etaj, priveliștea este 
într’adevăr feerică.

*

M. S. Regele a însărcinat pe d. 
E. Mirto, ministrul lucrărilor publi.

aduse de 
încă mai evidente: 
preluării serviciului 
Ianuarie 1931, sin- 
stiaine cu cari se

clădiri în- 
aesvplta-

centralei 
adăposti 

anului acest 
numere, pu-

D. GR. FILIPESCU, președintele 
Soc. de telefoane, luând cuvântul 
spune următoarele;

SIRE,
Prezența Maiestății Voastre la a- 

teastă solemnitate este o dovadă 
mai mult a interesului stăruitor cu 
care Maiestatea Voastră urmărește 
toate manifestările vieții econo
mice a țării, de care e atât de strâns 
legată desvoltarea și îmbunătăți
rea serviciului telefonic.

Nu este lucrare mai însemnată, 
nu este inițiativă mai îndrăzneață, 
nu este întreprindere de lungă du
rată care să nu se bucure, deasu
pra fluctuațiunilor prin esență tre
cătoare ale vieții politice, de ocro- 
tii ea' statornică 'și vigilentă a Ma
iestății Voastre.

Inaugurarea acestei
seamnă o etapă nouă in 
rea telefoniei române .

Capacitatea inițială a 
automate pe care o va 
Înainte de sfârșitul 
imobil este de 12.000
tând fi ușor sporită la 40.000.

Suma totală investită în această 
clădire, în instalațiunile ce le com
portă și în înlocuirea vechiului sis
tem va depăși 700 milioane lei.

Totodată capacitatea oficiului 
central automat din B-dul Dacia 
a fost sporită dela 3600 numere la 
6000.

In ziua in care noul oficiu va fi 
pus în funcțiune se va putea spu
ne că Bucureștiul este înzestrat cu 
cel mai modern sistem telefonic.

Rezultatele obținute la Ploiești 
sunt edificatoare in această privin
ță. Ameliorarea serviciului, grație 
automatizării a fost așa de mare 
la Ploiești, încât in mai puțin de 
un an numărul convorbirilor a 
sporit sută în sută, iar numărul a- 
bonaților a crescut cu 30 
împotriva crizei pe care o 
tem și deși tariful local 
mărit.

Alături de Ploiești peste
alte oficii din provincie au fost re
novate și înzestrate cu instalații 
noui.

Mă voi mulțumi să enumăr pe 
cele din Buzău, Pitești, Călărași, 
Iași, Bacău, Alexandria, Câmpina.

Construcția nouiior circuite in
terurbane se datorează măririi tra
ficului in întreaga țară.

In luna Decembrie 1930 au por
nit din București 22.500 convorbiri.

In Decembrie 1932 această cifră 
a fost mai mult decât dublată, a- 
tingând 46.600 conversații.

Criza generală accentuându-se în 
decursul acestei perioade până și 
cei mai pesimiști dintre criticii noș
tri vor trebui să admită că mărirea 
în asemenea proporții a numărului

la sută 
străba- 
a fost

260 de

convorbirilor interurbane se dato
rează îmbunătățirii serviciului, iar 
nu împrejurărilor economice.

Aceleași constatări se vor impune 
in ziua când Bucureștiul va fi în
zestrat cu o rețea automată com
plectă.

In ceeace privește serviciul inter
național, îmbunătățirile 
societate sunt 
in momentul 
telefonic, la 1 
gurele capitale
putea vorbi din București erau Pes
ta, Belgrad ți Sofia, și chiar cu a- 
ceste orașe transmisiunea era slabă 
iar timpul de așteptare exagerat 
de lung. s ,

pe atunci s’au înființat , piremte 
directe dela București la Berlin, Is
tambul, Paris, Praga, Pesta Rus- 
ciuk, Sofia și Viena, iar publicul 
are posibilitatea de a vorbi din ori
ce oraș din România cu oricare 
țară din Europa și cu multe țări 
din alte continente precum: Statele 
Unite, Republicile Sud-Americane, 

Australia, Africa de Sud, etc.
Lumea vede din nefericire mai 

bine ce mi s’a putut face încă de
cât ceeace s’a făcut. Lumea se 
plânge Împotriva scumpirii tarifu
lui dar lumea uită că taxa de ins
talare a unui post telefonic a scă
zut dela 4.000 la 860 lei.

Clădirea aceasta s’a ridicat in 17 
luni, aproape un record.

Programul nostru de lucrări este 
la zi, cu toată criza care bântue nu 
numai in România dar și dincolo 
de Ocean.

Situația Societății noastre este în 
deosebi de grea. Pe deoparte con
tractul cu Statul ne impune 65 de 
impiegați la o mie de aparate, pe 
când alte țări au numai 25, iar pe 
de altă parte ni se cere transfor
marea sistemului manual in sistem 
automat, în atâtea orașe cari ani 
îndelungați nu vor fi pentru buge
tul nostru decât o sarcină.

Cu toate greutățile vremurilor, 
este foarte interesant de știut că 
Societatea de Telefoane a învestit 
în cei doi ani de activitate o sumă 
care întrece valoarea întregei re,-, 
țele telefonice, împreună cu toate 
instalațiile respective, din momen
tul preluării serviciului. ,

SIRE,
Suntem convinși că, cu bunăvoința 

și sprijinul tuturor __ guverne, au
torități și public, __ bunăvoință care
nu ne.a lipsit in perioada totdea
una mai grea a începuturilor, vom 
duce la bun sfârșit opera începută.

Mulțumim incă odată Maiestății 
Voastre pentru marea cinste pe care 
a făcut-o astăzi Societății noastre și 
care va fi, pentru activitatea noastră, 
un nou și neprețuit imbold., 7

M. S. REGELE INTREȚINANDU-SE CU D-NII: GRIGORE 
FILIPESCU ȘI DIRECTORUL GENERAL OGILVIE

Discursul (Hui Ed. Mirto

Telefoanelor din București, zidit pen 
tru automatizarea serviciului telefo 
nic al Capitalei și desăvârșirea legă- 
tarilor cu țara și cu lumea întreagă 
s’a întocmit acest script și s’a sem 
nat de noi Carol II Rege al Româ- 
\nilort de I. P. S. Sa Miron Cristea, 
'Patriarh al României, de înalțiidem- 
\nitarj ai regatului și de toți cei de 
.față, astăzi 24 Aprilie 1933.
i " *

S’a servit apoi asistentei un copios 
bufet. M. S. Regele s’a întreținut în 
mod afabil cu d-nii Wilson, amba
sadorul Statelor-Unite, Grigore Fili- 
peseu, președintele consiliului de ad
ministrație și personalul superior al 
Soc. de telefoane.

' La ora 12 amiază M. S. Regele în
soțit de membrii Curții regale a pă
răsit palatul telefoanelor.

ce și comunicațiilor să inmâneze 
următoarele decorații:

ORDINUL FERDINAND în gra- 
dul de comandor d-luî Grigore N. 
Filipescu.

STEAUA ROMÂNIEI, în gradul 
de comandor d-lui Godfrey Airlie 
Oglivie.

COROANA ROMÂNIEI, în gradul 
de comandor d-k>r Horace Sinclair 
Holt, Earle Hinson Thomson și Ho. 
race Burreli.

STEAUA. ROMÂNIEI, în gradui 
de ofițer d-lor Hugh Ansdell Farrar 
Lech și A. Reinhard.

Traficul de mărfuri 
Intre România și Austria

D. EDUARD MIRTO, ministrul 
comunicațiilor.

Societatea Anonimă Română de 
Telefoane ne-a chemat astăzi la inau
gurarea palatului său, dar nu a aștep
tat această inaugurare pentru a mar
ca activitatea Societății in îmbună
tățirea legăturilor telefonice atât în 
țară c&t și cu străinătatea.

Din acest punct de vedere a fost 
o fericită inițiativă, aceea a colabo
rării cu Societatea I. T.T. Această 
colaborare a permis în aceste timpuri 
când se fac cu greutate investițiuni, 
să asistăm la înzestrarea serviciului 
telefonic interurban cu un număr des
tul de apreciabil de circuite telefoni
ce noi, înlesnind astfel legăturile Ca-

pitalei cu toate orașele din (ară 
străinătate.

Astfel la 1 Ianuarie 1931 se aflau 
în ființă un număr de 55 circuite in
terurbane, din care unul singur in
ter ațional, iar astăzi sunt /J.3 circuite 
de acest fel din care 12 internațio
nale.

Acum un an Societatea a pus 
funcțiune la Ploești noul serviciu 
lefonic automat, asigurând astfel
cestui oraș un bun serviciu telefonic.

Din expunerea pe care a făcut-o 
Domnul Președinte al Consiliului de 
administrație am putut afla diferite 
detalii asupra construcțiunii acestui 
palat. ,

In aprecierea operei înfăptuite de

.5'

în 
te- 
a-

■După amiază invitații au vizitat 
pâlatul, Conduși de către d-nii: Ma- 
noliu, inspector Apostolescu, ing. Gre- 
cescu ș. â. S’au vzitat nouile insta
lații ale centralei automate, având o 
capacitate de 40-000’ numere.

i Deasemenea s’a vizitat și instala
țiile inter-urbane și internaționale, cu 
« capacitate de 200 linii, cari vor fi 
complect terminate până în toamna 
anului acesta, când rețeaua telefonică 
a Bucureștilor va fi pe de-a’ntregul 
automatizată.

Clădirea
Clădrea-colos, durată în piatră și 

oțel, este cea mai înaltă din Bucu
rești: 52 m. până la vârful turnului. 
Palatul soc. de telefoane constitue un

începând dela 1 Mai, la toate 

taxele tarifului direct de mărfuri 

româno-austriac partea . Il-a, pre

cum și a tarifului direct pentru ex

pedierea animalelor vii partea 11-a 

b., — ambele în vigoare dela 1 

August 1931 — se vor. aplica noui 

sporuri. Astfel, pentru parcursul 

român, adică Ia taxele combinate 

în tabela A pentru toate punctele 

de frontieră I, III, IV și VI se va 

aplica un spor de 20- la sută, iar 

pentru parcursul afară din Româ

nia, adică în tabela B. numai pen

tru punctul de frontieră I, se va 

aplica un spor de 15 la sută.

KOPROL

Ciocolata purgativă) plic 
KOPxR O L, purificatoare ■ 
aângehri, vâ redA ordine fater, 
oä fn .doi tlmp șl trel mișcări.
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Rezultatul definitiv al alegerilor
Camerele de muncă

DEVA, luctători: lista nr. 1 social 
democrați 30 mandate; fucnționari . 
listă unică declarată aleasă din oh. 
ciu; meseria^: listă unica declarata 
aleasă din oficiu.

CRAIOV. lucrători; social demo. 
erați 14 mandate; lista nr. 2 diverși 
10 mandate; funcționari: lista nr. 1 
Asoc. generala și diverși 4 mandate; 
lista nr. 2 ziariști 5 mandate; lista 
nr. 3 corpul contabililor 3 mandate ; 
meseriași lista nr. 1 diverse asoc. ]1 
mandate; lista nr. 2 independenți 3 
mandate.

GALAȚI, lucrători: lista nr. 1 so
cial democrați 19 locuri, lista nr. 2, 
independenți 9 mandate; funcționari: 
lista nr. 1 Asoc. gen. 6 mandate; lis
ta nr. 2 Uniunea funcț part. 5 manda
te; lista nr. 3 corpul cont. 3 mandate, 
meseriași: lista nr. 1 Uniunea gene- 
ială a micilor industriași 7 mandate; 
lista nr. 2 liga meseriașilor 11 man
date.

IAȘI, lucrători: lista nr, 1 diverse 
asociații 10 mandate; lista nr. 2 înde.

pentru
In cursul zilei de ieri, s’au cen

tralizat la ministerul muncii, rezul
tatele alegerilor pentru Camerele 
de muncă.

Cele 1040 mandate, cari formea
ză 20 camere de muncă, reparti
zate: 505 lucrători industriali; 220 

. funcționali particulari și 315 mese- 
riași-patroni, au fost câștigate: Lu
crătorii industriali 300 mandate de 
Confederația generală a muncii; 
restul au fost câștigate de diverse 
asociațiuni profesionale și indepen
denți; Funcționarii comerciali, 100 
mandate Confederația generală a 
muncii, restul, societatea „Gene
rala", „Uniunea funcționarilor“ și 
grupări independente. Meseriași-pa 
troni 280 mandate idin 315) Uniu
nea micilor industriași (Al. Sa- 
moil), iar restul de Uniunea mese
riașilor.

Aleși fără contra candi
dați

Camerele de muncă alese fără con
ți a-candidați;

ARAD: lucrători 25 mandate (9 ro 
mâni, 16 minoritari; Sava 
funcționari 10 mandate (3 
minoritari; Moșoiu Victor 
dustriași 15 mandate (9 i 
minoritari) Ccriolan Ștefan.

BRAȘOV, lucrători 25 mandate, 
13 români, 12 minoritari; funcționari 
12 mandate 3 români, 9 minoritari ; 
meseriași 13 mandate 5 români, 8 mi
noritari.

SATU MARE: lucrători 28 man
date 11 români, 17 confederația mutt. 
«iii; funcționari 10 mandate 6 conie- 
r’erația muncii, 4 diverse grupări ; 
meseriași 12 mandate 4 români, 8 mi
noritari.

SIBIU: lucrători 24 mandate di- 
.verSe grupați; fucnționari 11 mâttda- 
te diverse grupări; meseriași 15 
mandate diverse grupări,

TG-MUREȘ: lucrători 26 manda
te 13 confederația muncii, 13 diverse 
grupări; funcționari 10 mandate di. 
verse organizații; meseriași 14 man
date 8 diverse grupări, 6 maghiari.

TIMIȘOARA: lucrători 25 man
iate, confederația muncii (Teodore
scu); funcționari 11 mandate, 4 con
federația (Montani) 7 diverse gru
pări; meseriași 14 mandate 4 români 
10 minoritari.

«
Alegeri au avut loc în următoarele 

circumscripții: BAC AU lucrători lis
tele au fost respinse (urmează a se 
face alegeri parțiale pentru cele 25 
mandate); fimcționari 12 mandate, u 
singură listă aleasă din oficiu, mese
riași 13 mandate divei se grupări.

ERAILA. Lucrători; lista 1; di
verse asociații și independenți 7 man 
date; lista 2, social democrați 12 man 
date; funcționari: lista 1, diverse a- 
sociații 5 mandate, lista 3, idem 3 
mandate; meseriași: lista 1 diverse a- 
sociații și Ui.iunea micilor industri
ași 12 mandate, lista 2 diverse asoci
ații 9 mandate.

BUCUREȘTI, lucrători: lista Ni. 
1. diverse asociații și independenți 12 
mandate, lista 2 social democrați 16 
mandate: funcționari lista nr. 3 st,, 
cial democrați 9 mandate; lista nr, 5 
diverse asociații și independenți 5 
mandate, meseriași lista nr. 1 Uniu. 
nea micilor industriași 13 mandate.

CONSTANȚA, lucrători: lista nr.
1 diverse și social democrați 15 man
date, lista nr. 2 diverse asociații șt 
independenți 10 mandate; funcționați 
lista nr. 1. Asoc. generală și indepeu- 
uenți 4 locuri; lista nr. 2 Uinunea do
brogeană a funcționarilor de Bancă 
Și birouri 7 mandate; meseriași lista 
nr. 1: Uniunea generală a micilor in
dustriași 6 mandate; lista r.r. 2 di
verși ti mandate.

CERNĂUȚI, lucrători: lista 1 so
cial democraț-’ 20 mandate, lista nr 2 
diverși 6 mandate; funcționari: lista 
nr. I social democrați 7 mandate ; 
lista rn. 2 diverși 3 mandate; mese
riași: lista ni. 1 dtmociați S manda
te ; lista nr. 2 diverși 8 mandate.

CHIȘINAU. lucrători: lista nr. 1, 
diverși 12 mandate; lista nr. 2 social 
democrați 7 mandate; funcționari; li
stă unică proclamată aleasă din ofi
ciu; meseriași: listă unică proclamată 
aleasă din oficiu.

CLUJ. Listă unică proclamată a- 
leasă din of’ciu; funcționari lista nr. 
1 social democrați 7 mandate; lista 
nr. 3 diverși 4 mandate; meseriași : 
lista nr. 1 social democrați 7 manda
te 7 mandate; lista nr. Z corporația 
industrială.

pendențj 14 mandate; funcționari . 
lista nr. 1 Asoc. Gen. și Uniune*  funo 
part. 7 mandate; lista nr. 2 diverși 4 
mandate; meseriași: lista nr. 1 Uniu. 
nea gen, a micilor industr. 14 manda
te; lista nr. 2 Uniunea meseriașilor 
11 mandate.

ISMAIL. lucrători: lista nr. 1 so
cial democrați 16 mandate; lista nr. 
2 diverși 9 mandate; funcționari: li 
stă unică proclamată aleasă din ofi
ciu; meseriași: lista unică proclama
tă aleasa din oficiu.

PITEȘTI, lucrători: listă unică 
proclamată aleasă din oficiu, funcțio. 
nari: lista nr. 1 diverse asociații 1 
mandate; lista nr. 2 independenți i 
mandate; meseriași lista nr. 1 Uniu
nea gen. a micilor industr. 9 manda
te; lista nr. 2 diverși 7 mandate.

PLOEȘTI. lucrători: listă unică 
proclamată aleasă din oficiu; funcțio 
nari: Uniunea funcț. part. 8 manda
te; lista nr. 3 Generala 2 mandate r 
meseriași: listă unică proclamată aj 
leasă din oficiu.

Dumitru 
români, 7 
mici in- 
român:( 5 Lucrările comisiunilor 

pentru unificarea legislativă
Constituirea comisiunilor. Ședința delà Senat

Eri dim. s’au întrunit la Senat par
lamentarii și juriștii delegați să lu
creze la elaborarea reformei unifică- 
rei legislative.

S’a procedat la constituirea comi
siunilor și au avut loc unele discuții 
de principiu, urmând ca, începând 
de astăzi, comisiunile să se Întru
nească zilnic pentru discutarea pro- 
ectelor.

Comisiune s’au alcătuit astfel:
Codul civil

SENATORI: Eftimie Ion, Ciurea A- 
nibal, Bohățel, Elemer Gyarfas, dr. 
W. Bmder, N. Corodeanu raportor.

DERUTAȚI: N. Stănescu, Gr. Iu- 
nian, V. Rădulescu, V. Bontescu, Al. 
Ceaușeanu, A. Weiss, Eug. Crăciun, 
C- Algiu, V- Prelipceanu, C- Xeni, 
Beldie, M. Paleologu, Polizu Micșu- 
nești, Al. Stan, Constantinescu Bor- 
deni.

RAPORTORI: V- Grossu pentru 
„Persoane și bunuri“ și N- Penescu 
pentru „Obligațiuni și contracte“.

DELEGAȚI AI PARTIDELOR: M. 
Djuvara, A- Ottulescu, M. Rarin- 
cescu, N. Botez, Lenguceanu, Alfred 
Juvara, N- Murgășianu, V. Hillard, 
Eftimie Antonescu H- Meitani.

JURIȘTI: St. Laday, Măgureanu, 
Eliescu și Anca Paul Petre.

Codul penal
SENATORI: Isopescu Grecu, Pop 

Justin, Georoceanu Romulus, Traian 
Pop, raportor.

DEPUTA'il: N- Graur, Ion Rang, 
lusd laeobi. Mcfdovan, Ionescu Bot- 
zani, H. Buieanu, Em. Socor, M. Vă- 
găunescu Băutu, Teodor Roxin Si- 
monetti dr- Kaspar Muth, V. Valjan, 
Moscăuțeanu.

DELEGAȚII PARTIDELOR: Tony 
Ibescu, V- Dongoroz, G- Elefteriu, N. 
Vrăbiescu, Toma Dobrescu, P. Ilies- 
cu.

JURIȘTI: Ionescu Dolj, Ion Rădu
lescu, G. Vrăbiescu.

SENATORI: M- Orleanu, Boicea 
Lucian, Cănănău, El. Gyarfas, R- 
Georoceanu, raportor-

-L-.

DEPUTAȚI: Demostene Botez, Au» 
reliu Weiss, Cancicov, N. Fortunes- 
cu, dr. Nic. Gal, S. Rosenberg, Ionel 
Pop, Adam Popa, Weissman Han*  
Hedrih, Penescu, Vasilescu Nottanu 
raportor.

DELEGAȚII PARTIDELOR: Eft. 
Antonescu, I. Fințescu, A. Chemai«»' 
C. Stoianovici, Șt. Ionescu, Filip 
Chifner, dr- Andrei, Alex. Mavrojan, 
Réné Râniniceanu, Dim. Th. Pascu,

JURIȘTI: Gane Al., Degeanu Al-, 
Gălășescu P-, D- Gerota, C. Balescu, 
Demetrescu P., Georgescu L I-, La- 
day Măgureanu, M. V. Toncescu ra
portor. .

DELEGAȚII PARTIDELOR: Em- 
Dan, D. Perianu, Mih. Valerianu, O. 
Chiseliță, Sever ndre, P. Nemeianu, 
V. Buculescu, Mih. Antonescu, Tr. 
Dumitrescu- ■ M-. '

JURIȘTI: Laday St. Măgureanu, 
Solomen N-, Furtună AL Hâncu S. 
T., Vasiliu G. Naumescu.
Codul de procedura civilă

SENATORI: Andrei Livezeanu, Si- 
mion Nemeș, Nic. N- Botez, dr. Em. 
Reiter, V- Potârcă, raportor.

DEPUTATE Ionel Pop, Al. Stan, 
N. Stănescu, Anibal Teodorescu, P. 
Suciu, Ionescu Bacău. Gh. Șerbănee- 
cu, Teodorescu, Cezar Simionescu, 
Paul Vetzler, Scridon, Nestor Badea. 
Marcel Adam, Dem- Cioc. Adam Pop 
V. Rădulescu, Adonis Popov.

Codul de procedură 
penală

SENATORI: Titu Triff, Șt. Graur. 
Iucu Ion, Valenu Moldovan, Viea 
Georgescu, raportor.

DEPUTATE Oniga Oct-, Ionescu 1- 
lie, Ion Rang, Pavel Pavel. Arthui 
Conerth, Socol Aurel, G. Drziceanu, 
M. Gheorghiu. Valjean, Pompiliu lo- 
nițescu, raportor. il

DELEGAȚII PARTIDELOR: Tony 
Iliescu, Vintilă Dongoroz, Toma Do- 
brescu, Paul Iliescu, V. Duculescu.

JURIȘTI: Ionescu Dolj. Rădulescu 
■Ion, Vrăbiescu G.

Cereți la țoale Wariiriile ți Ia 
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ÎBPBCIAilSȚ conducere fabrică de 
Spirt caută post Adresați aiar sub 
tSpedallst“.________________ 30587
DOMNIȘOARA româncă, 4 cl. se- 
tundare, serioasă, capabilă, conști
incioasă, caută serviciu corespun
zător cri orice salar. Ziar, „Ro- 
m&ncă conștiincioasă“. 30601
POAMNA serioasă, condiții sociale, 
toarte gospodină, ordonată, econoa 
mă cinstită, caută urgent loc dura- 
ibil, cunoaște arta culinară. Preferă 
!|țară la persoană distinsă, situată. 
'Oferte, detailate. Ziar Ordonată.
v 30163
BUCATAREASA perfectă singură 
moldoveancă caut loc Str. Spe
ranței No. 38. 4029
BUCATAREASA perfectă recoman- 
daii caut loc casă mare, merg și 
provincie. Gherghe Bubdugan 18 
prin Vitan. 4022
BUCATAR și cofetar perfect cu 
practică la Viena ciaut serviciu. 
Ziar 100 E. 4023

FARMACISTA licențiată practică 
îndelungată caută post referințe 
bune, pretențiuni modeste. Adresa 
Oaufman, Dudești 234, București.

4018
FATA germană caută loc la două 
persoane servită la toate Str. Ge
neral Eustațiu 12. 4033
DOMNIȘOARA 18 ani prezentabilă,
Dida Niculescu. 4030
JUPANEASA 16_ 18 ani vorbind
germana angajez Batiștei 11. 4001
FATA tânără, caut loc ca jupânea- 
să. Sofia, Calea Victoriei 171.

4025
CAUT loc bucătăreasa perfectă fără 
bărbat. Transilvăneancă case mari 
Bau restaurant. Adresați str. Radu 
Boiangiu 20. Susana. 4021
DOMNIȘOARA, familie onorabilă, 
caută post menajeră sau damă 
campanie la una sa udouă persoa- 
caut post menajeră, Crăznaru 13. 
ne. La zar 83 E. 4020

iCHARTOGRAF priceput se i 
[ caută pentru lucrare mică. A ] 
i se adresa la administrația zia-< 
[ rului. |

FEMEIE la toate, știe bucătăria, 
la două persoane, are ajutor, caută 
Bobocescu, Caimata 14 (statuia 
Rosetti). 4003

•••••«••e®®®®®®®®®®®®®®® >
FIX și Provízión căutam vânzători 
la domiciliu, Viitorului 48, 9__11.

4010
FRIZERIE Bulevardul Ferdinand 60 
caută bună coafeză și manicheză.

4005
CAUT jupâneasă singură, serioasa, 
vrednică, hibă acte, recomandați!, 
Manciu, Schitu Măgureanu 41, E- 
tajul I. 4000
URGENT caut, ajutoare, practi
cante, ucenice externe. Croitoria 
de dame. Epuri 46. 30675
FEMEE curată facă menajul la 
domn cu copil, caut Mașina de 
pâine 20 bis, proprietar prezenta
rea 3—7. 4008
FETIȚA, 14—16 ani, ajutoare in ca
să, caut Bulevardul Take Ionescu 
12 (La Marghiloman) Informațiuni 
Portar. 4015
HOTEL CAROL caută mecanic 
tânăr cu acte care a mai fost la 
Calorifer cunoscând și instalații.

4007
CAUT vânzător coloniale, bodega, 
urgent, Splaiul Unirei 32, Piața Ma
re. 4014

FRAULEIN tânără cu practică 
caută la copii. Oferte ziar 88 E.

4012
SERVICIURI urgente doamnelor, 
domni recomandă „Gazeta Mea“, 
cereți chișcarilor, astăzi. 2021
CAUT băiat 18 ani corvoadă curte
600 lunar. Pictor Luchian 14. 4006
CAUT femee pricepută la toate, fă
ră bărbat B-dul Pake 4. 4011
CAUT băiat priceput restaurant, 
Sfinii apostoli 46. 4013

GERMANA de 21 de ani cauta ser- 
vici la copii merge și în provincie, 
Str. Elizeu No. 7.

FRIZERIA Georgescu caută lu
crător și ucenic. Atelierului 37.

4016

AGENȚI caut urgent pentru articol 
brevetat adresați „Husa Antisect“ 
L. Souzi orele 1—3. Str. Principatele 
Unite No. 2. Parcul Mircea Vila A.

32170
ZIARUL „Ecoul“ Strada Kepler 64 
București III caută corespondenți 
și reprezentanți în toată țara.

30655
D-na DOCTOR, Văcărești 96, boii 
femei, operațiuni, venerice, dia
thermie, tratamente. Onorariu mo
dest. 30479
DACTILOGRAFA perfectă caut a 
se adresa revista „Cumpăna“ Ma
tei Millo-10 Et. II. 30652

*

de CEZAR PETRESCU
T
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CAUT cameră, antreu, bucătărie, 
electrică, teracotă sau calorifer 
cartier central sau tramvaiul 14. 
Adersați ziar sub N. C. 30101

a
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VÂND București Noi teren eftin a 
60 lei m. Informații Cotroceni No.
1. 30631
RACITOARE garantat izolate cu
plută vinde convenabil fabrica Au-
rora str. Aurora No. 52. Telefon
378-17. 32169

»•«•«O««®
©CUMPĂR case, oferind 220.000 © 
xlei; sau teren circa 200 m. p. i 
«oferind 500-600 lei m. p. Adre-® 
§ sați ziar sub „D”. 3455Î
®®®®®®®®®®®®®W®®®—texa»© 
VÂND eftin 5 camere de aia, pivni
ță, apă, 245 metri, 13 Sepembrie 247 
în fund No. 4 Costică Dumitrescu.

4-30455
VÂND leandru mare, 
Radului 9 (Bellu).

frumos. Str.
2—30649

BAE sobă și cazan, solide, vinde 
cauza mutărei Grossmann, Fundă
tura Bibescu Vodă 3, parter.

4072

PARCUL RAHOVEI de vânzare loc
400 metri patrațil fațada 14 metri 
și lungimea 28 metri, lângă Bule
vard. Adresa : Const- Contantinescu, 
str. Elena Cuza No. 125. 12352
SUBSOL perfect luminos, bun pen
tru depozit sau atelier de închiriat 
în Calea Victoriei No. 1 lângă li
brăria Hertz la Biroul de copiat 
acte Fulger. 30656

DORMITOR, sufragerie, foarte e- 
legante, vând ieftin. Calea Văcă
rești 123. 4059
DE VANZARE diferite mobile, str. 
Pictor Grigorescu 8, etajul I.

4066
FIAT 520 deschis de vânzare. Gri- 
gore Alexandrescu 15. 4069
FIAT 520 bună stare 20.000 vinde 
Jancovici, Pictor Grigorescu 5.

4063
EXPOZIȚIA de mobile „Arta Mo
dernă“. Victoriei 70 etaj, prezintă 
in vederea sezonului ultimile mo
dele cu prețuri extrem de reduse. 

4062

BIROU mare scaune de piele vin
de Brezoianu 29. Vizibil 10J4-12.
CITROEN mic 5 cai 3 locuri per
fectă stare vând dr. Furman str.
Carol 8, dimineața 10—12. 4064
CHEVROLET 35.000 lei vând sedan 
6ix ca nou. Portar Garaj Mihăescu 
Cobălcescu. 4070
EFTIN vând depozit lemne în 
funcțiune. Mihai Bravu 162. Rădu- 
lescu. 4074
CLOCITOARE americană și ele
ve uze vând Str. Alex. Vlahuță 7 
(Dobroteasa). 4065
CAMIONETA Chevrolet patru, mo
tor perfectă funcțiune. Vând 12.000 
Maria Rosetti 35. 4071
AUTOMOBIL Erskine închis ne
umblat la motor ocazie Str. Dris- 
torului 9. 4063
ATENȚIUNE. Divane solide 700. 
Divane cu cutii 1400. Tapițeria 
Șerban Vodă 27. 4073
CĂRĂMIDĂ refractară veche marcă 
streină vând. B-dul Ferdinand 45. 
Etaj. 4058
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CAUT 3 camere, baie .bucătărie în 
centru, de preferat în clădire nouă. 
A se adresa strada Biserica Enel 10. 
Camera No. 6 șl 7 A. H.

DOUI tineri, caută cameră mo © 
] J bilată. electrică, acces bae. In-] 
] [ trare separată. Aproape centru i 
i i sau legătură tramvai. Preț con ] 
] [ venabil. Adresați ziar cu îndi- 
< > cația prețului sub: „Taylor“. < 
] [ 30530]®—«W®, 
BULEVARD Elisabeta 39, II; Doam 
nă, închiriază cameră, (eventual 
Garsonieră) bine mobilată, confort 
baie. (Intrare Silfidelor 6). 32560

I
CAUT o cameră, antreu, bucătărie, 
tot confortul. Adresați ziar sub N. 
C. 32166
PRĂVĂLIE, băcănie, bodegă, restau
rant, centru, poziție, vad vechi, a- 
partament, pimniță, curte, închi
riez convenabil. Virglliu 23, Mari
nescu. 30594
ÎNCHIRIEZ eftin corp case singur 
curte, 8 încăperi. Parfum 15.

30623
APARTAMENT parter 4 camere par 
chetate Bae, Bucătărie 50000 Argen
tina 42. Piața Victoriei. 30639
GARAJ, apă, calorifer închiriez 
convenabil. Macedonschl 6 (Doro
banți-Romană). 30653
ÎNCHIRIEZ casă gospodărească cu 
pomi roditori și fânețe, poziție fru
moasă pe valea Prahovei, lângă 
Câmpina. Adresați Calea Călărași
lor 29, București. 30650
APARTAMENT 32.000 trei camere 
baie dependințe moderne, Banu 
Manta 49. 4050
APARTAMENT 2 camere antreu, 
bucătărie pivniță, electricitate tera
cotă. General Berthelot 94. 4046
APARTAMENT parter confortabil, 
2 camere, hali, baie, calorifer, Ber
zei 46. 4049
DE ÎNCHIRIAT Bulevard Ferdinand 
94 colț Mătăsari Noi 8 București, 2 
prăvălii, tutungerie camera mare, 
bucătărie beciu și alte încăperi 
curte mare. Oncescu. 30635
ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, even 
tual pensiune C. C. Arior 9 bis.
APARTAMENTE trei camere, bae, 
dependințe, confort 38.000. Raco- 
viță 5 (statuia Pache). 4052

fdt?eu cúe&nbií

LĂMPI 
chilate, 
risiene, 
treme,

moderne ni*  
creațiuni pa- 
prețurl, ex- 

Vizitați expo- 
zițîa fabricei „Kau- 
kas«, calea Văcărești 
108. Expediție pro

vincie. Engros și detall. 30378

COUTIERE coupense haute couture 
travail soigné 200 ziua. Nirvana Sf. 
Nicolae Șelari 9 etaj II. 32167
ZUGRĂVELI, tapete modeme la- 
vabile „Etern“. Poleitorle artistică 
execută Sfinților 31. Telefon 380/82. 

30654

DOCTOR S. HORNSTEIN Boli in-’ 
teme venerice, sifilis, diagnosticul 
țoalelor prin raze X, elsctro-tera- 
ple. Consult 3—10 a. m. șl 4—8 p.' 
m. B-dul Ferdinand 105. București
4. Telefon 248-21, 32008;
STUDENȚII La Biroul de copiat 
acte „RUTHY“ din str. Filiti No. 4, 
vi se copiază cursurile cu prețuri ex 
trem de convenabile, Traduceri în 
toate limbile.

LECȚIUNI fi MEDITAȚII 
I leu cuvântul

D-SOARA de familie bună, cultă 
predă germană în schimbul locuin
ței. Ziar JS. 16“.
TIMPUL ESTE BANI. Nu-1 pierdeți 
zadarnic: Asigurați-v& existența!
Numai în 4 săptămâni absolut ori
ce persoană Învață „Stenodactilo
grafia" corespondența comercială 
șl lucrările de birou obținând cer
tificate de absolvire „Școala Cen
trală“ Biserica Enel 10.
FRANCEZA, engleză vorbiți 3 luni. 
Leçon Consciencieuses. Duchant, 
Sfântul Nicolae Șelari 9, etajul 2.

31176
PROFESOR energic predă curs se
cundar, primar, reușita garantată 
30 lei ora. Romană 71. 32171

CASATORII
DOAMNA energică mijlocește căsă 
torii serioase, capitală, provincie, 
partide bogate, „Maria“, O-ral Ipă 
tescu 22 A., etaj, prin Calea Moși
lor București.
TANAR cu situație sigură dorește 
cunoștința unei d-șoare sau d-ne e- 
tate 30—35 ani, bună gospodină 
poate fi și săracă, dar bună gospo
dină. La ziar sub 32 ani. 3-30765 
CASATORII companii, milionare, 
găsiți, ofițeri, titrați, funcționarii 
grăbiți-vă astăzi cereți chioșcarllor 
„Gazeta Mea“. 30657

Coreófwnd&nfe
AMATORI când vi se strică apara
tul de radio, chemați la telefon 
328-36, sau scrlțl o carte poștală: 
Adrian Forscnmidt, Calea Griviței 
217, care vi-1 repară conștiincios.

2090
CURSURI conducere, technica au- 
tomabilelor, pentru amatori, școala 
șoferi mecanici, noul Sediu Cometa 
23. 30642
MOȚULE dragă sunt bine, aștept 
venirea ta. Puiu. 30651

PLOEȘTI, 24------In apropierea o-
rașului nostna, la o depărtare de 3 
km. de barieră, pe șoseaua Pioești- 
Câmpina, s’a săvârșit eri pe seară 
un atac banditesc.

Pe la orele 7, un automobil con
dus de d. Dun Meravi din orașul 
nostru str. Aleia Eminescu No. 4, 
venia dinspre Câmpina. La un mo
ment dat 4 indivizi ce pândeau Ia 
marginea șoselei, au somat cu re
volverele pe șofer să oprească. D. 
Meradis sesizând situația, a dat 
jnai mare viteză mașinii Agresorii

Tribunalele militare
Condamnai la munca 

silnică
Eri s’a judecat în fața secției 

I-a a consiliului de războiu proce
sul unul plutonier de rezervă, ca
re In timpul evacuării București
lor, a fugit de pe front, s’a refu
giat la Londra șl cu toate citațiile 
trimise de autoritățile românești 
militare pentru clarificarea situa
ției militare a refuzat să dea orice 
lămuriri organelor anchetatoare 
pretextând în repetate rânduri că 
este cetățean engiez. E vorba de 
plutonierul T. I?. Pont Marcel, 
din regimentul de transmisiune, 
actualmente de profesie comer
ciant și domiciliat la Londra în 
l'ieet Street 72—78 E. C. V.

D. comisar regal maior Dan 
Pascu, după ce a expus împreju
rările în care a dezertat Pom a 
cerut o pedeapsă complectă. Con
siliul, după o scurtă deliberare a 
condamnat pe Mareei Porn la 20 
ani muncă silnică, în contuma
cie.

— Aceiași secție a condamnat 
pe soldatul Mușat Drăgan, din re
gimentul 20 Obuziere, la două 
luni închisoare, pentru dezertare 
și risipire de efecte; pe soldatul 
Ghiulea Panait, din reg. 2 grăni
ceri, la un an închisoare pentru 
dezertare în țiră străină în timp 
de pace șl risipire de efecte mili
tare.

Nou complect do judecată
La secția I-a a început să func

ționeze un nou oompiect de jude
cată în forma: col. Filitti, preșe
dinte, maiorii Glogojeanu, Zaha- 
ria, căpitanii C. Iliescu, Al. Ni- 
colescu, membri.

Grefier de ședință d. C. Ca- 
sapu.

Zileie de ședință s’au fixat: 
Luni, Miercuri și Vineri.

D. Argetoianu întocmește
un proect general dp asanare a latorillur

întrunirile „Uniunii Agrare“

a-

Duminică organizația de Dolj a partidului „Uniunea agrară” de sub președinția d-lui C. Argetoianu a ținut două întruniri publice in comunele urbane Bâilești și Plenița-Dolj.La Băilești d. Argetoianu și însoțitorii d-sale au fost primiți de membrii organizației locale in frunte cu d. Sandu Săceanu cum și de un foarte numeros public.Intr'o atmosferă caldă șl prietenească, întrunirea s’a deschis la 10 dimineața sub președinția d-lui colonel Măicănescu. Au luat cuvântul d-nii Sandu Săceanu, George Dino- pol, preot Firănescu-Afumați, Teodor Florescu-Giubega student, Mitră- nescu-Catane, Dinlcă Demetriade, vocat și alții.
CUVÂNTAREA D-LUI 

C. ARGETOIANUNu am venit să vă ațâț d dimpotrivă să vă liniștesc. Legea nouă a datoriilor agricole pe care guvernul v'1 dărult-o de Paști este atât de rea încât nu poate fi aplicată. Mai întâi ea nu ține seama de drepturile câștigate, vă silește să dați poliță pentru suma întreagă. Dacă creditorul nu vine la dv., aveți dreptul să plătiți o dobândă de unul 66 la sută timp de 5 ani, iar dacă vine șl vă propune o reducere trebue să-i zălogiți o treime din venitul vostru timp de 30 anLCum se va determina treimea a- ceasta? Prin justiție. Va trebui să nască deci sute de mii de procese. Veți vedea pe nenorociți! de debitori alergând pe la avocați și judecători ca să-și stabilească drepturile, iar în cazul când nu vor putea plăti o rată dreptul la conversiune cade și debitorul rămâne dator cu totalitatea datoriei înzecite din dobânzile cămătă- 
reștl.Este deci o lege neapUcabHă.Când am făcut leega din 1931 și am redus datoriile plugărești la 50 la sută, am făcut un prim pas și urma să fac șl ceilalți pași, adică s’o extind la toțt debitorii. S’a dat o lovitură legel mere prin legea Mironescu.

Atac banditesc 
pe șoseaua Beenrești-Câmpina

I CUTIA MICA 50-i
I CUTtAlldțftlLO'C'IE'. - 98f~% 
fCUT/AMARE 175-Ï 
fCUȚlA FAMILIARĂ

FRANZELE 
PÂINE

Situația tristă
a pensionarilor civili

Pensionarii civili ne aduc la re
dacție o plângere însoțiți de cifre, 
cari arată suficient care este azi si
tuația acestor pensionari.

Publicăm această plângere pre
cum urmează:

Prin jurnalul Consiliului de miniș
tri din 20 Martie 1933 publicat tn 
Monitorul Oficial No. 77 din 1 Apri
lie 1933. se revine la pensiile stabilite 
prin jurnalul 1922-1931.

Jurnalul Consiliului de Miniștri No. 
1932-1931 s’a recunoscut că este 
greșit calculat. Calculul nu este pro
porțional pentru toate categoriile.

Un exemplu, poate afirma ce sus
ținem:

Pensia bază 1000 lei 
bilita la suma totală de

Pensia bază 1100 lei 
bilită la suma totală de

Pensia bază 1200 lei a fost stabi
lită la suma totală de Iei 5190.

Pensia bază 1300 lei a fost stabi
lită la suma totală de lei 5290.

Pensia bază 1400 lei a fost stabi
lită la suma totală de lei 5830.

Pensia bază 1500 lei a fost stabi
lită la suma totală de lei 6270.

Prin urmare diferența dela pen-

a fost sta- 

lei 4710.

a fost sta- 

lei 5080.

100

sla de baz ă est e;
dela lei 1000 la 1100 este de 370

lei.
delà lei 1100 la 1200 este de 110

lei.
dela lei 1200 la 1300 este de 100

lei.
delà lei 1300 la 1400 este de 540

leî.
delà le 1400 la 1500 este de 440

lei.
Deși pensiile de bază merg din 

In 700 crescând, sporurile sunt date 
arbitrar, nu proporțional.

Această constatare a dat loc la mo
dificarea acestui jurnal, prin dispozi- 
țiunile prevăzute în jurnalele Consi
liului de Miniștri No. 766, 875 și 989 
din 1932.

Aceste jurnale fără a provoca chel-

S’a întâmplat însă că tot ce am 
spus s’a realizat. Am prevăzut de 
2 ani scăderea dolarului. Anul a- 
cesta s’ar mai putea plăti credito
rilor 25 la sută din creanțe. La a- 
nul nu mai pot garanta nici acea
stă sumă. ,

Dacă vorbesc cum vorbesc o 
fac numai în interesul țării și al 
producătorilor. Mă cunoașteți de 
mult, nu am făcut și nu fac nici o- 
dată demagogie. Nimeni nu mai 
poate duce povara in spinare: din 
tr’un buzunar gol nu poțț lua ni
mic. Trebue să dăm jos povara.

In curând voi publica 
un proect de asanare ge
nerală a tuturor datorii
lor pe care il voiu trans
forma în lege cu ajutorul 
vostru. Anul viitor proec- 
tul meu va fi lege. Mă știți 
că mi-am ținut totdeauna 
făgăduelile.

După întrunire a avut loc o masă 
comuna în sala Culescu, la care au 
toastat d-nii C. Argetoianu, Gh. Di- 
mopol, etc.

ÎNTRUNIREA DELA 
PLEN IȚA

In același zi Ia ora 3 d. a. s’a ținut 
întrunire în sala cinematografuluio

din com. Plenița. A prezidat d. avocat Foarță, șeful organizației locale, care a salutat pe d. Argetoianu și pe ctnalțl caspeți.
Au luat cuvântul d-nii George Di- 

oopoi, fost prefect; Nlcolin, student; 
Gogu Adam Popescu, avocat; șl alții.

D. Argetoianu explică principiile 
actualei legi șl cauza pentru care ea 
este inaplicabilă. In încheere d-sa 
cere tuturor celor prezenți să-l dea 
concursul d-sale și prietenilor ce-1 
înconjoară ca să realizeze adevărata 
lege a nsanărel tuturor datoriilor.

După întrunire a avut loc o masă 
comuni.

a

ni-

reia 
de

îndârjiți, an tras câteva focuri, 
spărgând geamurile automobilului. 
Nici unul din gloanțe nu și-a 
merit ținta.

D. Meraviz, ajuns în oraș, a 
clamat pățania cliesturei, care 
rândul ei, a anunțat legiunea 
jandarmi.

I). maior Niculae Bucur, coman
dantul legiunei a dispus să se facă 
imediat o cercetare a șoselei, luând 
și măsuri de prevenirea unor even
tuale noui atacuri. 

tuială bugetară suplimentară au în
dreptat unele greșeli.

In bugetul pe 1933 sta redus cu 
150.QQiO.UuQ lei pentru plata pensiilor, 
această sumă reprezintă 4 la sută mai 
puțin față de prevederile din 1932.

Normal era ca pensiile să fie re
duse cu 4 la sută, — In nici un caz 
insă, să se aplice jurnalul Consiliului 
de Miniștri No. 1922-1931 — care 
s’a recunoscut că este greșit calculat

Se poate obiecta că în 1933 salarii
le s’au redus cu 1Q la sută, pensiona
rii primesc orice sacrificiu, însă el să 
fie proporțional pestru toți.

Până la armonizarea pensiilor, să 
se mențină actualele pensii, prevăzute 
în jurnalele Consiliului de Miniștri 
No. 766, 875 și 989 din 1931, cu res- 
tricțiunile, ca ele să nu depășească 
limitele procentelor indicate mai joj 
din salariile înscrise în buge
tele pe anul 1933-1934 corespunză
toare ultimei funcțiuni avute de pen
sionar.

respecte dreptatea. Să se aplice 
pentru toți aceeași măsură legife

rată.

Sumele procentua-
Saiariul din bugetul te peste care pen-
pe 1933/934 pentru sta nu va putea
bucurești lunar lei trece

Până la 3000 100%
3001—4000 95%
4001—7000 90%
7001—10000 85%
10001—14500 80%
14501—24000 75%
Peste 24000 70%
Pensionarii nu cer decât ca să se

Căsătoria îucei l-iuî ma
reșal Prezan

Duminică d- a. Ia orele 3 s’a ofi- 
ciat în catedrala Sf- Patriarhii, cu
nunia religioasă a d-rei Olga Presan, 
fiica d-nei și d-lui mareșal C. Pre
san, cu d. dr- C- Dimitriu, asistent 
universitar. ,

Serviciul religios a fost oficiat de 
clarul Sf- Patriarhii.

In selecta asistență se aflau d-na 
și d- mareșal Presan, d-na și dr. Alex. 
Vaida-Voevod, președintele consiliu
lui de miniștri, d-na și d. Titulescu, 
ministrul afacerilor străine, d-na și 
d- Mhai Popovici, ministrul justiției, 
d-na și d. general Samsonovici, mi
nistrul apărărei naționale, d-na și d< 
Const. Anghelescu, guvernatorul Băn 
cii Naționale cum și reprezentanți 
ai Curiei regale-

Nași au fost d-na și d. dr- Dani® 
lopol.

Mitropolitul Pimen 
grav bolnav

IAȘI 24___ P. S. Sa Mitropolitul
Pimen, se află de câteva zile grav 
bolnav.

P. S. Sa suferea de mult de o 
boală de rinichi, care se manifest! 
acum sub o formă foarte gravă,

A fost chemat la căpătâiul Mitra, 
politului, d. profesor dr. Tănăsesca, 
care s’a exprimat foarte îngrijoră
tor asupra mersului boalei.

Despre această stare a mitropo
litului, a fost anunțați Patriarhul 
Miron, și Mitropoliei Basarabiei șl 
Bucovinei, precum și rudele Mitro
politului. ,

Accident de auiomomi 
la Șosea

Gardianul public din postul Arco- 
lui de triumf, dela Șosea, — pe când 
își inspecta sectorul, a dat peste un 
necunoscut ce zăcea în nesimțire 
lângă un pom. Condus la spitalul Fi
lantropia, necunoscutul a declarat ci 
se numește Dumitru Gh. Ghiță și 
este de fel din comuna Tărtășești ju. 
dețul Ilfov-

In timp ce 
călcat de un 
mare viteză,
gravă, întrucât prezintă fractura pi. 
cierului stâng și două plăgi profunde 
Ia cap. Organele polițienești au luat 
măsuri spre a identifica pe conducă
torul mașinet. ,

traversa Șoseaua a fost 
automobil ce venea ca 
Starea victimei este

Încadrarea profesorilor 
dela școlile uesiilnțate 

Consiliul inspectorilor generali, 
ai învățământului secundar, întru
nit la ministerul instrucțiunii a luat 
în discuție chestiunea încadrării 
profesorilor deia școalele desfiin
țate prin noul buget.

Consiliul a stabilit modalitățile 
de încadrare în conformitate cu 
legea respectivă.

Zilele acestea ministerul va da 
o decizie privitoare ta noua înca
drare.

In ceeace privește localurile 
școalelor desființate, consiliul ins
pectorilor generali a stabilit ca ele 
să nu fie cedate aitor înstituțiuni, 
străine de școală și cultură.

Activul școalelor desființate va 
putea fi cedat — dacă se va sim- 
ți nevoie — numai la școalele din 
localitățile respectiva
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: Htfroevtonui francez
ROMA, 24 (Raítar). — 

Teste çprcelàriia pentru
3 FSfiW htdrpavionul 

gara făcea legă» 
lupa Intre tteyruth și Wfar 
siria, au rămas fără rezui 
tet «Si mwlte vapoare de 
râ^hbiu au plecat azi dinv 
i.eajă din Neapcle, pentru 
ș cerceta întreaga regiu» 
tig. La ppera aceasta par» 

; liqipg șț mai multe avioa

r
i 
r

he itlléne.
Hidroavionul dispărut a 

lest văiut pentru ultima 
«JaMi eri» te ora 7 și 4&, 
Asupra localității Cas.

3rovillari.
*

marsilia, 24 (Rador). — ia- 
droavionul care a plecat eri dimi
neață din insula Corfu, are pe 
bord șapte persoane și anume: 
trei membri ai echipajului și pa
tru pasager!.

Aparatul a lest semnalat pentru 
ultima oară la ora 22 și 40, dea
supra munților Apenini din Cala- 
bria, regiune în care sufla in acel 
timp o furtună foarte puternică. 
Nu este imposibil ca aparatul să fi 
amerizat. S’au întreprins cerce
tări pentru regăsirea hidroavionu- 
Iui.

Societote Anonimă Slomână Miniera. ~ BucuresH
Convocare ORDINE DE ZI

1) Raportul Consiliului de Admi- 

de nistrațiune și al Cenzorilor asupra 

se- ! exercițiului 1932.

Conform deciziunei luate

Consiliul de Administrație în . 

dința sa din 12 Aprilie 1933, Domnii j 2) Aprobarea Bilanțului și Con- 
Acționari ai Societate' Anonime I tului de Profit și Pierdere în- 

Române Miniere „MICA" sunt' cheiate la 31 Decembrie 1932. 

convocați în Adunare Generală Or. 3) Descărcarea Consiliului dv 

dinară în ziua de 14 Mai 1933 ora Administrațiune, a Comitetului de
3) Descărcarea Consiliului de

11 a. m. la sediul Societăței din 

București III, Str. Benito Musso- 

lini 36—38, având a delibera și a 

decide asupra următoarei

ACTiV

Direcțiune și a Comitetului de Cen

zori de gestiunea lor.

4) Distribuirea beneficiilor con

form propunere} Consiliului de Ad-

ministrațiune.
5) Alegerea a 4 membrii în Con

siliul de Administrație în locul 

Domnilor N. N. Murgășianu, Dr. A. 

Frank, Inginer Al. Dinopol și J. 

Atanasiu, al căror mandat a expi

rat
6) Alegerea a 5 Cenzori și 5 Cen- 

zori-Supleanți.

Atât membrii Consiliului de Ad- 

ministrațiune eșiți Ia sorți cât și 

Cenzori’ sunt reeligibili.

7) Fixarea jetoanelor de prezentă 

a membrilor Consiliului de Admi-

BILANTUL OS2NKRAK. încheiat la 31

nistrație și Cenzorilor. |

Domnii acționari cari doresc sa 

ia parte la Adunarea Generală, vor 

trebui să depună acțiunile lor sau 

scrisorile instituțiunilor financiare 

unde ele se află în depozit, la se

diul Societăței cu 5 zile hbere îna

inte de data fixată pentru Adunare j 

Generală. De asemenea Domnii ac

ționari cari se prezintă prin pro

cură conf. art. 30 din Statute, vor 

depune aceste procuri tot cu 5 zile 

libere înainte de data fixată pentru 

ținerea Adunărei Generale.

Decembrie 1932

I Dacă la data fixată pentru Adu
nare Generală nu se va întruni nu
mărul de acțiuni prevăzut de Sta
tut pentru a se putea ține ședința, 
aceasta conform art 36 din Statul 
se amână pentru data de 22 Mai 
1933, in acelaș loc, la aceiași «dl 

j și cu aceiași ordine de zi, când va 
putea lucra, delibera și decid« aci 
care ar fi partea de capital repre
zentat prin numărul de acțiuni d®. 
puse, prezenta ținând loc da ortat 
altă convocare.

Consiliul de Adtatataratfe
PASIV

Firmele strains ss r etrag 
de .re p aia Rusiei Stvîetiee

LONDRA, 24 (Rador). — Co- 
n§pGil4wfuI ziarului „Daîiy Maii” 
Wrafiază din Moscova: „Stalin 
trăețte zile negre. La Kremlin con 
l8fj|i|eje se tiu lanț, Se pune la 
cț|ț o politică nouă în privința 
stră’ițllpr, care lucrează în Rusia 
Șșvjștjcă, Sistemul concesionar a 
tel rezultate lamentabile. Din 
liiîO firme străine, cari la început 
ii»iW exprimat dorința de a con
tor» cu Rusia Sovietică, 2611 au 
renunțat la realizarea intențiunilor 
ter. Pin 59 firme străine, cari în- 
cbelaseră contracte cu guvernul 
jțyigțic, »zi continuă lucrul lor 
Wal 14, din cari șase a dat un 
preaviz de denunțare a contracte
lor fiind de acord a plăti chiar a- 
nianzile prevăzute in caz de de

nunțarea contractelor. în ultimul 
timp aproape toate firmele ame
ricane au lichidat întreprinderile 
tor din Rusia Sovietică. Au ră
mas acolo numai firmele germa
ne, dar și eie nu intenționează sa 
mal prelungească contractele.

Retragerea generală a 
firmelor pura gsz=.
ramul sovietic Brctr’o se- 
iîaafie catastrofală, fiind
că fără concursul șiră ini
lor realizarea plasmei pe 
cinci ani devine cu< nepu
tință. Această „înaltă tră
dare“ provoacă mare f js- 
rse din partea kri Stelîn, 
care acisză pe toți străinii 
de dorința de a submina 
regimul sovietic din Ru
sia.

hire Frame $i eermanra
H ce condiții s'ar nutea încheia o în]a- 

legere viabilă

ÎRIS, 24 (Rador). — Cores- 
mtitl din Berlin al agenției 
șs*  anunță;

jacurile autorizate germane de 
$ complect apocrife lnformații- 
te străinătate, cart afirma că 
ăijtrevederea care a avut Ioc în- 
lț cancelarul Hitler și d. François 
Pwczt, ambasadorul Franței la 
ițflin, d. Hitler ar 11 declarat că

Germania s'ar putea înțelege cu 
Franța, dacă aceasta i-ar lata 
mână liberă spre a regula direct 
chestiunile litigioase cu Polonia.

D. Hitler ar fi mai spus.- „Sun 
tem convinși că un aranjament ar 
fi posibil cu Franța, dacă cele 
două guverne ar aborda cu lărgi
me de vederi problemele cari se 
pun între ele”.

Situația acordului h tlarisiu-na- 
țional-garmjn

BERLIN, 24 (Rador). - 
Cancelar ui Hitler a avut 
telo lungă întrevedere 
cu d. Hugenberg. Incercu 
rile politice se crede că 
iau discutat nu numai a» 
aceri curente de resor

tul d-lui Hugenberg, ci și 
situația partidului națio- 
nil-german în guvernul 
național al d-lui Hitler. 
VICTORII ELECTORALE

HITLER ISTE
VIENA, 24 (Rador). — La ale- 

Itrlle municipale din Innsbruck 
xylonal-socialiștii au avut un suc- 
tfs impresionant. Ei au obținut 45 
i sa/d din totalul voturilor, față 
ie ti ei la sută din alegerile pre
zente.

CONSILIUL DE MINIȘ
TRI PRUSIAN

BERLIN. 24 (Rador). — Astăzi 
fa tinut prima ședință a noului 
Consttiu de miniștri prusian, sub 
președinția d-lui Goering. La acest 
msiliu a participat și d. Hugen- 
lerș, șeful partidului națioanl ger- 
ttdn.

In cercurile politice se subli- 
ttuă că d. Hugenberg a partici- 
W la consiliu numai in calitate 
it comisar al Reichului la minis
terele de industrie, comerț, agri- 
nltnră și muncă, și nu in calitate 
ie membru al consiliului de mi- 
tistri prusian. Din acest fapt se

trage concluzia că până acum nu 
s’a rezolvai încă chestiunea nu
mirii unor titulari la aceste de
partamente.

Ciocnire sângeroasă 
la Danzig

VARȘOVIA, 24 (Rador). 
— La Danzig s’a ținut azi 
o întrunire a partidului so 
cialist. La un moment dat. 
au apărut in fața sălii de 
întrunire mai mulți mem
bri ai frontului de fier im 
brăcați în uniforme .S’a 
produs o ciocnire intre so 
cialiști și național-socia 
liști in cursul căreia mai 
mulți socialiști au fost ră 
niti*

Vizitele poetice 
a e d-jui MacQonalâ

WASHINGTON, 24 (Rador). - 
D. Mac Donai d a început azi să vi
ziteze in mod neoficial pe membrii 
Congresului.

Primul ministru britanic a luat 
gustarea de dimineață la senato
rul Borah, după care a vizitat pe 
senatorul Reed.

Voința de pace a Franței
■ trebue constâeratâ o sidbiciune-

Declarațiile d-lui Paul Boncour
PARIS 24 (Rador). — D. Paul 

fawour, mmistrul Externelor, a ți
ul un important discurs la Saint 
țipau, in circumscripția sa»

Ministrul a declarat Intre altele 
4 emoția provocată de unele cam 
ginii d» violență din afară, care 
rbpund nepotrivit concesiunilor re
pete ale Franței, nu Îndreptățesc 

i nlcmn lei de panică. Franța are 
ipOlt de Încredere in sine $i de 
WUritme; le va obține luând toate 

jUițiatlveie, folosind toate ocaziile 
I te a organiza pacea, necedând ni-
I sic din propria ei securitate fără
II obțin« garanții internaționale e- 
I shivalente în materia securității.
I Nimic nu este pierdut până acum 
I la Ueneva, deoarece majoritatea 
I puterilor a adoptat și Anglia și-a 
I înmiit in parte mai multe principii 
I din Plinul francez de organizare a 
I Păcii și garantare a securității.
I După ca a salutat sosirea d-lui 
iBerrioț la Washington, d. Boncour,

vorbind despre propunerile de în
țelegere a celor patru puteri a evo- 
cat discuția din Camera Comune
lor, care a constituit cea mai bună 
justificare a atitudinei luate de 
Franța; folosirea ultimei ocazii ce 
se oferă pentru a împiedeca împăr
țirea Europei in două blocuri rivale, 
fără a turbura Europa și a compro
mite pacea.

Dacă dimpotrivă se încearcă sal
varea și întărirea procedurilor pa
cifice pentru cazuri dificile, apro
piind Franța de Italia pe care ni
mic n’ar trebui să le despartă pe 
terenul politicii externe, Franța a 
preconizat întotdeauna această po
litică.

D. Boncour a încheiat, arătând 
că unanimitatea recent obținută la 
votarea creditelor de apărare na
țională, a fost răspunsul cel mai 
bun către acei cari ar fi Ispitiți să 
considere drept slăbiciune voința 
de pace a Franței.
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Situatia Ja_C£rniuti
Suspendarea unui zier hitierAt

CERNĂUȚI. 24. — In zilele de 

Sâmbătă și Duminică a fost per

fectă liniște la Cernăuți. A aparat 

insa un număr al ziarului hitierîsî 

german, cuprinzând articole ajâ- 

țâtoaie la adresa evreilor. Coman 

daincatal diviziei S-a a hotărât can 

fiscarea tuturor exemplarelor puse 

Șa vânzare și totodată siispcudarca 

acestui ziar pe iimp de trei săptă

mâni. Ziarul se ckiamâ „Der 

Scharfschutz’’-

Studentul Costache, care fusese 
până iu prezent ținut in arestul po
liției, a fost transportat la închi
soarea cercului de recrutare.

D. Angelescu, inspectorul gene
ra! de siguranță, a fost chemat te
legrafic ia București, pentru a pri
mi noul instrucțiuni.

In localitate a sosit insp. general 
Pictorian, din ministerul de in
terne.

Boicot Im potriva magazinelor
dio Bucovina

CERNĂUȚI, 24. — La Rădăuți, 

a avut loc eri congresul organiza

țiilor din Bucovina ale Gărzii de 

fer. Au participat deputății: Cor

neliu Zelea Codreanu, Ion Zelea Co 

dreanu și Steiescu.

Din Cernăuți a participat o sec

ție a hitleriștilor germani, sub con 

ducerea inginerului Landsberg.

Congresul a decurs în liniște.

S’a stabilit coordonarea acțiunii 
hitleriștilor din Bucovina, cu orga
nizațiile gărzi de fler.

Pe ziua de Joi, începe 
un boicot de zece zile îm
potriva magazinelor e- 
vreești din întreaga Bu
covină.

z.padă in Dâmbouița
TARGOVIȘTE. — O puternică 

furtuna a bântuit județul nostru 
timp de 24 ore. Vântul de o intensi
tate extraordinară, a scos arborii 
din rădăcini, a desvelit multe case 
și a darámat stâlpii dc telegraf. Fur 
tuna a fost însoțită de o ploaie vio
lenta ti ansi armată pe alocuri în la- 
povită. in regiunea muntoasă a nins 
In cantitate mare. Temperatura e 
foarte scăzută.

Buletinul meteorologic
In România, oia 8 a- m :
In ui Urnele 24 ore, timpul s‘a men

ținut râu cu cerul acoperit, precipi
tatului intermitente și vânt foarte pu 
terme din sectorul N. E. La Bucu
rești vântul a atins 78 km. pe oră- 
In regiunea muntoasă ninge- Tempe- 
»atura a continuat «3, scadă cu "2—ă

gr., variind azi la ora 8 dim- între 

—1 gr- la Predeal, 0 gr- la Cluj și Si
biu, Cernăuți, Soroca și + 10 gr- la. 
Balcic. «asln.a 4«. •«>

La București-Filaret, ora 8 a- m :
Presiunea atmosferică 756 m- m- 

Temperatura 7 gr. Umiditatea 81%. 
Vântul dela NE. cu 10 m. p- s. Cerul 
acoperit- Temperatura maximă de 
eri 10 gr-, iar cea minimă de azi 
noapte, 7 gr. Apa provenită din 
ploae 0 m- m-

Timpul probabil da la 24—25 Apri
lie 1933, ora 20:

Presiunea mai întâi în scădere cu 
1—3 m- m., apoi în creștere cu 3—7 
m. m-

Timpul se va meafine rece cu ce
rul mai mult acoperit și vânt dinspre 
NE- puternic în Muntenia, Moldova, 
Basarabia și Dobrogea. Precipita- 
țiuni intermitente Temperatura sta
ționat A,

INFOfèMATÏUNi
La ministerul instrucțiunii se lu

crează la stabilirea ordinei in care 

se va proceda la închiderea cur

surilor școlare și la ținerea exame 

nelor de fine de an, de admitere 

și bacalaureat.

In legătură cu aceasta se va tri

mite un ordin circular tuturor școa- 

lelor secundare.

D. lt. col Mihail Rámniceanu fost 
adjutent al M. S. Regina Maria a 
fost mutat ca adj után t al M. S. Re
geiül.

începând de azi
25 Aprilie a. c. 

birourile Reg’el Pu
blice Comerc ale a 

Loteriei 
de Stat 
s’au instalat în Bulev.

CAROL No. 4
(S. I) Et. I și II, alături 
de Minist. Domeniilor
•eeeeeeteeeoeoeeeeeeeee®® •«^Hira«H«ev«4raM««v<MHi»eM»vvww

D. Jan Seba, ministru Cehoslova
ciei la București, a fost primit eri în 
audiență de d. Sa vel Râdulescu, sub
secretar de stat dela externe. S’a dis
cutat programul apropiatei conferințe 
a Micii înțelegeri dela Praga. As
tăzi, d. Seba va fi primit de d. mi
nistru Titulescu.

Azi, Marți 25 Aprilie, se redes
chide cantina studențească Gu- 
tencerg, complect renovata, servind 
masă compusă din trei feluri de 
mâncare, pâine la discreție. Perso
nalul coniplect schimbat, serviciu 
ireproșabil. Se mențin vechile pre
țuri: 13 lei masa abonament șt 20 
lei masa eu bon.

D. Grigure tilipescu, președintele 
tiurtidului conservator, a plecat ^ri 
la Paris, unde va rămâne timp de o 
lună de zile*

Confratele nostru, fi. Mareo Mar- 
chini, care a reprezentat timp de 
trei ani și lumătate in România a- 
genția telegrafică italiană Ștefani 
și marele ziar milanez Corriere 
ctella Sera a fost numit corespon
dent al agenției Ștefani Ia Geneva, 
pe lângă Societatea Națiunilor.

D. Marchini părăsește astăzi țara.
Felicitând pe colegul nostru pen

tru notai șl importantul d-sale post, 
in care va avea prilejul să-și evi
dențieze mai mult meritele profe. 
sionale, ne exprimăm în acelaș 
timp, regretul despărțirii de un bun 
camarad, care isbutise să inoade 
pretutindeni, în cercurile gazetă
rești dela noi, calde legături de 
prietenie.

Examenul de diferența dela școa 

la normală la liceu, va începe la 

20 Mai.

Ministerul instrucțiunii, aduce la 

cunoștința candidațiior că petițiile 

de înscriere șe vor adresa la in

spectoratele școlare respective 

până la 5 Maiu.

După această dată ministerul, ți

nând seama de numărul candida- 

tilor înscriși va fixa centrele de 

examinare, și va numi comisiile 

de examinare.

In legătură cu comentariile uno
ra din ziarele românești, cu pri
vire la sosirea și prezența delega- 
ților români la Conferința Inter
parlamentară de Comerț dela Ro
ma, aflăm din cercurile compe lin
te că delegații români au sosit in 
capitala Italiei separat, iară a-și 
anunța oficial sosirea.

Ei au fost primiți cordial la Ro
ma, iar importanța participării lor 
la conferință s’a marcat prin dis
cursul d-lui Ion Răducanu, fost 
ministru, membru ai delegației ro
mâne. rostit in ședința solemnă 
dela Capitoliu. in fața Regelui Ita
liei si a d-lui Mussolinl.

Asociația Cercetașilor din rite’ 

boiul 1916—19 roagă pe membrii 

săi a-și comunica noua adresă, a 
ridica carnetele de membru» ia- 

signa și a plăti cotizațiile restante 

chiar în rate mici- U. O. R., Str. 

Brezoianu 25.

Directoratul I regional București, 
face cunoscut candidațiior însoriși la 
examenul de aptitudini pentru func
țiunile de perceptor ți agent de fabrici 
că probele scrise la aceste examene 
se vor ține în ziua de Mieircurt 26 
Aprilie ora 20 în localul Academiei 
comerciale din Piața Romană.

Sălile în cari se vot da aceste 
probe vor fi afișate In avizierul Aca» 
demiei la intrarea studenților.

SOFIA, 24 (Rador) — D. Vaalla 
Stoica, ministrul României cu <-««• 
au oferit aseară la legație un dine« 
în onoarea d-lui Robeîf, aeul tniai“ 
s-tru al Bulgariei la București, cart 
st. va prezenta la postul său în curs«! 
acestei săptămâni.

Ministru Finlandei, Excelența Sa 
d-1 Jdman, al cărui domiciliu Mta 
în Varșovia și care este acreditat 
și pentru România, a sosit îlt Bucu
rești unde v.a rămâne câteva săptM» 
mâni în interes de serviciu. /

Tragic accident
al unui e:8v excursiontat
El se prăbușește In prA" 

pastie la Poiana 
Topului

Tânărul Paul Eselsohn, et*v  la 
școatu evanghelică, plecând Dttmtnieâi 
in excursie la Poiana Țapului, Im- 
pteună cu un grup de eleut conduși 
de profesori, pe munți, elevii au fost 
apucați de ceață și zăpadă.

Rătăcind drumul au dat peste o pră- 
p. -st.e pe care trebuiau s’o sară. Paul 
Es U^'pn, lunecând s’a prăbușit tn 
fur. iul prăpastiei fracttirându-și baza 
crar '».iul și coloana vertebrală.

Ei a [ost dus la spitalul din Sinaia, 
uncn: cu toate îngrijirile ce t dau dat 
a in. i ’ it din viată.
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ȘTIRI POLITICE
încetează vacanța

la

D. 1UL1U MANIU

Când are loc vizita Suveranului la Belgrad

în

in-

Instrucția în afacerea Skoda 1

Vor fi pași sub urmărire doi ofițeri

D. Herriot despre nagosierile ce se vor d
D. MACDONALD

ad-

Ce cuprinde actul de acuzare

ce 
Și

nal-țărănesc 
simți adânc 
c’-lui Maniu

și guvernul s’ar re
de pe urma demisiei

Procesul a 

pentrr mâine

Statele U- 
primească 
contul da-

Cercetând în Capitală veracita
tea acestui fapt, n’am putut obține 
încă o confirmare oficioasă a lui.

rămas Tn continuare 

dimineață la ora 9.

*
24 (Rador). — Azi

HAGA, 24 (Rador). — Consiliul 
Fundațiunii Carnegie a decernat 
premiul Wateler pentru .pacea 
mondială, d-lui Henderson, preșe
dintele conferinței desarmării.

Valoarea premiului este de 2200 
lire sterline.

Voevodul Mihai, care a petre
cut vacanța Pastelul cu M. S. 
Eiena în Elveția, se va reîntoarce 
în tară pe ziua de 6 Mai a. c.

lu-
n-
fi

presei americane, că pâ- 
etalonului aur de către 
Unite a schimbat anumite 
technlce ale problemelor 
trebue să le discute cu

E foarte probabil că zi
lele acestea se vor lansa 
încă câteva noui nrdinc 
de punere sub urmărire.

Audiența d'lui Titulescu la Rege îndată după întoarcerea 
din străinătate a d-lui Vir 
gil Jladgearu, la ministe
rul de finanțe se vor înce 
pe lucrările necesare pen 

; tvu emisiunea bonurilor 
de impozite cu cari se vor 
achita restanțele din anii 
trecuți, până la 1031 in
clusiv.

WASHINGTON, 24. (Rador). —I

13. Dem. Dobrescu, primarul genr 
ral al Municipiului, a sosit eri la 
ora 6 și 3 eu Expres Orientul, ve
nind dela Paris.

D-sa a dus acolo tratative cu gru 
pul „Hidrofina“ și cu creditorii 
străini.

D. ing. N. Caramfil, directorul ge 
neral al Uzinelor comunale, care n 
insotit pe d. Dobrescu în acest 
voiaj, a rămas la Paris, urmând a 
se întoarce zilele acestea.

M. S. Regele care a sosit Dumi
nică in Capitală, se va înapoia as
tăzi din nofii la Sinaia, unde va sta 
până la sfârșitul sâptămânei.

Flata salariilor pe Aprilie

D. Maniu a demisionat dela șefia 
partidului naționaPțârânesc ?
f WMMWMi

In cursul nopții ne par
vine din Cluj știrea ca in 
cercurile politice locale 

,se dă ca fapt împlinit de
misia d-lui luliu Maniu 
atât din șefia partidului 
național-țărănesc cât 
clin partid însăși, 
i In prezent se spune 
șe fac mari stăruințe 
lângă d. Maniu, spre 
(face să revină asupra 
misiei, 
t In aceleași cercuri politic© 
.mal arată că membrii comitetului 
[de 100 nu vor fi convocați, tec- 
|mai pentru a nu se isca discuțiuni 
țin jurul nouei atitudini a d-lui Ma
niu.
\ Conducerea partidului împreună 
(cu d. Vaida Voevod depune mari 
sforțări pentru ca faptul să nu de
vină public fiindcă partidul națio-

se

a-l 
de-

\ O. N. Titulescu, ministru 
de externe, a fost primit 
eri la orele 3 și jumătate 
în audiență de Rege. 
Timp de 2 ore și jumătate 
ministrul afacerilor strei 
ne a făcut un raport Su
veranului asupra misiunii 
d-sale în străinătate, în 
numele Micii înțelegeri.

Tot cu această ocazie s’a 
.fixat programul vizitei pe 
care Suveranul o va face 
la Belgrad.

Data acestei vizite n’a fost încă 
fixată. Ea va avea loc, în orice caz 
după întrunirea, la Praga, a confe
rinței anual© a Micii înțelegeri. 
^Conferința se deschide cel mai târ. 
tiu în a treia decadă a luneî Mata 
jși va constitui prilejul unei - căl-Ș

încadrarea func|ionarilor 
la ministerul de finanțe

duroase maniiestăări a prieteniei 
; leagă România, Cehoslovacia 

Jugoslavia.
D. Titulescu va mai rămâne 

țară încă câteva zile. Va pleca, 
apoi, la Geneva și de acolo la Pra. 
ga. După aceia, d-sa va însoți pe 
Regele Carol la Belgrad.
ÎNTREVEDERI CU OA- 

MENII POLITICI
In scurtul timp, pe care 

îl va petrece în țară — 
după cum am mai anunțat 
d. Titulescu va vedea pe 
fruntașii vieții noastre po 
litice, pentru a-i pune în 
curent cu situația externă 

D-sa a și văzut în cursul 
zilei de eri pe d-nii Ion Mi 
halache și Oct. Goga.

La ministerul de Hnanțe se aș
teaptă întoarcerea din străinătate 
a d-lui ministru Madgearu, pentru 
a se pune la punct ultimele lucrări 
referitoare la reorganizarea servi- 
tciilor centrale și exterioare, pe 
baza nouilor legi, 

r Desigur că o măsură definitivă 
nu se va putea lua înainte de a se 
iCunoaște rezultatul examenelor in
stituite pentru ocuparea diferitelor 
funcțiuni, începând cu perceptorii 
și terminând cu unele locuri de 
mînistratori financiari.
In legătură cu acest 

cru. un ziar a anunțat 
Seară că guvernu Iar 
renunțat la punerea în a- 
\plicare a legii cadrului dis 
penibil. O astfel de afir
mație nu corespunde rea
lității și, în orice caz, este 
(prematură.
i 'Afirmația provine, probabil, din 
laptul că s’a înțeles greșit spiritul 

\ acestei legi. Nu poate fi vorba de

o trecere a tuturor funcționarilor 
ce cad in dispozițiunile legei, în 
bloc, în cadrul disponibil, ca apoi 
să recheme din acest cadru nu
mărul de funcționari necesar um
plerii golurilor, ci de altceva și 
anume ••

După ce se va face încadrarea 
nouUor servicii cu funcționarii in
dicați ca având studiile și drep
turile necesare să le ocupe, locu
rile rămase vacante vor ii um
plute cu funcționari ce cad în dis
pozițiile cadrului disponibil, dar 
cari sunt merituoși. Restul de 
personal, dacă va rămâne, va fi 
trecut în cadrul disponibil cu ju
mătate de salariu și în condlțiu- 
nile prevăzute de lege.

De altfel retrogradările făcute 
Până acum, deși o comisie lu
crează de câteva zile pentru rec
tificarea erorilor, vor face ca le
gea cadrului disponibil să nu aibă 
importanța ce i s’a dat atunci 
când a fost hotărâtă.

Oascîncieriie dala sediile 
organlzaiiiloj*  cuzisie

lii cursul nopții de Duminică, Si
guranța generală a efectuat o so
iri© de descinderi la sediile organi
zațiilor cuziste din întreaga țară.

Din rapoartele sosite la Siguranța 
generală — rapoarte telegrafica 
deocamdată — rezultă că în urma 
acestor perchiziții a fost confiscat 
un imens material propagandistic, 
Insigne, steaguri și uniforme hîtleri- 
Ste, cum și numeroase tipărituri — 
manifeste și broșuri — prin care se 
căuta ațâțarea spiritelor și se fă
ceau aprinse apeluri la revoltă.

Sediile unde s’au efec
tuat descinderile au fost 
sigilate. Reasemeni s’au o 
perat, cu această ocazie, 
mai multe arestări.

*
’Actualmente autoritățile supe- 

i doare de siguranță, studiază moda, 
titatea dizolvării organizației sași
lor hitleriști din ArdeaL

Consfătuirile
dela Siguranță

Față de mișcările de extrema 
'dreaptă cari au început să isbuc- 
nească în țară, eri dimineață ca 
și după amiază, până seara târ
ziu, la Siguranța generală au avut 
loc — prezidate de d. Eugen Cris- 
tescu, directorul Siguranței — în
delungate consfătuiri cu inspec
torii polițienești regionali din țară.

Cu acest prilej, d. Eugen Cris- 
tescu, a dat instrucțiuni, inspec-

Suveranul se reîn 
toarce la Sinaia D-nii G. G.Mironescu, ministru de 

interne și Armând Călinescu, sub.se. 
cretar de Stat la interne, s’au înapo
iat eri in Capitală.

Ambii și-au reluat ocupațiile 
Ministerul de interne.

La ministerul de finan
țe s’a întocmit decretul 
pentru plata salariilor pe 
tona Aprilie.

Totalul salariilor atinge 
Cifra de 795 miiioane.

Prin decret se vor mai 
acorda departamentelor 

o sumă de 100 milioane 
pentru diverse cheltuelî 
urgente.

Sosirea d-lul primar 
Dem. Dobrescu

^misiunea bonurilor 
de imPozite

lorilor cu cari a conferit, privind 
reprimarea eventualelor mișcări 
s~i garantarea ordinci.

O consfătuire similară va avea 
loc astăzi în prezența d-lui Ar
mând Călinescu, subsecretarul de 
stat al internelor.

Sosirea a 13 btfroavîoaae 
comandte in Italia

La sfârșitul acestei Luni vor sosi 
în tară și ameriza la Constanța, 13 
hidroavioane „Savoia Marchetti“ co 
mandate de ministerul de războiu 
în Italia.

Primirea acestor hidroaVtoane se 
va face cu o deosebită solemnita
te la Constanta.

Reîntoarcerea îoevoflului 
Mihai

In sala de ședințe a secției I, a 
Consiliului de război, a depus jură
mântul eri dimineață, noul raportor 
al afacerii Skoda Seletzky, d. co
misar regal ÎL col. Radu Pruteanu.

După ce d. col. Filitti, președin
tele secției, a dat citire ordinului 
comandamentului corpului II, noul 
raportor a rostit formula jurămân
tului.

După solemnitate, noul raportor 
a examinat dosarel© afacere!, cu 
declarațiile lui B. Seletzky, a inîor. 
maiorilor și martorilor audia ți până 
în prezent de fostul raportor.

D-sa s’a pus, în curent cu stadiul 
cercetărilor, care după cum știm 
sunt destul de avansate.

Numai de azi, d-sa va relua In
strucția propriu gisă.

Simultan cu instrucția raportoru
lui, primul comisar regal continuă 
cercetările cu asiduitate.

D-sa cercetează, în special latura 
de spionaj a afacere!.

In această linie de lucru, primul 
comisar a audiat din nou pe d. col. 
Șerbu, fost în direcția armamentu
lui când s’a încheiat comanda, pe 
d. av. Rapaport, din contenciosul 
reprezentanței, și pe d. Macek, se
cretarul reprezentanței din Capi
tală.

DOI OFIȚERI PUȘI SUB 
URMĂRIRE?

O gazetă de seară a relatat eri, 
că doi ofițeri din M. A. N. ar fi fost 
puși sub urmărire pe baza legii spio 
naiului și trădării, din 1930.

Adevărul este cu totul altul.
Ca urmare a cercetărilor duse în 

ultimele zile, d. maior Hagț Stoica 
N., fostul raportor al afacerii Sko- 
da-Seletzky a pus concluzii pentru 
culpabilitatea a doi ofițeri, cerce
tați pe baza raportului d-lui gene
ral Gelu Petrescu. E vorba de d-nii 
It.-col Șerbu și căpitan Ghergiu.

Concluziile d-sale au făcut oblec 
tul unui amănunțit raport prin care 
opina pentru punerea sub urmărire 
a celor doi ofițeri, pentru necredtn 
ță în serviciu.

Raportul cu concluziunl 
le fostului raportor se gă
sește acum în posesia d-lui 
general Uică , care va avi~ 
za. E foarte probabil că d. 
general Uică va aproba or 
dinul de punere sub ur
mărire — în care caz cei 
doi ofițeri vor fi puși la 
dispoziția consiliului de 
război.

Vor fi trimiși sub urmă
rire, însă, pentru necredin 
ță în serviciu și nici de- 
cum pe baza nouți legi a 
spionajului — așa cum e- 
ronat relata o gazetă de 

jseară

Atentat pus ia cale 
contra lui Hitler

BERLIN, 24. (Rador). _ Un hin. 
dus, aparținând partidului comunist 
rus, care călătoria într’un automo 
bil cu culorile italiene, a fost arestat 
la stația de frontieră Rimstîng.

Hindusul se îndrepta spre Muen> 
cben, unde proecta să săvârșească 
un atentat împotriva cancelarului 
Hitler.

Premiul pentru pace 
acordat d-lui H^derson

Conversațiile delà Ulashlngton
Statele-Unite mențin Propunerea scăderii continutului-aur 

al tuturor devizelor
lui de Stat, a declarat ziariștilor 
că guvernul american persistă in 
rezerva sa asupra datoriilor de 
războiu. D-sa a arătat deasemenl 
că d. Roosevelt socotește că redu
cerea conțlnutului-aur al tuturor 
devizelor ar permite sporirea cir
culației fiduciare și ar favoriza ri
dicarea prețurilor mondiale ale ma 
teriilor prime. Această inflație in
ternațională ar constitui o trăsătu
ră esențială a vastului program 
pentru stabilirea unui nou etalon 
monetar internațional, care ar da 
putința să se evite fluctuațiile de
vizelor.

LONDRA, 24 (Rador). — 
Cercurile financiare ex
primă speranța că săptă
mână aceasta va aduce 
precizîuni asupra bugetu
lui englez și ă ătitudinei 
statelor cu etalon aur, a 
căror cooperare pare in
dispensabilă pentru a se 
evita mersul spre depre
cierea devizelor, care ar 
agrava starea economică. 
DECLARAȚIILE D-LUI 

HULL
WASHINGTON, 24 (Rador). — 

D Huli, secretarul Departamenta

Comunicatul oficial
asupra primelor conversații

WASHINGTON 24 (Rador). — 
La Casa Albă s’a dat un comunicat 
oficial care declară între altele:

D-nii Roosevelt și MacDonald au 
avut aseară o nouă întrevedere la 
care au asistat și d. Huli, secretarul 
Departamentului de Stat, d. Lind
say, ambasadorul britanic și ex- 
perții englezi și americani.

Obiectul principal al discuțiuni- 
lor, declară comunicatul, a fost as
pectul monetar ai ordinei de zi la 
viitoarea conferință economică 
ternațională.

Corespondentul agenției „Reuter” 
arată că prin cuvintele „aspectul 
moietar" se înțelege problema res
tabilirii unul etalon aur interna- 
fonal liber, cu acoperire în aur mai 
redusă și stabilirea unui preț mai 
ridicat pentru argint.

„New-York Tîmes” afirmă că ex. 
perții britanici ar susține stabiliza- 
rea lirei sterline în raport cu dola. 
rul la 3.50, pe când experții ame
ricani ar prefera stabilizarea la 4 
dolari.

o importanta ședința
a eomitatului financiar al ligii Națiunilo r

Chestiunea acordului României cu Geneva
GENEVA, 24 (Rador). — 

Comitetul financiar al So 
cietății Națiunilor a discu 
tat ordinea de zi, care pre 
vede între altele și exami 
narea situației financiare 
a Austriei, Greciei, Unga
riei și României; punerea 
la punct a acordului de 
colaborare technică cu Ro

mânia și situația relativă 
la împrumuturile de stat 
emise sub auspiciile Socie 
tații Națiunilor.

Comitetul a început apoi discuția 
asupra problemei acordurilor de 
compensație și clearing cu anumite 
state din Europa centrală, pentru 
a înlesni cumpărăturile lor în țările 
cu monedă forte.

D. MacDonald s’a Înapoiat 
Casa Albă ta ora 10, pentru a ri 
conversațiile cu d. Roosevelt bf 

S’A DISCUTAT Șl CH 
TIUNEA DEZARMĂRII
WASHINGTON, 24 (Rador). ’ 

După terminarea conversațiilor 
tre d-riti Roosevelt șl Mac- 
s'a publicat eri un comunicat cam 
maiorul cuprins:

„D-nii Roosevelt și 
Donald au examinat 
mod aprofundat lucrările 
conferinței dezarmării de 
la Geneva, aceste conver
sații consolidând în mâl 
considerabil perspectiv 
succesului conferinței ( 
zar măr ii și a confer 
economice.

„D. Roosevelt va 
nua discuția problemei â 
zarmării cu d. Herriot.

,Jn cursul serii d-nii MacDonall, 
Roosevelt și experții au dis 
detaliile problemelor monetare $ 
ale programului conferinței ecoi» 
mice. Experții americani au preze 
tat un proect care să asigure retUt 
inbiărea automatică a aurului, 
domeniul Internațional al devtzelof

Scadentele statelor debitoare si 
vor plăti în argint

Azi dimineață la ora 11, experții 
englezi și americani au reluat, la 
Departamentul de Stat, conversa
țiile asupra problemelor monetare 
și economice.

înainte de aceasta, d-nii Huli și 
Philips au avut o conferință la Casa 
Albă cu d. Hoover, fostul preșe
dinte al Statelor Unite.

NEW-YORK, 24 (Rador). — 
Senatorul democrat Hifyden a ce
rut sprijinul oficial al departamen
tului de stat pentru amendamen
tul său care prevede sporirea, de
la 100 milioane la 250 milioane do
lari. a sumelor pe care 
uite ar accepta să le 
In argint drept plată in 
toriilor de războiu.

Senatorul Hayden afir
mă că scadențele din a- 
cest an însușează 325 mi
lioane dolari și că trebuie 
să se permită tuturor de
bitorilor să-și plătească

WASHINGTON, 24 (Rador). — 
D. Herriot a declarat reprezen

tanților 
răsirea 
Statele 
aspecte 
pe cari
președintele Roosevelt. Elementele 
esențiale ale problemei și scopurile 
generale cari tind Ia restaurarea 
situației economice mondiale nu 
s’au schimbat.

D. Herriot a reamintit că Ia con
ferința din Lausanne reparațiile 
germane au fost ca și desființate 
din punct de vedere practic. D-sa

A U1C6PU1 procesul 
șefului croat macek

BELGRAD, 24 (Rador). 
Astăzi au început, înain
tea tribunaluiui de Stat 
din Belgrad, desbaterîîe 
procesului intentat d-toî 
Macek, șeful fostului par 
tid țărănesc croat.

Prima ședință a fost consacrată 
citirii actului de acuzare $1 intero 
gatoriului acuzatului. Actul de acu
zare, care este de patrusprezece 
pagini dactilografiate, se întemeia
ză pe declarația semnată de d. 
Macek la Zagreb în 9 Noembrîe 
1932 și pe interviewurile acordate 
de către el diferitelor ziare străine

INTEROGATORIUL
BELGRAD, 24 (Rador). — In 

cursul interogatoriului luat de tri
bunalul pentru apărarea Statului, 
d-rul Macek s’a apărat susținând 
în mai multe rânduri că declara
țiile făcute de el nu au avut de 
scop desliplrea vreunei părți din 
teritoriul statului iugoslav în ve
derea formăret unui stat indepen
dent croat 
organizarea 
goslav.

Privitor
ziarelor străine, d-rul Macek de
clară in apărare că nu cunoaște 
limbile străine in care au tost pu
blicate acele declarații precum și 
că nu a cunoscut publicarea for 
pentru a le putea desminți sar rec
tifica.

In ședința de azi s’a dat citire 

tuturor acteior instrucției care di

feră în unele puncte de 

țille făcute de acuzat.

La ședință au asistat 

ziariști iugoslavi precum

rordenții a numeroase ziare 

agenții străine și foarte numeros 

public printre care inulți oameni 

politici.

Tribunalul este compas din ju

decători vechi, din înalta magistra 

tură. Toți judecătorii, 

iii unuia singur, sunt 

din vechea Serbie.

Acuzatul este apărat 

tlci avocat din Zemun,

ția este susținută de d. Maroki- 

tio, procurorul Tribunalului din Za 

eb.

cu cxcep- 
originari

de d. Kos-

lar acuza-

Meetingul politic
BELGRAD, 24 (Rador) _ Marele 

meeting politic delà Niș, organizat 
de partidul guvernamental și la care 
au participat peste 100 mii de per
soane, printre cari numeroși croați 
șl sloveni, constitue o manifestație 
politică fără precedent în istoria po 
iiticei jugoslave.

Ziarele „Vreme” și „Folitrka’’

ci el cerea numai re- 
internă a Statului ju-

Ia declarațiile făcute

declara-

numeroși 

și cores- 

șl

LONDRA, 24 (Tel. part).
— O enervare de nedes- 
cris a provocat la Mosco
va ordinul dat de minis
trul marinei japoneze de 
a restabili imediat baza 
navală pentru marina Ja
poniei în Port-Arthur, cu
cerit de Japonia in răz
boiul ruso-japonez din a- 
nul 1904. Baza navală din 
Port-Arthur a fost supri
mată de japonezi în 1925. 
Restabilirea acestei baze 
reprezintă o mare ame
nințare pentru portul co
mercial rus din Vladivos- 
tok.

In ace laș timp o escadră 
a marinei japoneze, in

datoriile in argint intr’i 
proporție echitabilă.

Urmările crizei bancari 
recente 

LONDRA, 24 (Tel. part) 
- După datele stati 
publicate de ziarul L 
mes“, Statele Unite au se 
ferit în ultimele două 
după criza bancară 
Martie trecut, pierderi < 
vafaate la suma de 30 
lioane lire sterline au 
proape 30 miliarde lei), 

■’0

BELGRAD, 
la ora li, cu ocazia procesului îm
potriva d-rului Macek, un grup de 
studenti ai Universității din Za
greb au făcut o demonstrație, stri
gând „trăiască Macek”.

Poliția a restabilit ordinea,

din orașul Niș
»crin că acest meeting a tost o ade
vărată manifestație de devotament 
față de suveran și de solidaritate 
pentru unitatea națională.

Comitetul de organizare al mee- 
tmgului a primit din diferite regiuni 
ale Iugoslaviei peste 2000 de iele, 
grame de felicitare

a exprimat interesul deosebit t 
care Franța ÎI are pentru 
rința economică mondială, dar 
lefuzat să precizeze caracterul pi 
siunii sale în America.

D. Herriot a încheiat, exprimă 
du-și respectul și admirația pen
tru președintele Roosevelt, pe can 
l-a numit „un om de mare curaf,

Se cere dizolvarea 
Parlamentului 

NEW-YORK, 24 (Rador). — M 
sa „Hearst” duce o vie campapli 
cerând Congresului să hotărăști 
propria sa dizolvare, pentru a n 
putea proceda astfel la noul ale
geri, noul Congres urmând să lu
creze in conformitate cu Constitu
ția. '■’)

Presa concernului „Hearst“ de
clară că poporul american iubești 
pe d. Roosevelt ca președinte, ta 
nu ca dictator.

Trebue să se remarce că preș 
„Hearst” a susținut cu multă ener
gie alegerea d-lui Roosevelt q 
președinte al Statelor Unite.

*
WASHINGTON. 24 (Rador). 

Comisiunea juridică a Senatului, 
aprobai, cu 7 voturi contra tnul| 
proiectul de lege care reglementead 
vânzarea valorilor străine in Sfatele-ț 

 

Unite.

A

I

stare de a fi gata la orice 
moment spre a începe os
tilitățile, a fost trimisă In 
portul Port-Arthur sub 
comanda amiralului Shî- 
zuye.
MASURILE AUTORITĂ
ȚILOR MANCIURIENE 
BERLIN, 24 (Tel. part.). — Fron

tiera dintre Manciuria și Siberia a 
fost închisă definitiv de autorită
țile manciuriene. Chiar traficul in
ternațional a fost oprit. In conse
cință vânzarea biletelor pentru pa
sageri tranzit via Siberia spre 
Extremul Orient precum ți transmi 
terca corespondenței „via Siberia“ 
s’au oprit. Corespondența poștală 
pentru Extremul Orient se trans
mite sau prin America, sau prin 
canalul de Suctz.

(TIMPUL“ S. A. R. Institut de Arte Grafice și Editură. Strada Constantin Miile (fost Sărindar) No. 17. 9-

întrevederea
Herriot-Roosevd

WASHINGTON, 24 (Rador). - 
D. Heriot va avea o întrevedeți 
cu președintele Roosevelt astê 
seară la ora 18 (ora locală).

Erich Maria Remarqua 
n’a murit

VIENA 24 (Rador). — Știrea wt 
ții scriitorului Ericb Mărie Remw- 
que se desminte. J

Din fericire, Remarque a scafil 
din accidentul care a costat viăț*  
unui prieten al său, scriitorul get- 
man Manuel Felix Mendelsohn, m 
petele său de câteva zile.

Remarque și Mendelsohn făMll 
împreună o excursie in munți, inth 
Ronco și Ascona, când Mendelșoil 
a căzut într’o prăpastie și a mbM 
pe loc. In primul moment s’a cn- 
zut că Remarque este acel ca« ( 
suferit accidentul. Știrile ulterioe 
re lămuresc că Remarque a suferii 
contuziuni cari nu 4 piui viațil 
primejdie

 '■<

Ninge în [Bulgarii
:SOFIA 24 (Rador. _ De azi noy 

te ninge fără întrerupere. ZăpiK 
s’a așezat intr’țun strat destul W 
gros. , >
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